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Thank you for purchasing this Clarion product.

* Please read this owner’'s manual in its entirety before operating this equipment.

*  After reading this manual, keep it handy, such as in your glove compartment.

* Save your sales receipt. The warranty at the end of this manual and your sales receipt
are essential for warranty service.
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1. FEATURES

1. FEATURES

The Clarion VT1010E / VT1510E overhead monitor players are
designed strictly for rear-seat entertainment. Viewing the monitor
while operating a motor vehicle can result in serious injury and/or
property damage.

Clarion is not responsible for any injury and/or property damage as
a result of the improper use or viewing of the monitor.

The Clarion VT1010E/VT1510E overhead monitor players are engineered with advanced
technological designs and components to combine flexibility with reliability, and
expandability for the best picture quality and ease-of-use.

Flexibility

Designed primarily for rear seat entertainment, the audio from a VT1010E/VT1510E can be
enjoyed privately through wireless headphones and/or incorporated into any head unit.
Reliability

High-grade electronic components and heightened electronic connections provide years of
service in extremely harsh, mobile environments.

Expandability

The player’s built-in audio/video (A/V) connectors allow you to add multiple A/V sources.

OVERHEAD MONITOR & IMAGE FEATURES
*  Flip-down thin film transistor (TFT) active matrix display with screen width that
depends on the model:
VT1010E: 10.2”
VT1510E: 15.4”
* High Resolution LCD with 16:9 aspect ratio:
VT1010E: 800 x 480 pixels
VT1510E: 1280 x 800 pixels
e NTSC, AUTO and PAL support
* Wide viewing angle
* Manual display angle adjustment: vertically adjustable up and down with a maximum
angle of 150 degrees
* Adjustable color, contrast brightness, and hue (PAL) or tint (NTSC)
* On-screen display (OSD) of configuration options
e USB2.0 (full speed) Support
e Memory Card Reader for SD/MMC formats
* Roof Mounted Application
*  Automotive Start-up Protection
e 2 Audio/Video Inputs
* 1 Audio/Video Output
*  Built-in White LED Dome Light
e Built-in IR Transmitter for IR Wireless Headphones

VT1010E/VT1510E 3
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. FEATURES

Wireless IR Remote Control

Slot-in DVD Player with Multi-format Support

Capability to read: DVD /DVD*R /DVDtRW /CD-DA /CD-RW/MP3 /WMA /NCD
/SVCD/DivX

Note:
Multi-session CDs and 320kbps WMA files cannot be played on this player.
3.5 mm Audio/Video Input

DVD VIDEO FEATURES

DVD drive that supports the following formats:

DVD  DVDs (12cm)

rrrrrrrrrrrr

compacT

Video CDs (12cm)

Audio CDs (12cm)

MP3 CDs (12cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

Playback of CDs with two recorded sessions (one audio and one data).

Multi-sound (@20): DVD audio that supports up to eight languages per film.
Multi-angle function (£%): for DVDs that provide multiple views of the same scene.
Subtitles (£2)): support up to 32 languages.

The playback of MP3 music files stored on a CD-R/CD-RW disc.

Region number assigned based on the sales area; region number is indicated on the
box as follows:

o ] I

DivX Certified® to play DivX® video, including premium content.

ABOUT DIVX VIDEO: DivX® is a digital video format created by DivX, Inc. This is an
official DivX Certified® device that plays DivX video. Visit divx.com for more information
and software tools to convert your files into DivX video.

ABOUT DIVX VIDEO-ON-DEMAND: This DivX Certified® device must be registered in
order to play purchased DivX Video-on-Demand (VOD) movies. To obtain your
registration code, locate the DivX VOD section in your device setup menu. Go to
vod.divx.com for more information on how to complete your registration.

DivX®, DivX Certified® and associated logos are trademarks of DivX, Inc. and are used
under license.

VT1010E/VT1510E



2. PRECAUTIONS

2. PRECAUTIONS

Failure to observe these precautions may damage your car, the monitor, or the video
source, and may void the warranty.

For questions or problems not covered in this manual, contact your local Clarion Dealer.

OPERATING

Do not operate this product in ways other than those described in this manual.
Failure to follow instructions may void the warranty.

Do not use the unit with the ignition off. This could drain the car’s battery.

If the internal temperature of the vehicle is extremely high (over 50 degrees Celsius),
let the unit cool down a bit before you use it.

If the temperature in the car is very low (below -5 degrees Celsius), starting the unit
right after you start the car with its heater running may cause moisture to form in the
unit. Do not power on the unit for an hour. Failure to do so may cause an electrical
short. Allow about one hour for the condensation to dissipate before using the unit.
In extremely cold temperatures the picture may appear dark and move slowly. The
display returns to normal when the temperature rises.

When operating the unit, ensure you are seated with your seat belt fastened, or parked
in a safe location. Otherwise, you may be injured if the driver brakes suddenly. In an
accident, injuries may be more severe if your seat belt is not fastened.

Before leaving the vehicle, eject the disc and store it separately away from direct
sunlight. Heat and humidity can damage discs causing them not to play.

GENERAL

Do not leave the monitor open when the unit is not in use. Direct sunlight can cause the
monitor to malfunction.

Do not hang onto or hang items from the overhead monitor.

Do not pour liquid into the unit or insert foreign objects into the DVD drive slot. Water,
humidity and foreign objects may damage internal circuitry.

If the unit becomes wet, turn off all power and consult your authorized Clarion Dealer
for service. Do not operate the unit until it has been inspected and repaired.

Do not drop the unit or hit the LCD panel. You may cause permanent damage.

If the LCD breaks, avoid touching the glass and fluid. If you do touch the fluid, clean it
off your body and/or clothes with plenty of water, then get medical attention.

MAINTENANCE

Do not clean the surface of the LCD with chemical solvents or corrosive detergents.
Permanent damage to the screen may result. Avoid using abrasive cleaners. Use a
soft, damp cloth to clean.

Do not disassemble or modify this unit. You may damage the monitor, void the
warranty, and suffer electric shock. Modification of this unit will void safety
certifications.

VT1010E/VT1510E 5



2. PRECAUTIONS

INSTALLATION

Installation of mobile audio and video components requires experience with a variety of
mechanical and electrical procedures. Although this manual provides general installation
and operation instructions, it does not depict the exact installation methods for your
particular vehicle.

If you do not have the required knowledge, experience, and/or tools to successfully
complete the installation, consult an authorized Clarion Dealer about professional
installation options.

6 VT1010E/VT1510E



3. CONTROLS

3. CONTROLS
MONITOR CLOSED

Dome Light switch

USB port (VT1010E) —
Increase button —
Decrease button —

Source button ——

Operational Menu button

Monitor Release button
—— SD/MMC ports (VT1010E)

—— Previous button
— Next button

Stop button

Play / Pause button

Power button )
Eject button
Dome Light Dome Light
\\ IR window
AUX In 3.5mm |
SD/MMC ports
(VT1510E) —>
USB port
(VT1510E)
& O%
Looking up directly below at the player with the LCD panel closed.
Buttons functions (monitor is closed)
&  Power button Press to turn On or Off the player.
@ Menu button Open the operational menu. Press again to select each menu

item sequentially.

2 Source button Selects the video input source: DVD-IN, AV IN1 or AV IN2,

DVD/USB

NOTE: To switch to the USB mode, switch to DVD mode, then
insert the USB into the port. Press and hold this button for 2
seconds to switch to USB mode while in the DVD mode.

V¥ Decrease button  Decrease volume during playback.
In the MENU mode, press to select menu item down.
A Increase button Increase volume during playback.
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3. CONTROLS

In the MENU mode, press to select menu item up.
44 Previous button Skips to the previous chapter on a DVD or track on a CD.
During playback, press and hold to fast reverse playback

P Next button Skips to the previous chapter on a DVD or track on a CD.
During playback, press and hold to fast forward playback
B Stop button Press once to stop playback. To resume where the player left off,

press the play/pause button.
Press this button twice to stop playing fully. To start playing at
the beginning of the disc, press the play/pause button.

M Play/Pause Plays or pauses the disc.
button
4 Eject button Ejects the disc.
Monitor
Release button Release the LCD panel from the storage area.

Dome light switch Configures the dome light: ON, OFF or door activated. To
manually turn the light on or off, move this switch to the ON or
OFF positions.
In the car door activated position, the dome light turns on and off
when you open and close the car door.

NOTE:

The dome light switch works only when the green dome light
wire is connected to the door sensor and the polarity switch is
set correctly.

See the vehicle’s wiring manual for connection details.

A jﬁ@@@mmaﬁq@mﬁg
r’/_\

— -

MONITOR OPEN

Screw hole @ O o @ Screw hole
Reset button O

LCD Off switch

Screw hole O |:| (€7 Screw hole

Looking up directly below at the player with the LCD panel open.

8 VT1010E/VT1510E



3. CONTROLS

Buttons functions (monitor is open)
LCD Off switch Turns Off the LCD screen

Reset button Press with a pencil or other narrow-tipped tool to return all
setup options to their factory defaults.
Screw hole Used to attach the player to the mounting plate.

SIDE PROFILE VIEW

Insert a DVD or a CD disc into the slot

AN
*

| -~
Back seat <+— INSERT DISC LABEL SIDE up

——» Front of the car

VT1010E/VT1510E



3. CONTROLS

REMOTE CONTROL

Setup Mute

POWER SETUP MUTE

- .

Numbers
DISPLAY GOTO
Goto
Display
Previous - - Stop
Play or Next
— VoL —
= D Ee s g
Arrow keys Menu
SUBTITLE
Fast reverse - - Subtitle
Fast forward
REPEAT TITLE
Random Title
A-B Repeat
ANGLE
Source Zoom
Return Angle
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3. CONTROLS

Remote control buttons functions

b

>

Ml

>>

"y

Power button
Setup

Mute

Eject
Numbers

Previous

Play or Pause
Audio

Arrow keys
ENTER
Rewind
Random
A-B
Source

Return
Angle

Zoom

Repeat

Title

Fast Forward
Subtitle
Menu

Volume
Next
Stop

Display
Goto

Turns the player on and off.

Access the setup menu. Use to modify player options.

Disables and enables sound.

Ejects the current disc from the slot.

Used to directly enter track numbers and to configure some
options.

Returns to previous chapter on a DVD or previous track on a
CD.

Starts or pauses playback of a DVD or a CD.

For a DVD: Change the language during playback

For a VCD/CD: Change audio channel (left, right, stereo) during
playback.

Selects options on DVD menu and values on Display menu.
Accepts settings selected using the arrow keys.

Fast reverses playback at 2x, 4x, 8x,16x and 32x speeds.
Plays back chapters or tracks in random order.

Repeats playback from previously identified points A to B.
Selects the video input source: DVD-IN, AV IN1 and AV IN2 or
DVD-IN, and USB.

Returns to DVD main menu.

Changes a scene angle when playing back a DVD that includes
multiple scene angles.

Zooms in when viewing a movie or photographs. As you press
ZOOM, the player alternates between the available zoom
settings.

Alternates among repeat options.

Displays the DVD title menu.

Speeds playback forward at 2x, 4x, 8x,16x and 32x speeds.
Turns pre-recorded subtitles on and off.

Displays the DVD’s main menu. Press and hold to view the
display menu.

Decreases and increases the volume.

Jumps to next chapter on a DVD or to next track on a CD.
Stops playback. Then press the play/pause or ENTER button to
resume playing back at last position. Press the stop button twice
to fully stop playback, then press the play or ENTER button to
start playing back at the beginning of the DVD.

Displays playback information; title, chapter, track and time.
Starts playback at the selected chapter, track or time.

VT1010E/VT1510E
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4. OPERATIONS

4. OPERATIONS

The monitor and DVD player provide the video; headphones provide the audio. The unit
receives power from the power circuit of the car’'s dome light, which is replaced by the unit.

OPENING THE MONITOR

1.  Press the monitor release button to lower the overhead monitor screen.

Monitor Release button

@EE@%@E@E@

Looking up at the monitor from directly below.

2. Gently swing the LCD down and adjust the angle for viewing.

The monitor turns on automatically when you fully open it (assuming the ignition switch
is on or in the ACC position).

L =

INSERT DISC LABEL SIDE UP.

150° maximum angle

Monitor open

CAUTION!

The LCD opens to a maximum angle of 150 degrees.
Do not attempt to open it further.

CLOSING THE MONITOR

Gently push the back side of the display panel until it clicks into the overhead housing. The
monitor turns off automatically when you return it to the closed position.

12 VT1010E/VT1510E




4. OPERATIONS

Note:
When closing the display panel, do not let cords or other items get caught between the
display and the overhead housing. Doing so can seriously damage the screen.

For safety, close the LCD panel when you are not using it.

HANDLING DISCS
* To keep a disc clean, do not touch the play side (non-label side). @ @

* Do not attach sticky notes to or put tape on a disc.

* Keep discs away from direct sunlight and heat.

e  Store discs in a protective disc case.

e To clean the disc, wipe the disc outwards from the center with a AR
clean cloth.

TURNING THE PLAYER ON

1. Turn the ignition to either ACC or ON. OfF acc
2. Press the power button (D) on the player or on the remote. ON
If no disc is in the drive, it displays: “NO DISC.”

3. To change input sources, press SRC and alternate among
A/V input sources: DVD, AV IN1 (3.5mm input terminal) and AV IN2 (second
audio-video source).
Additional AV sources are optional must be connected.

Note:
You cannot insert a DVD into the slot if you’ve selected an alternate audio-video
source (AV IN1T or AV IN2).

TURNING THE PLAYER OFF

To turn the power off, press the power button ().

If a CD or DVD is playing when you turn the power off and back on again, the player
continues playback from where you stopped.

Note:
Once the player is turned off, you cannot eject the DVD or CD in the player.

CHANGING THE IMAGE ASPECT RATIO

A common display setting to change is screen mode, which controls the aspect ratio used
to display images.

PLAYING A DISC (DVD OR CD)

1. Put the headphones on your head and turn the headphone power on.

2. Assuming the power is on, insert a DVD into the player. The player
displays “Loading.”

3. Aim the remote control directly at the IR receiver on the player and press the
play/pause button (Ml) or press ENTER (on the remote).

VT1010E/VT1510E 13



4. OPERATIONS

Using the remote control

* Use the remote control only inside the vehicle.

* Use the remote control no further than five feet (three meters) from the sensor.

* Direct sunlight (or a very bright light) reduces sensitivity to remote signals. Do not use
the player in direct sunlight.

* Any object that comes between the infrared sensor and the remote control may disrupt
reception.

Controlling playback

* To pause and resume, press the play/pause button (MI).

e To stop playback, press the stop button ().
If you press the stop button (M) and then press the play/pause button (M) again,
playback begins from the beginning of the last chapter played, not the last exact
location when you interrupted playback.

* To play back the previous track or chapter, press the previous button (l4«).

* To play back the next track or chapter, press the next button (»M).

* Toremove the CD or DVD, press the eject button (&).

*  To mute the sound, press the MUTE button on the remote. Press this button again to
enable sound again.

USING HEADPHONES

To hear the audio requires headphones.

Do not leave the headphones in a place that is subject to direct sunlight or extreme
temperatures.

An IR receiver in the headphones that is exposed to direct sunlight for an extended period
of time may cause poor sound quality. Let the headphones cool off before you use them.

Do not use the headphones while driving.

14 VT1010E/VT1510E



4. OPERATIONS

Headphone components

Power switch Power light

Volume dial

Headphones

Installing batteries in the headphones

If this is the first time you’re using the system, install batteries in the headphones.

Change the batteries when you begin to hear distorted audio that cuts in and out.

1. Rotate the left earpiece so the battery cover is accessible.

2. Slide the battery cover down.

3. If replacing the batteries, remove the discharged batteries.

4. Insert the new AAA batteries according to the polarity
marked inside the battery compartment.

5. Slide the battery cover back into place.

Battery cover

Batteries installed

) Close-up with batteries installed
Setting the volume

The volume control is on the headphones. Turn the volume dial up or down.

Note:

Some noise may be audible depending on the type of encoder software used while
recording. This noise is not caused by the VT1010E/VT1510E

Direct sunlight and temperature extremes
Do not leave the headphones in direct sunlight or extreme temperatures.

VT1010E/VT1510E 15



4. OPERATIONS

PLAYING DVDs
Accessing the root menu
A DVD is divided into titles and chapters. The root menu shows the contents of the disc.

Some DVDs only allow you to select disc playback options from the DVD root menu.
To access the root menu of the DVD, press the RETURN or TITLE button during playback.

Status information

To view status information about the current viewing session, press the DISPLAY button
continuously to cycle through the displayed information.

Changing languages

Note:
All audible languages must be pre-recorded on the DVD. Some DVDs only allow
language access through the DVD menu.

* To change the audible language, press the AUDIO button on the remote. The player
displays the current language number and name, and the total number of languages
available.

* To cycle through all available languages, continue pressing the AUDIO button. The
audio information disappears automatically if you wait three seconds.

Using subtitles
Language subtitles are normally off.

Note:
Subtitles must be on the DVD. Some DVDs only allow subtitle access through the DVD
menu.

* To turn subtitles on, press the SUBTITLE button. The player displays the current
language number and name, and the total number of languages for which subtitles are
available.

* Ifthe DVD provides subtitles in multiple languages, continue pressing the SUBTITLE
button to change the subtitle language.

* To turn subtitles off, press the SUBTITLE button until the screen displays “subtitle off .

* The display of the subtitle options disappears automatically if you wait for three
seconds.

Repeating DVD chapters and titles

To repeat a chapter or title during playback, continue pressing REPEAT to alternate among
options.

e Chapter - repeats the current chapter.

* Title - repeats the current title.

* All - repeats all chapters and titles.

16 VT1010E/VT1510E



4. OPERATIONS

Repeating favorite sections

To repeat a favorite section you must first mark where it begins and ends.
1.
2.

Off - resumes normal playback.

Play back the DVD.

To identify the beginning of your favorite section (point A), press the A-B button when
the section starts playing back.

To identify the end of your favorite section (point B), press the A-B button again when
play back reaches the end of the section.

To repeat this section, press the A-B button on the remote. To cancel the repeat
playback and resume normal playback, press the A-B button again.

Changing viewing angle

Note:
Multiple angles must be pre-recorded on the DVD. Look for the multiple angles icon
(3 on the jacket of the DVD.

To cycle through the available viewing angles, press the ANGLE button on the remote
while playing back the DVD.

The player displays the current angle number and the total number of angles available.
To change the angle, press the ANGLE button again.

To return to normal viewing, press the ANGLE button again.

Zooming in and out

To zoom in (enlarge) the image when watching a DVD, press ZOOM during playback.
As you press ZOOM on the remote, the player alternates among the available zoom
settings (2x, 3x, 4x, 1/2, 1/3, 1/4).

To zoom in when viewing photographs (JPEG/JPG images) stored on a disc, press
ZOOM on the remote, the player alternates among zoom settings (ZOOM 100%,
ZOOM 125%, ZOOM 150%, ZOOM 200%, ZOOM 75%, ZOOM 50%).

Adjusting picture quality

1.

Press the MENU button on the main unit to display the operational adjustment

menu (OSD).

Press ¥ or A button to alternate among the available options.

* Contrast - Adjusts the differences between the light and dark areas of the image.

* Brightness - Makes the whole image lighter or darker.

* Color - Adjusts color based on the color spectrum.

* Tint - Adjusts the intensity of the color when in NTSC mode (to play back DVDs
recorded in the United States).

* Wide Screen - Selects the aspect ratio of the image wide and normal.

* Reset - Returns all menu values to their default settings.

VT1010E/VT1510E 17



4. OPERATIONS

PLAYING AUDIO CDs

Displaying CD information

To display the playing time and current track, press DISPLAY on the remote during CD
playback.

Continue pressing DISPLAY on the remote to view the disc type, current time, current track
number, and total number of tracks.

Repeating CD tracks

To repeat a track or the entire CD, press REPEAT on the remote during playback.
To cycle through the available options, continue pressing REPEAT.

e REPEAT ONE - Repeats the current track.

* REPEAT ALL - Repeats the current CD.

* REPEAT FOLDER - Repeats all tracks in the current folder

e  Off - Resumes normal playback.

Repeating favorite sections

To repeat a favorite section you must first mark where it begins and ends.

1. Play back the CD.

2. To identify the beginning of your favorite section (point A), press the A-B button on the
remote when the section starts playing back.

3. Toidentify the end of your favorite section (point B), press the A-B button again when
play back reaches the end of the section.

To repeat this section, press the A-B button on the remote.

To cancel the repeat playback and resume normal playback, press the A-B button again.

PLAYING MP3s

MP3, a format for storing digital audio, compresses each audio track with little loss of audio
quality.

The result takes up much less disc space than the track would without MP3 compression.

MP3 icons

@ This icon in front of an item identifies a folder.

ﬁ This icon in front of an item identifies the item as an MP3 file.

Procedure

1. Insert a CD that contains MP3 files into the player. The player displays the MP3 menu.

2. To select the folders and tracks to play, press the ENTER button on the remote. The
player displays the folder structure.

3. To choose a folder from the list, press the up and down arrow keys on the remote.

4. Press the ENTER button on the remote. The player displays the contents of the
selected folder.

18 VT1010E/VT1510E



4. OPERATIONS

5. To select the MP3 file, press the up and down buttons on the remote.
6. To play the file, press the ENTER button on the remote.

MP3 controls

* To play back to the next MP3 file, press the next button (»P1).
* To play back the previous MP3 file, press the previous button (l4«).

Repeating MP3s

To repeat a single MP3 file, press the REPEAT button on the remote. To cycle through all
the following settings, continue to press REPEAT.

* Repeat - repeats the current folder.

* Repeat all - Repeats the current CD.

* Repeat off - turns off repeat and resumes normal playback.

USING THE USB STORAGE AND SD/MMC CARD

FOR VT1010E ONLY

1. Follow arrow 1 to open the rubber cover when you want to use the USB storage device
or the memory card.

2. Follow arrow 2 to put the rubber cover back when you are done using the USB storage
device or memory card.

VT1010E

Procedure

1. Insert the USB storage into the USB socket of the main unit.

2.  With the unit set in a DVD mode, press SRC button on the remote control for more than
2 seconds to change the mode from DVD to USB. The main unit will now automatically
read the contents of USB storage.

VT1010E " VT1510E

Using memory card

1. Insert the memory card into the memory socket of the main unit.

2.  When the unit is in DVD mode, pressing SRC on the remote control for more than two
seconds will change the mode from DVD or USB to memory card, then the main unit
will read the contents of memory card automatically.

VT1010E/VT1510E 19



4. OPERATIONS

QBSD/MMC

VT1010E )} VT1510E
CARE AND MAINTENANCE

Cleaning the monitor

* Use a clean, soft, dry cloth to gently wipe dust and dirt from the screen.

* Do not use benzene, thinner, car cleaner, or other cleaners. These substances may
damage the monitor system or cause the paint to peel.

* The surface of the LCD can be easily scratched. Do not rub it with anything abrasive.

Servicing the monitor

In the event that trouble arises, never open the monitor case, disassemble the player or
attempt to repair it yourself. The internal parts are not serviceable by the user. Opening any
components will void the warranty. All warranty service should be performed by an
authorized Clarion service center.

CAUTION!

Changes or modifications to this product not approved by the
manufacturer will void the warranty and will violate E mark
certification

Cleaning the remote control
Use only a clean, soft, damp cloth to clean the remote control. Do not use lighter fluid,
methyl alcohol or other solvents.

Cleaning discs
Before playing a disc, wipe it outwards from the center with a clean, soft cloth.

CHANGE THE BATTERY IN THE REMOTE CONTROL

The battery has to be changed when the buttons on the remote stop working or when you
have to move close to the player for the remote to work.

Precautions

* Dispose of used batteries properly.

* Do not dispose of used batteries throwing them into fire. If you do so, they may
explode.

* Do not short the positive (+) and negative (-) terminals.

* Keep the battery and its holder away from young children. They may choke on the
battery while attempting to swallow or chew on it.
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4. OPERATIONS

Procedure

Note:
The battery type must be CR2025. Do not replace with any other battery type.

1. Turn the remote up-side-down.

2. Simultaneously slide the battery latch in the direction of the arrow and pull the battery
holder out of the slot.

Battery holder
Battery latch
3. Remove the old battery.
4. Place the new lithium battery in the slot with the plus (+) side up. @
5. Push the battery holder back into the slot until it locks in place. 2

Battery with the plus side up

@ Battery holder

Inserting the holder with the battery into the remote control
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5. INSTALLATION AND WIRING

5. INSTALLATION AND WIRING

Do not attempt to install or service your player yourself. Installation and servicing require
experience in electronic equipment and automotive accessories. If you do not have the
knowledge or experience this installation may be dangerous and could expose you to the
risk of electric shock or other hazards.

Read these instructions and precautions carefully. Improper installation can damage the
monitor and the vehicle.

WHAT IS INCLUDED IN THE BOX

In addition to this manual, the box contains:

* 1-Player

* 1-IR remote control with battery

* 1 - Audio/video RCA cable with 3.5mm connector
* 1 -Power harness

e 1-RCA output cable

e 1-RCA input cable

* 6-ST4.2x16,4 - CM4 x10 screws (VT1010E)

* 10-ST4.2x 16,8 — CM4 x 8 screws (VT1510E)
* 1 - Metal mounting plate

* 1 -Rubber gasket

e 2 -Headphones and 4 AAA batteries

Note:
Use only the contents of this package to install and use the system. Using accessories
not provided with this player may damage the player.

BEFORE YOU BEGIN

1. Verify that the vehicle electrical components function, including: power windows,
power door locks, air conditioning, lights, etc.

2. Identify the polarity of the dome light circuit and set the switch on the bottom of the
overhead monitor housing.

3. Test fit the location of the overhead monitor system to ensure it will not interfere with
the operation of the vehicle.

4. If applicable, verify that the monitor, when mounted, will not interfere with the operation
of the sun roof.

5. Carefully mark the location with masking tape.

6. Lower the vehicle’s headliner down to see if a roof support beam is available to screw
the mounting bracket. If a support beam is not available, use a 3/4-inch piece of
plywood cut to the appropriate size. Attach the plywood to the roof of the vehicle using
silicone. Allow for adequate drying time.

7. Determine the location of any additional audio/video sources.

8. Disconnect the negative battery terminal before making any wiring connections.
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5. INSTALLATION AND WIRING

CAUTION!
Do not open the case. There are no serviceable parts inside.
If you drop anything into the unit during installation, consult with
your Clarion Dealer or an authorized Clarion service center.

MOUNTING AND WIRING PRECAUTIONS

The VT1010E/VT1510E should be mounted in the ceiling of the vehicle. The front panel

controls should be easily accessible from the rear seat. In addition:

e This unit is exclusively for vehicles with a negative ground, 12V power supply.

* This unit may be in installed with additional mobile audio components, such as a digital
camera.

* Always use great care when attaching anything to a vehicle. Check clearances on both
sides of the planned installation before drilling any holes or installing any screws.

* A good chassis ground connection is critical to minimize resistance and avoid noise
problems.

* Use the shortest wire possible and securely connect it to the car chassis.

*  When routing RCA cables, keep them away from the power cables and output speaker
wires, engine, exhaust system, etc. Heat may damage wires.

* If the fuse should blow, make sure that all connections are correct, the cables have not
caused a short circuit, and no wires are damaged. Then replace the fuse with a new
fuse of the same amperage value as the original fuse. When replacing a fuse, never let
the battery side touch any metal part or any other wire.

* Never let disconnected cables or terminals touch metal on the car or any other
conducting material.

e To prevent short circuits, do not remove the caps from unused terminals or from the
ends of unconnected cables.

* Insulate unconnected wires with vinyl tape or other similar material.

To prevent short circuits during installation, disconnect the vehicle’s
negative (-) battery lead before making any power connections.

INSTALLATION PROCEDURE

The VT1010E/VT1510E replaces the car’'s dome light. This section provides basic tips and
techniques to aid the installation. These are not vehicle specific, but should be used as
guidelines for performing the installation.

Set the polarity switch

1. Determine the polarity of the power system in the car. This information should be on a
vehicle specific diagram.

2. Locate the polarity switch on the back of the player (the side that will be attached to the
ceiling).

3. If the vehicle’s power supply requires negative polarity, slide this switch to the negative
(-) position. Otherwise, slide this switch to the positive (+) position.
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5. INSTALLATION AND WIRING

CAUTION!

Make sure the switch is fully to one side or the other.
Do not attempt to configure this switch once the player is in position.

4. Cut a one-inch hole in the headliner along the backside of the ceiling bracket for the
cables to pass through.

Install the ceiling bracket and cables

1. Disconnect and remove the original dome light.

2. Screw the metal mounting plate to the beam or plywood using the six ST4.2 x 16
screws for VT1010E and ten (same size) screws for VT1510E.

Metal mounting plate showing Metal mounting plate showing
screw position(VT1010E) screw position(VT1510E)

Note:
Do not obscure the original dome light opening.

Connect cables

1. Pull out the original dome light's power wire and signal/power cable through the
original dome light opening.

2. Place the rubber gasket on the player.

Placing the rubber gasket on a player

3. Route the cables through the hole to the location of any audio/video sources.
4. I|dentify the dome light wires in the vehicle and connect them to the corresponding
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5. INSTALLATION AND WIRING

dome light wire on the overhead monitor system.

5. Plug in any audio/video source cables.

6. Plug in the power harness into the overhead monitor system in the following order:
ground wire, battery wire, ACC wire and door wire.

Note:
The red lead must be connected to the ACC or IGN wire to the ignition switch. If you do
not connect this wire properly, the battery will drain / discharge prematurely.

Install the monitor

1. Carefully hold the overhead monitor up to the metal mounting plate.

2. Screw in the four CM4 x 8 screws for VT1010E or eight screws (same size) for
VT1510E making sure the wires are not in the way.

Mounting the player (VT1010E) Mounting the player(VT1510E)

3. Reconnect the battery.
4. Check the car’s brake lights, blinkers, wiper, etc. to ensure they are working properly.
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5. INSTALLATION AND WIRING

WIRING DIAGRAM

B+ (Yellow)
ACC (Red)

—— GND (Black)
DOOR (Green)

Polarity Switch

VT1010E Cable connections

B+ (Yellow)
—— ACC (Red)
— GND (Black)
—— DOOR (Green)

AV IN 2
Polarity Switch

SD/MMC

uSB

VT1510E Cable connections

26 VT1010E/VT1510E



6. SETTING PREFERENCES

6. SETTING PREFERENCES

ACCESSING THE ON-SCREEN DISPLAY MENUS

Press SETUP on the remote to access the OSD menus.

Press up arrow and down arrow on the remote to select among menu items.
Press left arrow and right arrow button on remote to alternate set items.

Press up arrow and down arrow button to select the option you wish to change.
Press ENTER to confirm your selection.

Press SETUP to exit the OSD menus.

2 e

GENERAL SETUP PAGE

This page controls standard DVD options.

ANGLE MARK

OSD LANG

CAPTIONS

SCREEN
SAVER

Turns the multiple-angle feature on or off. The multiple-angle must
be pre-record on the DVD disc. To determine if the DVD supports
multiple angles, look for the multiple-angle symbol on the disc
jacket. ON enables the ANGLE button to select a different angle for
the current scene. OFF disables the ANGLE button.

Selects the language for the on-screen display menus:

ENGLISH, FRENCH, SPANISH

Turns the caption on or off.

ON enables captions. OFF disables captions.

Turns the screen saving feature on or off.

ON enables the screen saver function.

OFF disables the screen saver function.

SPEAKER SETUP PAGE

This page controls the speaker options.

DOWNMIX

Applies to Dolby digital sound. You cannot change this option,
which is permanently set to output stereo signals, that is the player
outputs audio to both the left and right channels of the output RCA
jacks.

PREFERENCE PAGE

This page controls system overall preferences.

TV TYPE Selects the TV system. Changing this option also changes the
RCA AV output. Select from NTSC or PAL

AUDIO Selects the audible language for the DVD audio track.
ENGLISH, FRENCH, SPANISH

SUBTITLE Selects the language for subtitles.
ENGLISH, FRENCH, SPANISH

DISC MENU Select the language to display the contents of the current disc.
ENGLISH, FRENCH, SPANISH
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6. SETTING PREFERENCES

PARENTAL Restricts movie viewing to appropriate ages.
1 Kid Safe  Material is safe for children.
2G Material a safe for general audiences.
3 PG Parental guidance suggested.
4 PG-13 Some material unsuitable for children under 13.
5 PG-R Some material unsuitable for children under 17.
6 R Some material unsuitable for under 17.
7 NC-17 Not recommended viewing for children under 17.
8 Adult Only for adults due to the graphic content.

This is the default setting.

Note:
After setting parental control, the player prompts you for the system password.
PASSWORD To change the original password.

Note:

Before changing the parental control set please input the password, the default
password is 3308. It will no longer work once you change the password.
DEFAULT Resets all values to the factory defaults.

DivX Registration code: 557QBJDXCU
DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com
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7. TROUBLESHOOTING

7. TROUBLESHOOTING

If operations freeze, the screen goes blank, or the player otherwise does not function
properly, try turning it off and back on again. If it still does not respond, press the reset
button on the front panel.

[RESETS Reset button

=]

o O

Player with the monitor open

PLAYER DOES NOT TURN ON

e The car’s ignition may be off. Turn on the ignition to the ACC (Accessory) position.

* The player may not be on. Turn the player’s power on.

*  There may be condensation in the player. Wait for about one hour or until the
condensation evaporates.

* A fuse may be blown. Check the fuses at the end of the monitor installation cables and
on the vehicle.

* The player may be disconnected. Check all connections. See the installation
instructions.

* The remote control battery may require changing.

* Dirt may be covering the remote’s infrared lens. Clean the lens with a soft damp cloth.

PLAYER IS ON BUT WON’T PLAY THE DISC

* The disc may be inserted incorrectly. Reinsert the disc with the label side up (facing the
ceiling of the car).

* The disc format may not be supported.

* The disc may be dirty or scratched. Clean or replace the disc.

THE PLAYER SUDDENLY STOPS WORKING

* There is an error in the player. Turn the player off and on again. If it still doesn’t
respond, press the RESET button.

THE PLAYER WORKS ERRATICALLY

*  The remote control battery needs replacing.

* The IR window on the player or remote control is dirty. Clean the IR windows with a
soft damp cloth.

* The connections are loose. Check and tighten all connections.

THE PICTURE OCCASIONALLY SKIPS

* The discis dirty or scratched. Clean or replace the disc.
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7. TROUBLESHOOTING

THE PICTURE IS BLURRED

* You may be passing near a high voltage wire, transformer, aircraft or other source of
electrical interference. The picture will improve when you move away from the source
interference.

THE PICTURE IS VERY DARK

* The temperature in the car is very low. At low temperatures LCD screen display dark
pictures.

The picture will improve as the temperature rises.

* The brightness is set too high. Adjust it lower. Press the MENU button on the remote or
on the player.

NO SOUND CAN BE HEARD FROM THE IR WIRELESS HEADPHONES

*  The headphones are not turned on.

* The battery in the headphones is low. Replace the battery.

* Anobject is blocking the transmission of the infrared signal from the player to the
headphones or the headphones are beyond the reach of the IR signal. The IR receiver
on the headphones must be in direct line of sight of the IR transmitter on the player.

Line of sight

Infrared receiver
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8. SPECIFICATIONS

8. SPECIFICATIONS

VT1010E | VT1510E

Power supply (car battery)

12V DC (10V-16V)

Test voltage

14V, negative ground

Operating current <20.7W
Current consumption <82.8mW
Max current consumption <27.6W

Mechanism

Manual open and close

Video system

Auto, NTSC and PAL

Screen 10.2” diagonal 15.4” diagonal
Resolution (pixels) 800 x 480 1280 x 800
Display angle Vertical adjustable up and down; maximum angle 150°
Viewing angle (up/down/left/right) 45/65/65/65 10/30/40/40
Weight 4.959 Ibs (2.25kg) 7.6 Ibs (3.45kg)

Video signal

1Vp-p, 75-Ohm load

Operating temperature

23 ~ 131°F (-5 ~ 55" C)

Storage temperature

-4 ~ 158F (-20 ~ 70° C)

Dome light

2W

Note:

For the sake of technical improvements, this technical data and the design of the
equipment may change without prior notice.

VT1010E/VT1510E
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9. GLOSSARY

9. GLOSSARY

Active matrix: A flat panel display technology that produces a brighter and sharper display
and a broader viewing angle than passive matrix panels. Each pixel has its own thin film
transistor (TFT) and is sometimes called a “TFT screen.”

Aspect ratio: The comparison of the width to the height of an object.

Audio/video (A/V) source: Any additional audio and/or video device that has a composite
RCA output, such as a game player, VCR, digital camera, etc.

CD: Compact Disc.
CD-R/RW: CD Read/Read and Write.
Display angle: The extent to which the LCD screen can be opened (150 degrees).

Dolby Digital: The marketing name for the audio compression technologies developed by
Dolby Laboratories.

DVD: Digital Video Disc or Digital Versatile Disc.
DVD-R: DVD Read only.
DVD-RW: DVD Read and Write.

JPEG/JPG: Joint Pictures Expert Group, the committee that developed the standards for
compressing graphics, especially photographs.

IR: Infrared.

NTSC: National TV Standards Committee, the group that developed the television
standards used in the United States.

LCD: Liquid Crystal Display, the technology used for laptop and other small computer
monitors.

MP3: MPEG Audio Layer-3, a standard for sound compression without sacrificing quality.
OSD: on-screen display.

PAL: The primarily European standard for displaying analog television signals.

Pixel: Short for picture element, the smallest point on a graphic image or monitor.

TFT (Thin film transistor): The display technology in which thin films are deposited during
the manufacturing process to create metallic contacts.

SRC: Source.
VCD: Video CD, the standard for storing video on a CD.
Viewing angle: Pre-recorded alternative angles for individual scenes.

WVGA: Wide Angle Video Array, the number of pixels in each direction that can be
displayed on a monitor.
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Merci d’avoir acheté ce produit Clarion.

* Veuillez lire ce guide d’utilisation en entier avant de faire fonctionner cet équipement.

* Rangez ensuite le guide en lieu sir et facile d’acccs (par ex., dans la boite ¥ gants)
pour consultation ultérieure.

* Conservez votre ticket de caisse. La garantie f la fin de ce manuel et votre ticket de
caisse sont essentiels pour obtenir le service de garantie.

SIVONVH-]
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1. CARACTERISTIQUES

1. CARACTERISTIQUES

ATTENTION!

Les moniteurs de plafonnier avec lecteur VT1010E/VT1510E
de Clarion sont strictement réservés au divertissement des
passagers arriere. Regarder le moniteur tout en conduisant
peut entrainer des blessures graves ou des dégéts matériels.
Clarion décline toute responsabilité en cas de blessures ou de
degats matériels suite a l'usage inapproprié du moniteur.

SIVONVH-]

La conception technique et les composants évolués des moniteurs de plafonnier avec
lecteur VT1010E/VT1510E de Clarion associent flexibilité et fiabilité; la capacité
d’extension favorise en outre une qualité d’image et une convivialité optimales.
Flexibilité

Congus avant tout comme divertissement pour les passagers arriere du véhicule, le
VT1010E/VT1510E offre le confort d’'une écoute individuelle avec un casque sans fil ou
intégré a une source sonore.

Fiabilité

Les composants électroniques de qualité supérieure, avec connexions perfectionnées,
procurent des années de service dans un milieu sans cesse en mouvement, aux conditions
les plus exigeantes.

Capacité d’extension

Les connecteurs intégrés audio/vidéo (A/V) du moniteur permettent d’ajouter plusieurs
sources A/V.

CARACTERISTIQUES DU MONITEUR DE PLAFONNIER ET DE L’'IMAGE
«  Ecran rabattable TFT (couche mince de transistors) & matrice active. La largeur de
I'écran varie selon les modéles :
VT1010E: 10 pouces (25,4 cm)
VT1510E: 15 pouces (38,1 cm)
«  Ecran ACL haute résolution avec rapport hauteur/largeur 16:9 :
VT1010E: 800 x 480 pixels
VT1510E: 1280 x 800 pixels
*  Compatible avec NTSC, AUTO et PAL
»  Ecran grand angle
* Réglage manuel de I'angle de I'’écran : réglable a la verticale de haut en bas, angle
maximum de 150 degrés
*  Couleur, contraste et luminosité réglables, ainsi que la nuance (PAL) ou le ton (NTSC)
* Affichage a I'’écran des options de configuration
e USB2.0 (grande vitesse)
* Lecteur de carte mémoire pour formats SD/MMC
* Fixation au plafond du véhicule
*  Protection démarrage automobile
* 2 entrées Audio/Vidéo
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1. CARACTERISTIQUES

1 sortie Audio/Vidéo

Plafonnier a DEL blanche intégré

Emetteur infrarouge intégré pour le casque sans fil

Télécommande sans fil infrarouge

Lecteur sans tiroir (fente d’insertion) avec prise en charge de nombreux formats
Fonction de lecture : DVD /DVD+R /DVD+RW /CD-DA /CD-RW/MP3 /WMA /NVCD
/SVCD /DivX

Remarque:

Les CD multisession et les fichiers WMA de 320 kbps ne peuvent étre lus par ce
lecteur.

Entrée Audio/Vidéo 3,5 mm

CARACTERISTIQUES DES DVD VIDEO

Le lecteur DVD prend en charge les formats suivants :

Dyo DVD (12cm)

(DIGITAT VIDFO]

compacT

CD vidéo (12cm)

CD audio (12 cm)

CD MP3 (12 cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

Lecture de CD ayant deux sessions enregistrées (une audio et une de données).
Fonction multison (&°D): le DVD audio prend en charge jusqu’a 8 langues par film.
Fonction multi-angle (E%): pour les DVD proposant plusieurs angles de vue de la méme
scéne.

Sous-titrage (t2)): prise en charge de 32 langues.

Lecture de fichiers musicaux MP3 stockés sur un disque de format CD-R/CD-RW.

Le code de région, attribué selon la région de ventes, est marqué sur la boite comme
suit :

0 O 1

DivX Certified® pour lire les vidéos DivX®, comprenant du contenu premium.

A PROPOS DES VIDEOS DIVX: DivX® est un format vidéo numérique créé par DivX,
Inc. Ceci est un appareil DivX Certified® officiel qui lit les vidéos DivX. Visitez divx.com
pour plus d'informations et d'outils logiciels pour convertir vos fichiers vidéo en DivX.

A PROPOS DE DIVX VIDEO-ON-DEMAND: Cet appareil DivX Certified® doit étre
enregistré afin de lire les films DivX Video-on-Demand (VOD) achetés. Pour obtenir
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1. CARACTERISTIQUES
votre code d'enregistrement, recherchez la section DivX VOD dans le menu de
configuration de I'appareil. Aller a vod.divx.com pour plus d'informations sur la fagon
de remplir votre inscription.

DivX®, DivX Certified®, et les logos associés sont les marques commerciales de DivX,
Inc. et sont utilisés sous licence.

SIVONVH-]
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2. PRECAUTIONS

2. PRECAUTIONS

Si vous ne respectez pas ces consignes, vous pourriez abimer votre véhicule, I'écran ou la
source vidéo et voir votre garantie annulée.

Contactez votre détaillant local Clarion si vous avez des questions ou des problémes
auxquels ce manuel ne peut répondre.

@
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UTILISATION

* Lutilisation de ce produit doit étre conforme aux instructions de ce guide.

* Le non-respect de ces instructions annulera la garantie.

* Ne pas utiliser 'appareil sans mettre le contact, pour éviter de décharger la batterie.

* Lorsque la chaleur a l'intérieur du véhicule est excessive (au-dela de 50 °C), laisser
I'appareil refroidir un peu avant de l'allumer.

e  Siau contraire la température est tres basse (inférieure a -5 °C), ne pas allumer
I'appareil juste aprés avoir démarré le véhicule et mis le chauffage, ce qui pourrait
causer de la condensation dans I'appareil. Attendre une heure avant de I'allumer.
Sinon, la condensation pourrait causer un court-circuit. Attendre environ une heure
pour que 'humidité s’évapore avant d’allumer 'appareil.

* Limage aI'écran apparaitra sombre et « au ralenti » lorsque la température est trés
basse. L’affichage redevient normal lorsque que la température augmente.

* Lorsque vous utilisez cet appareil, bouclez votre ceinture de sécurité ou assurez-vous
que le véhicule est stationné dans un endroit sécuritaire. Autrement, vous pourriez étre
blessé en cas de freinage brusque. Boucler sa ceinture diminue les risques de
blessures graves en cas d’accident.

* Avant de sortir du véhicule, veillez a éjecter le disque du DVD et a le ranger a I'abri des
rayons du soleil. La chaleur et I'hnumidité peuvent endommager le disque et
compromettre sa lecture.

GENERAL

* Ne pas laisser le moniteur ouvert lorsque I'appareil n’est pas utilisé. L’exposer au plein
soleil pourrait nuire a son fonctionnement.

* Ne pas accrocher ni pendre des articles au moniteur.

* Ne pas verser de liquide dans I'appareil, ni insérer d’objets pointus dans la fente du
lecteur DVD. L'eau, 'humidité et les corps étrangers peuvent endommager les
circuits internes.

*  Mettre 'appareil hors tension s’il a été mouillé et contacter un détaillant agréé Clarion
pour service d’entretien ou de réparation Ne pas faire fonctionner I'appareil tant qu’il
n’a pas été inspecté et réparé.

* Ne pas laisser tomber I'appareil ni frapper 'écran ACL. Des dommages permanents
pourraient en résulter.

* En cas de bris de I'écran ACL, éviter de toucher le verre et le fluide. En cas de contact
avec le fluide, rincer abondamment le corps et/ou les vétements, puis consulter un
médecin.

38 VT1010E/VT1510E



2. PRECAUTIONS

ENTRETIEN

* Ne pas nettoyer I'écran ACL du moniteur avec des solvants chimiques ou détergents
corrosifs; il pourrait alors subir des dommages permanents. Eviter I'utilisation de
nettoyants abrasifs. Utiliser un chiffon doux humide pour le nettoyer.

* Ne pas démonter ni modifier cet appareil, ce qui pourrait endommager le moniteur,
annuler la garantie et provoquer une décharge électrique. Toute modification de cet
appareil aura pour effet d’annuler les certifications de sécurité.

SIVIONVH-]
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2. PRECAUTIONS
INSTALLATION

L'installation des composants mobiles audio et vidéo implique divers processus
électriques et mécaniques qui exigent une certaine expérience en la matiére. Ce guide
donne des directives générales d’installation et d’utilisation, mais ne fournit pas la
méthode exacte pour un véhicule en particulier.

Il est donc conseillé de s'informer auprés d’'un détaillant agréé Clarion au sujet d’'une
installation professionnelle si vous ne possédez pas les connaissances, I'expérience ou les
outils adéquats permettant de mener a bien cette installation.
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3. COMMANDES

3. COMMANDES
MONITEUR FERME

Sélecteur du plafonnier

Bouton d’ouverture du moniteur

-

o)

Ports USB (VT1010E) — Ports SD/MMC (VT1010E) 3

S

Bouton + (plus) — —— Bouton Précédent 2
Bouton — (moins) — — Bouton Suivant

Bouton Arrét

Bouton de source ——

Bouton de menu

Bouton
d’alimentation

Bouton Lecture/Pause

Bouton d’éjection

Plafonnier

\\ Fenétre IR

Plafonnier

Entrée AUX —»
3,5 mm

Ports SD/MMC —»
(VT1510E)

Ports USB —P]
(VT1510E)

- =

Vue avec écran fermé, en étant placé directement en dessous du moniteur.

Boutons de fonctions (moniteur fermé)
¢  Bouton Appuyer ici pour allumer ou éteindre le lecteur.
d’alimentation
@ Boutondumenu Ce bouton ouvre le menu. Appuyer de nouveau pour
sélectionner en séquence chaque élément du menu.
€47 Bouton de source Sélection de la source d’entrée vidéo DVD-IN, AV IN1 ou AV
IN2, DVD/USB.

REMARQUE : Pour passer en mode USB, passer en mode
DVD, puis insérer le dispositif USB dans le port. Appuyez sur
le bouton et maintenez-le pendant 2 secondes pour passer en
mode USB depuis le mode DVD.
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3. COMMANDES

V¥ Bouton — (moins)

A Bouton + (plus)

44 Bouton
Précédent

» Bouton Suivant

B Bouton Arrét

Ml Bouton
Lecture/Pause
Bouton
d’ouverture du
moniteur
Fenétre IR

1 4

Sélecteur du
plafonnier

Durant la lecture, permet de diminuer le volume.

En mode MENU, appuyer sur ce bouton pour faire défiler les
articles de menu vers le bas.

Durant la lecture, permet d’augmenter le volume.

En mode MENU, appuyer sur ce bouton pour faire défiler les
articles de menu vers le haut.

Retour a la piste (CD) ou au chapitre (DVD) précédent.

Durant la lecture, appuyer sur ce bouton et le maintenir enfoncé
pour reculer rapidement.

Pour avancer a la piste (CD) ou au chapitre (DVD) suivant.
Durant la lecture, appuyer sur ce bouton et le maintenir enfoncé
pour avancer rapidement.

Appuyer une fois pour arréter la lecture. Ensuite, pour reprendre
la lecture, appuyer sur le bouton Lecture/Pause.

Enfoncer ce bouton deux fois pour terminer la lecture. Ensuite,
appuyer sur le bouton Lecture/Pause pour recommencer la
lecture au début du disque.

Lecture ou pause du disque.

Libere I'écran ACL de I'espace de rangement.

Recoit des signaux IR (infrarouges) de la télécommande et
envoie des signaux IR au casque d’écoute.

Sélection de I'éclairage : ON (Allumé), OFF (Eteint) ou DOOR
(Porte). Pour un éclairage manuel, mettre le sélecteur sur ON
(Allumé) ou OFF (Eteint). Sur DOOR (Porte), le plafonnier
s’allume et s’éteint lorsque I'on ouvre et ferme la porte du
véhicule.

REMARQUE:

Pour que le sélecteur fonctionne, le fil vert du plafonnier doit
étre branché sur le capteur de la porte et le commutateur de
polarité doit étre réglé correctement.

Se référer au schéma de connexions du véhicule a ce sujet.
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3. COMMANDES

MONITEUR OUVERT

Vis 0 © °© @ Vis
Bouton de mm) %.I
réinitialisation | 3
Interrupteur >
del’écran ACL @
— —
Vis - © |:| o/ Vis

Vue avec écran ouvert, en étant place directement en dessous du moniteur.

Fonctions des boutons (moniteur ouvert)
Interrupteur de Sert a éteindre I'écran ACL .

I'écran ACL

Bouton de Appuyez avec un crayon ou tout autre outil a pointe fine pour
réinitialisation rétablir toutes les options de configuration d'usine par défaut.
Vis Sert a visser le moniteur a la plaque de fixation.

VUE LATERALE

Insérer un DVD ou un CD dans l'ouverture

\

A
S/egEarrlere <— i NSERTD\S?LA\BELSDEUP

—» Avant de la voiture
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3. COMMANDES

TELECOMMANDE

Configuration  Sourdine

POWER SETUP MUTE

Alimentation - . Ejection

@
<
o
3
o
(T

Chiffres

DISPLAY GOTO
Saut

Affichage

Précédent - - Arrét

Lecture ou Pause Suivant
— VoL —
e JEe e g
Touches de Menu
déplacement

SUBTITLE

Retour rapide - - Sous-titrage

Avance rapide

REPEAT TITLE
Lecture aléatoire Titre
A-B Répétition
ANGLE
Source Zoom
Retour Angle
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3. COMMANDES

Fonctions des boutons de la télécommande

& Power
(Alimentation)
Setup
(Configuration)
Mute (Sourdine)
Eject (Ejection)
Chiffres

14

l¢4d Précédent
Ml Lecture ou pause
Audio

Touches de
déplacement
ENTER (Entrée)

<44 Retour rapide
Random (Lecture
aléatoire)
A-B

Source

Return (Retour)
Angle

Zoom

Repeat
(Répétition)
Title (Titre)

»> Avance rapide
Subtitle
(Sous-titrage)
Menu

Volume
Suivant
Arrét

"y

Display
(Affichage)
Goto (Saut)

Allume ou éteint le lecteur.

Accés au menu de configuration pour modifier les options du
lecteur.

Désactive et active le son.

Ejection du disque qui se trouve dans le lecteur.

Permet la saisie directe des numéros de piste; configuration de
certaines options.

Retour a la piste (CD) ou au chapitre (DVD) précédent.

Début ou arrét de la lecture d’'un DVD ou CD.

Pour un DVD : changement de la langue pendant la lecture.
Pour un CD vidéo/CD : changement du canal audio (gauche,
droit, stéréo) pendant la lecture.

Sélection des options de menu DVD et des valeurs du menu
d’affichage.

Validation des options et valeurs sélectionnées avec les touches
de déplacement.

Retour rapide de la lecture (vitesses 2x, 4x, 8x, 16x et 32x).
Lecture aléatoire des pistes ou chapitres.

SIVONVH-]

Reprise de la lecture de A a B (points de repére ayant été
prédéfinis).

Sélection de la source d’entrée vidéo : DVD-IN, AV IN1 ou AV
IN2, et USB.

Retour au menu principal du DVD.

Changement de I'angle d’une scéne pendant la lecture d'un
DVD qui propose plusieurs angles.

Agrandissement de I'image lors du visionnement d’un film ou de
photos. Enfoncer ZOOM pour accéder aux divers réglages
d’agrandissement.

Choix de diverses répétitions.

Affichage du menu de titres du DVD.
Avance rapide de la lecture (vitesses 2x, 4x, 8x, 16x et 32x).
Affichage ou non des sous-titres préenregistres.

Affichage du menu principal du DVD. Laisser enfoncé pour
ouvrir le menu Affichage.

Augmentation et diminution du son.

Passe a la piste (CD) ou au chapitre (DVD) suivant.

Arrét de la lecture. Appuyer sur le bouton Lecture/Pause ou sur
ENTER (Entrée) pour reprendre la lecture. Appuyez ensuite deux
fois le bouton Stop (Arrét) pour terminer la lecture. Ensuite,
appuyer sur le bouton Lecture ou sur ENTER (Entrée) pour
recommencer la lecture au début du DVD.

Affiche les informations de lecture : titre, chapitre, piste et heure.

Début de la lecture au chapitre, a la piste ou a I'’heure
sélectionné(e).

VT1010E/VT1510E
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

L'image (vidéo) est fournie par le moniteur et le lecteur DVD; le son (audio) est transmis par
le casque d’écoute. Le plafonnier du véhicule est remplacé par I'appareil, lequel est alors
alimenté par le circuit du plafonnier.

OUVERTURE DU MONITEUR
1. Enfoncer le bouton d’ouverture permettant d’abaisser I'écran.

Bouton d’ouverture du moniteur

@EE@%@E@E@

Vue du moniteur, en étant placé directement en dessous

2. Abaisser délicatement I'écran, puis I'orienter a un angle de visionnement confortable.
Le moniteur s’allume automatiquement une fois ouvert si 'on a mis le contact ou
tourné la clé sur ACC.

P

E
ISC LABEL SIDE UP.

Angle maximum de 150°

Moniteur ouvert

L’angle maximum d’ouverture de I'écran est 150 degrés. Ne pas
excéder cet angle.

FERMETURE DU MONITEUR

Pousser délicatement la face arriére de I'écran pour le rabattre, jusqu’a ce qu’il s’enclenche.
Le moniteur s’éteint automatiquement une fois fermé.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

Remarque :
Lors de la fermeture de I'écran, veiller a ce qu'il n’y ait ni cordon ni autre article coincé
entre I'écran et le boitier. Sinon, I'’écran pourrait subir de sérieux dommages.

Par mesure de sécurité, fermer I'écran lorsqu’il n’est pas utilisé.

MANIPULATION DES DISQUES
«  Eviter de toucher la surface de lecture (opposée & I'étiquette) @ @

pour garder le disque propre.
* Ne pas coller de feuillet autoadhésif ou de ruban adhésif sur le
disque.
e Garder les disques a 'abri du soleil et de la chaleur.
* Ranger les disques dans un boitier de protection.
*  Pour les nettoyer, passer un chiffon doux sur les disques, du centre vers I'extérieur.

SIVONVH-]

MISE SOUS TENSION DU LECTEUR

1. Mettre le contact (clé sur ON ou ACC). OfF acc
2. Appuyer sur le bouton d’alimentation () du lecteur ou de la ON
télécommande.

S’il n’y a aucun disque dans le lecteur, il affiche : « NO DISC ».

3. Pour changer les sources d’entrée, appuyer sur SRC et passer d’'une source d’entrée
A/V al'autre : DVDIN, AV IN1 (borne d’entrée 3,5 mm) et AV IN2 (seconde source
audio-vidéo). Les sources AV supplémentaires en option doivent étre branchées.

Remarque:
Lorsqu’une autre source audio-vidéo (AV IN1 ou AV IN2) est sélectionnée, on ne peut
évidemment pas insérer de DVD dans la fente du lecteur.

MISE HORS TENSION DU LECTEUR

Appuyer a nouveau sur le bouton d’alimentation (()) pour éteindre le lecteur.

Lorsqu’on rallume le lecteur aprés I'avoir éteint en cours de lecture (CD ou DVD), celle-ci
recommence au point d’interruption.

Remarque:
Un disque DVD ou CD ne peut étre éjecté du lecteur lorsque celui-ci est éteint.

CHANGEMENT DU FORMAT DE L'IMAGE

Le mode écran geére le rapport hauteur/largeur de I'écran (format de I'image). Ce réglage
est couramment modifié.

LECTURE DE DISQUE (DVD ou CD)

1. Mettre le casque sur la téte, puis mettre le casque sous tension.

2. Le lecteur étant sous tension, y insérer un disque. Le lecteur affiche « Loading »
(chargement).

3. Pointer la télécommande directement sur le récepteur IR du lecteur, puis appuyer sur
le bouton Lecture/Pause (ll) ou sur ENTER (Entrée) sur la télécommande.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

Utilisation de la télécommande

Utiliser la télécommande uniquement a l'intérieur du veéhicule.

La téelécommande ne doit pas étre a plus de cinq pieds (trois métres) du capteur.

Le plein soleil (ou une lumiére intense) diminue la sensibilité du récepteur infrarouge.
Ne pas utiliser le lecteur en plein soleil.

Tout objet entre le capteur infrarouge et la télécommande peut nuire a la réception.

Mode d’emploi pour la lecture

Appuyer sur le bouton Lecture/Pause (M) pour interrompre et reprendre la lecture..
Appuyer sur le bouton d’arrét (M) pour arréter la lecture..

Si 'on appuie sur le bouton Arrét (M) puis a nouveau sur le bouton Lecture/ Pause (MI)
la lecture reprend au début du dernier chapitre joué et non exactement au dernier point
d’interruption.

Pour revenir a la piste ou au chapitre précédent, appuyer sur le bouton Précédent
(leq).

Pour passer a la piste ou au chapitre suivant, appuyer sur le bouton Suivant (PPl).
Appuyer sur le bouton d’éjection (&) pour sortir le CD ou DVD.

our couper le son, appuyer sur le bouton MUTE de la télécommande. Enfoncer a
nouveau le bouton pour rétablir le son.

UTILISATION DU CASQUE D’ECOUTE

Le casque est requis pour entendre le son.

Ne pas laisser le casque exposé en plein soleil ou a des températures extrémes.
L'exposition prolongée en plein soleil du récepteur IR d’'un casque d’écoute peut
compromettre la qualité du son. Laisser refroidir le casque avant de I'utiliser.

ATTENTION!

Ne pas utiliser le casque lorsque vous conduisez.

48
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

Composants du casque

SIVONVH-]

Interrupteur Voyant d’alimentation

Volume

Casque

Installation des piles dans le casque

Mettre des piles dans le casque lors de la premiere utilisation du systéeme.

Changer les piles lorsque le son présente une distorsion ou commence a étre irrégulier.

1. Faire pivoter I'écouteur gauche pour découvrir le couvercle des piles.

2. Faire glisser le couvercle vers le bas.

3. Sil'on remplace les piles, enlever les piles déchargées.

4. Insérer des piles neuves AAA, en veillant a respecter la
polarité indiquée dans le logement.

5. Glisser le couvercle pour le remettre en place.

Couvercle
des piles

Piles en place

. Gros plan avec piles en place
Réglage du volume

La molette de volume est sur le casque; tourner celle-ci vers le haut ou vers le bas.

Remarque:
Du bruit sera peut-étre audible, selon le type de logiciel de codage utilisé lors de
I'enregistrement. Ce bruit n’est pas causé par les appareils VT1010E/VT1510E.

Plein soleil et températures extrémes
Ne pas laisser le casque en plein soleil ou exposé a des températures extrémes.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

LECTURE DE DVD

Accés au menu racine

Un DVD est constitué de titres et de chapitres. Le menu racine affiche le contenu du
disque.

Certains DVD permettent la sélection des options de lecture uniquement a partir de leur
menu racine. Pour accéder au menu racine du DVD, appuyer sur le bouton RETURN ou
TITLE pendant la lecture.

Informations d’état
Pour afficher les informations d’état de la session de visualisation en cours, appuyer a
répétition sur le bouton DISPLAY (Affichage) pour parcourir les renseignements affichés.

Changement de langue

Remarque:

Toutes les langues d’écoute doivent étre préenregistrées sur le DVD. Certains DVD
permettent la sélection des options de lecture uniquement a partir de leur menu
racine.

*  Pour changer la langue d’écoute, appuyer sur le bouton AUDIO de la télécommande.
Le lecteur affiche les numéro et nom actuels de la langue, ainsi que le nombre total de
langues disponibles.

*  Continuer a enfoncer le bouton AUDIO pour parcourir toutes les langues proposées.
L'information audio disparait automatiquement aprés trois secondes d’inactivité.

Utilisation du sous-titrage
Normalement, les sous-titres ne sont pas affichés

Remarque:
Les sous-titres doivent déja figurer sur le DVD. Sur certains DVD, I'acces aux
sous-titrage n’est possible que par le menu du DVD.

*  Pour afficher les sous-titres, appuyer sur le bouton SUBTITLE. Le lecteur affiche les
numéro et nom actuels de la langue, ainsi que le nombre total de langues proposant
I'option de sous-titrage.

* Sile DVD fournit des sous-titres dans plusieurs langues, continuer d’appuyer sur le
bouton SUBTITLE pour changer la langue de sous-titrage.

*  Pour désactiver les sous-titres, appuyer sur le bouton SUBTITLE jusqu’a ce que
I'écran affiche « subtitle off ».

* |’affichage des options de sous-titres disparait automatiquement aprés trois
secondes d’inactivité.

Répétition des chapitres et titres du DVD
Pour répéter un chapitre ou un titre pendant la lecture, continuer d’appuyer sur REPEAT
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

pour passer d’une option a l'autre.

* « Chapter » répéte le chapitre actuel.

e« Title » répéte le titre actuel.

*  «All» répéte la lecture de tous les chapitres et titres.
e« Off » reprend la lecture normale.

Répétition des sections favorites

Pour répéter la lecture d’'une section favorite, il faut d’abord la délimiter.

1.  Commencer la lecture du DVD.

2. Pour déterminer le début de la section favorite (point de repéere A), appuyer sur le
bouton A-B lorsqu’elle commence.

3. Pour établir la fin de la section favorite (point de repére B), appuyer a nouveau sur le
bouton A-B lorsqu’elle se termine.
Pour répéter la lecture de cette section, appuyer sur le bouton A-B de la
télécommande. Appuyer a nouveau sur le bouton A-B pour annuler la répétition et
reprendre la lecture normale.

SIVONVH-]

Changement de I'angle de vue

Remarque :
Ces divers angles doivent étre préenregistrés sur le DVD. Vérifier si I’icéne(gﬂ)
indiquant plusieurs angles de vue figure sur la jaquette du DVD.

e Pour parcourir les divers angles proposés, appuyer sur le bouton ANGLE de la
télécommande pendant la lecture du DVD.
Le lecteur affiche le numéro de I'angle actuel et le nombre total d’angles disponibles.
*  Pour changer d’angle de vue, appuyer a nouveau sur le bouton ANGLE.
*  Pour revenir a 'angle original, appuyer a nouveau sur le bouton ANGLE.

Zoom avant et arriére
e Appuyer sur ZOOM pendant la lecture du DVD pour agrandir 'image (zoom avant).
Continuer d’appuyer sur ZOOM sur la téléecommande pour accéder aux divers
réglages (2x, 3x, 4x, 1/2x, 1/3, 1/4x).
*  Pour obtenir le gros plan d’'une photo (images JPEG/JPG) stockée sur un disque,
appuyer sur ZOOM sur la télécommande pour passer d’un réglage a I'autre (ZOOM
100%, ZOOM 125%, ZOOM 150%, ZOOM 200%, ZOOM 75%, ZOOM 50%).

Réglage de la qualité d’image
1. Appuyer sur le bouton MENU de l'unité principale pour afficher le menu de réglage des
fonctions (OSD).
2. Appuyer sur le bouton ¥ ou A pour passer d’'une option a l'autre :
* « Contrast » - Réglage du contraste, soit le rapport de brillances entre les parties
claires et sombres de I'image.
e « Brightness » - Réglage de la luminosité, soit I'intensité lumineuse de lI'image.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

* « Color » - Réglage de la couleur selon le spectre de couleurs.

* « Tint » - Réglage de I'intensité de la couleur en mode NTSC (lecture de DVD
enregistrés aux Etats-Unis).

* « Wide Screen » - Réglage du format de I'image (large et normal)

* « Reset » - Réinitialisation de toutes les valeurs du menu a leurs réglages par
défaut.

LECTURE DE CD AUDIO

Affichage des informations du CD

Pour afficher la durée de lecture et la piste actuelle, appuyer sur DISPLAY (Affichage) sur
la télécommande pendant la lecture du CD. Continuer a appuyer sur DISPLAY sur la
télécommande pour afficher le type de disque, le temps actuel, le numéro de piste actuel et
le nombre total de pistes.

Répétition des pistes du CD

Pour répéter une piste ou tout le CD, appuyer sur REPEAT sur la télécommande pendant la
lecture. Continuer d’appuyer sur REPEAT pour passer d’'une option a l'autre.

e REPEAT ONE - Lecture répétée de la musique actuelle.

* REPEAT ALL - Lecture cyclique de toutes les pieces musicales.

* REPEAT FOLDER - Lecture répétée de la musique du dossier actuel

e« Off » - Reprend la lecture normale.

Répétition des sections favorites

Pour répéter la lecture d’'une section favorite, il faut d’abord la délimiter.

1. Commencer la lecture du CD.

2. Pour déterminer le début de la section favorite (point de repére A), appuyer sur le
bouton A-B lorsqu’elle commence.

3. Pour établir la fin de la section favorite (point de repére B), appuyer a nouveau sur le
bouton A-B lorsqu’elle se termine.

Pour répéter la lecture de cette section, appuyer sur le bouton A-B de la télécommande.

Appuyer a nouveau sur le bouton A-B pour annuler la répétition et reprendre la lecture

normale.

LECTURE MP3

Le MP3 est un fichier son compressé offrant une perte minimale de qualité sonore, comme
celle d’'un CD. Ce fichier audionumérique occupe donc moins d’espace mémoire qu’'une
musique non compressee.

Icénes MP3

@ Cette icOne figurant devant un article représente un dossier.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

e Cette icbne devant un article désigne celui-ci comme fichier MP3.

Mode d’emploi

1. Insérer dans le lecteur un CD contenant des fichiers MP3. Le lecteur affiche le menu
MP3.

2.  Appuyer sur le bouton ENTER de la télécommande pour sélectionner les dossiers et
les pistes. Le lecteur affiche la structure de dossiers.

3. Appuyer sur les touches de déplacement vers le haut et vers le bas de la
télécommande pour choisir un dossier dans la liste.

4. Appuyer sur le bouton ENTER de la télécommande. Le lecteur affiche le contenu du
dossier sélectionné.

5. Appuyer sur les touches de déplacement vers le haut et vers le bas de la
télécommande pour sélectionner le fichier MP3.

6. Pour lire le fichier, ppuyer sur le bouton ENTER de la télécommande.

SIVONVH-]

Commandes MP3

*  Pour passer au fichier suivant MP3, appuyer sur le bouton Suivant (P¥).
e Pour revenir au fichier MP/ précédent, appuyer sur le bouton Précédent (14«).

Répétition des MP3

Pour répéter la lecture d’un seul fichier MP3, appuyer sur le bouton REPEAT de la
télécommande. Continuer d’appuyer sur REPEAT pour parcourir les réglages suivants.
* « Repeat » - Répéte le dossier actuel.

* « Repeat all » - Lecture cyclique de tous les fichiers actuels du disque.

*  « Repeat off » - Annule la répétition et reprend la lecture normale.

UTILISATION DU DISPOSITIF USB ET DE LA CARTE SD/MMC

POUR VT1010E UNIQUEMENT

1. Pour utiliser le dispositif de stockage USB ou la carte mémoire, ouvrir la protection de
caoutchouc en suivant le sens de la fléche 1.

2. Lorsque vous n’utilisez plus le dispositif USB ou la carte mémoire, refermer la
protection de caoutchouc en suivant le sens de la fleche 2.

VT1010E

Mode d’emploi

1. Insérer le dispositif de stockage USB dans le connecteur USB de I'unité principale.

2. Avec l'unité en mode DVD, appuyer sur le bouton SRC de la télécommande durant
plus de 2 secondes pour passer du mode DVD au mode USB. L'unité principale
devrait lire automatiquement le contenu du dispositif USB.
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4. PRINCIPES DE FONCTIONNEMENT

VT1010E

Utilisation de la carte mémoire

1. Insérerla carte mémoire dans 'emplacement pour module de mémoire de 'unité
principale.

2. L'unité étant en mode DVD, appuyer sur le bouton SRC de la télécommande durant
plus de deux secondes permet de passer du mode DVD ou USB au mode de carte
meémoire; l'unité principale lira alors automatiquement le contenu de la carte mémoire.

@SD/MMC

VT1010E ) VT1510E

SOIN ET ENTRETIEN

Nettoyage du moniteur

* Essuyerla poussiére et la saleté en passant délicatement sur I'écran un chiffon doux
et sec.

* Ne pas utiliser de benzéne, de diluant, de nettoyant pour automobile, ni d’autres
nettoyants. Ces produits peuvent endommager le moniteur ou écailler la peinture.

* Lasurface de I'écran ACL se raye facilement, ne pas la frotter avec un produit abrasif.

Réparation de I’écran

En cas d’anomalie de fonctionnement, ne jamais ouvrir le boitier du moniteur, démonter le
lecteur ou tenter de faire une réparation. Les piéces internes ne peuvent étre réparées par
I'utilisateur. L'ouverture d’'un composant annulera la garantie. Tout service de garantie doit
étre confié a un centre de réparations agréé Clarion.

Les modifications du produit qui ne font pas l'objet d’une
approbation par le fabricant constituent une infraction aux normes
d’homologation de la E mark et ont pour conséquence d’annuler
la garantie.

Nettoyage de la télécommande
Nettoyer uniquement avec un chiffon propre, doux et humide. Ne pas utiliser d’essence a
briquet, d’alcool méthylique ou d’autres solvants.
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Nettoyage des disques
Avant la lecture, passer un chiffon doux sur le disque, du centre vers I'extérieur.

REMPLACEMENT DE LA PILE DE LA TELECOMMANDE

La pile doit étre remplacée lorsque les boutons de la télécommande cessent de
fonctionner ou lorsque 'on doit se rapprocher de plus en plus du lecteur avec celle-ci.

SIVONVH-]

Précautions

* Jeter les piles déchargées en conformité avec les codes locaux.

* Ne pas jeter les piles déchargées au feu, ce qui pourrait causer une explosion.

e Veiller a ne pas court-circuiter les bornes positives (+) et négatives (-).

e Garder la pile et son support hors de la portée des jeunes enfants. lls risquent de
s’étouffer en tentant de macher ou d’avaler la pile.

Mode d’emploi

Remarque:
Le type de pile doit étre CR2025. Ne pas utiliser d’autres types de pile.

1. Retourner la télécommande.

2. En méme temps, glisser le verrou de la pile dans le sens de la fleche et sortir le
support du logement.

Support de pile

Verrou de pile

w

Retirer la pile usée.
Placer la pile neuve au lithium dans la fente, le signe (+) tourné vers le haut.
5. Remettre le support de pile dans la fente, en le poussant pour I'enclencher.

O

<

Pile avec signe + vers le haut

@ Support de pile

Insertion du support et de la pile dans la télécommande

i
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5. INSTALLATION ET CABLAGE

5. INSTALLATION ET CABLAGE

Ne pas essayer d’installer ou de réparer vous-méme le lecteur si vous ne possédez pas les
connaissances requises. L'installation et la réparation d’'un équipement électronique et
d’accessoires automobiles requierent une certaine expérience en la matiére. Le manque
d’expérience ou de connaissances de l'installateur peut mettre celui-ci en danger et
'exposer a une décharge électrique ou a d’autres risques. Lire attentivement les
instructions et les précautions. Une installation inappropriée peut causer des dommages
au moniteur et au véhicule.

CONTENU DE LA BOITE

La boite renferme ce guide et les articles suivants :
e 1-Lecteur

e 1-Télécommande IR avec pile

e 1-Cable audio/vidéo RCA avec connecteur 3,5mm
* 1 - Faisceau de fils

e 1-Cable de sortie RCA

e 1-Cable dentrée RCA

e 6-ST4.2x 16,4 vis CM4 x 10 (VT1010E)

* 10-ST4.2x 16, 8 vis CM4 x 8 (VT1510E)

* 1 -Plaque de fixation en métal

* 1 -Joint en caoutchouc

e 2-Casques et 4 Piles AAA

Remarque:

Utiliser uniquement le contenu de cette boite pour l'installation et I'utilisation du
systeme. L'utilisation d’accessoires non fournis avec ce lecteur risque de
I'endommager.

AVANT DE COMMENCER

1. Vérifier le bon fonctionnement des composants électriques du véhicule, entre autres :
vitres a commande électrique, systeme de verrouillage électrique de portes,
climatisation, éclairage, etc.

2. Déterminer la polarité du circuit du plafonnier, puis régler en conséquence le
commutateur situé au bas du boitier du moniteur.

3. Verifier si 'emplacement du moniteur une fois monté ne nuira pas a la conduite du
véhicule.

4. \Vérifier également, s’il y a lieu, que le moniteur une fois monté ne nuira pas au
fonctionnement du toit ouvrant.

5. Marquer avec soin 'emplacement avec du ruban-cache.

6. Abaisser la garniture de toit pour constater la présence ou non d’une piéce d’appui
permettant d’y visser la plaque de fixation. S’il n’y a pas de piéce d’appui, utiliser une
piece de contre-plaqué de % po coupée a la bonne taille. Fixer le contre-plaqué au toit
avec un adhésif a la silicone. Laisser sécher le temps nécessaire.
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5. INSTALLATION ET CABLAGE

7. Etablir l'emplacement des sources supplémentaires audio/vidéo.
8. Débrancher la borne négative de la batterie avant d’effectuer les connexions.

Ne pas ouvrir le boitier. Aucune des piéces internes n’est
réparable par I'utilisateur. Si un objet tombe dans I'appareil
pendant l'installation, consulter un détaillant Clarion ou
communiquer avec un centre de réparations Clarion agréé.

SIVONVH-]

PRECAUTIONS - MONTAGE ET CABLAGE

Les moniteurs VT1010E/VT1510E doivent étre fixés au plafond du véhicule.

Les commandes du panneau avant doivent étre faciles d’accés pour le passager arriére.

Par ailleurs :

* Cet appareil est destiné uniqguement aux véhicules équipés d’une borne négative a la
masse et d’'une alimentation de 12 V.

* Cet appareil peut étre monté avec d’autres composants audio mobiles (par ex., un
appareil photo numérique).

* Usez toujours de prudence lorsque vous fixez quoi que ce soit au véhicule! Vérifier
qu’il y a un espace libre suffisant de chaque c6té de 'emplacement d’installation prévu
avant de percer des trous et d’installer des vis.

e Une excellente connexion de mise a la masse est primordiale pour minimiser la
résistance et prévenir les problémes de bruit. Le cable doit étre aussi court que
possible et fixé solidement a la masse du véhicule.

* Acheminement des cébles RCA : les tenir éloignés des cébles d’alimentation, des
cables de sortie d’enceintes,du moteur, du systéme d’échappement, etc. (la chaleur
peut endommager les fils).

e Sile fusible saute, vérifier que les connexions sont correctes, que les cables n'ont
causé aucun court-circuit et que les fils sont intacts. Remplacer ensuite le fusible par
un fusible neuf de méme capacité. Lors du remplacement du fusible, ne jamais laisser
le c6té de la batterie toucher une piéce métallique ou un autre fil.

* Ne jamais laisser les cables ou bornes débranchés toucher le métal du véhicule ou
tout autre matériau conducteur.

*  Pour éviter les courts-circuits, ne par enlever les capuchons des bornes inutilisées ou
des extrémités des fils non branchés.

* Isoler les fils non branchés avec du ruban vinyle ou autre matériau similaire.

ATTENTION!

Pour éviter les courts-circuits pendant l'installation, débrancher le
céble négatif (-) de la batterie avant d’effectuer les
branchements.

PROCESSUS D’INSTALLATION

Le moniteur VT1010E/VT1510E remplace le plafonnier du véhicule. Les conseils et
techniques élémentaires de cette section sont destinés a guider I'installateur. Ce processus
d’installation ne vise donc pas un véhicule en particulier.

VT1010E/VT1510E 57



&
<
o
3
o
L

5. INSTALLATION ET CABLAGE

Régler le commutateur de polarité

1. Déterminer la polarité du systéme électrique du véhicule. Se référer a ce sujet au
schéma électrique du véhicule.

2. Repérerle commutateur de polarité a 'arriere du lecteur (le coté qui sera fixé au
plafond).

3. Silalimentation électrique du véhicule exige une polarité négative, glisser le
commutateur sur la position négative (-). Sinon, glisser le commutateur sur le positif (+).

Le commutateur doit etre glissé completement d’un cote ou de
l'autre. Ne pas essayer de regler le commutateur une fois le lecteur
est en place.

4. Percer un trou de 1 po (2,54 cm) dans la garniture de toit, le long de I'envers de la
piéce d’appui, pour 'acheminement des cables.

Poser la plaque et les cables

1. Débrancher, puis enlever le plafonnier d’origine.

2. Vissez la plaque de montage en métal au renfort ou au contreplaqué a l'aide
des six vis ST4.2 x 16 pour VT1010E et des dix vis (méme taille)
pour VT1510E.

Plaque de fixation de métal illustrant Plaque de fixation de métal illustrant
la position des vis (VT1010E) la position des vis (VT1510E)
Remarque:

Ne pas couvrir I'ouverture originale du plafonnier.

Brancher les céables

1. Sortir le fil d’alimentation et le cable d’interface d’origine par I'ouverture du
plafonnier original.

2. Placer le joint en caoutchouc sur le lecteur.
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Mise en place du joint en caoutchouc sur le lecteur

Acheminer les cables par le trou vers des sources audio/vidéo.

Identifier les fils du plafonnier du véhicule, puis les raccorder aux fils correspondants
du moniteur de plafonnier.

Brancher les cables des sources audio/vidéo.

Brancher le faisceau de fils sur le moniteur dans I'ordre suivant : fil de masse, fil de
batterie, fil ACC, et enfin fil de porte.

Remarque:

Le fil rouge doit étre connecté au fil ACC ou GNT qui est connecté a l'interrupteur
d’allumage. Sile fil n’est pas branché correctement, la batterie risque de se
décharger plus rapidement.

Installer le moniteur

1.
2.

3.
4.

Maintenir avec soin le moniteur contre la plaque de fixation.
Vissez les quatre vis CM4 x 8 pour VT1010E ou les huit vis (méme taille) pour
VT1510E en vous assurant que les fils ne génent pas.

Montage du lecteur (VT1010E) Montage du lecteur (VT1510E)

Rebrancher la batterie.
Contréler le bon fonctionnement des feux de freinage, clignotants, essuie-vitres, etc.
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5. INSTALLATION ET CABLAGE

SCHEMA DE CABLAGE

B+ (Jaune)

ACC (Rouge)
—— MASSE (Noir)
PORTE (Vert)

&
<
o
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o
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—% AV OUT (sortie audio/vidéo)

AV IN 2 (entrée AV 2)

Commutateur de polarité

Entrée Av1 USB

VT1010E Connexions de cable

B+ (Jaune)

—— ACC (Rouge)
——MASSE (Noir)
—— PORTE (Vert)

/—GDJ . . L
<m AV OUT (sortie audio/vidéo)
-

—% AV IN 2 (entrée AV 2)

Commutateur de polarité

USB Entrée AV1

SD/MMC

VT1510E Connexions de cable
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6. REGLAGES PERSONNALISES

ACCES AUX MENUS D’AFFICHAGE A L’ECRAN

1. Appuyer sur SETUP (Configuration) sur la télécommande pour accéder aux menus a
I'écran.

2. Appuyer sur les fleches de déplacement vers le haut et le bas de la télécommande
pour effectuer une sélection parmi les articles du menu.

3. Appuyer sur les fleches gauche et droite de la télécommande pour passer d’'un réglage
a l'autre.

4. Appuyer sur les fleches haut et bas pour choisir 'option a modifier.

Appuyer sur ENTER pour confirmer votre sélection.

6. Appuyer sur SETUP pour quitter les menus OSD.

SIVIONVH-]
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GENERAL SETUP PAGE (Page de configuration générale)
Cette page permet de définir les options générales du lecteur.
ANGLE MARK  Active ou désactive la fonction multi-angle. Les multiples
(Repére d’angle) angles de vue doivent étre préenregistrés sur le disque
DVD. Pour savoir si un DVD prend en charge plusieurs
angles, vérifier si le symbole des multiples angles figure
sur la jaquette du disque. ON active le bouton ANGLE
permettant de choisir un angle différent pour la scene
actuelle. OFF désactive le bouton ANGLE.

OSD LANG Sélectionne la langue des menus d’affichage a I'écran :
ENGLISH, FRENCH, SPANISH (Anglais, Francais,
Espagnol)

CAPTIONS Active ou désactive le sous-titrage.

(Sous-titres) ON affiche les sous-titres. OFF désactive le sous-titrage.

SCREEN Active ou désactive la fonction d’économiseur d’écran.

SAVER ON active la fonction d’économiseur d’écran.

(Economiseur OFF désactive la fonction d’économiseur d’écran.

d’écran)

SPEAKER SETUP PAGE (Page de configuration des enceintes)
Cette page permet de définir les options d’enceintes.

DOWNMIX S’applique au son numérique Dolby. Ce réglage permanent
de la sortie des signaux stéréo ne peut étre modifié : le
lecteur transmet le son aux canaux gauche et droit des
connecteurs de sortie RCA.
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6. REGLAGES PERSONNALISES

PREFERENCE PAGE (Page des préférences)
Cette page permet de définir toutes les préférences du systéme.

TV TYPE Sélectionne le systeme TV. La modification de cette option
entraine aussi le changement de la sortie AV RCA. Sélectionner
NTSC ou PAL
AUDIO Sélectionne la langue d’écoute (piste audio du DVD).
ENGLISH, FRENCH, SPANISH (Anglais, Francais, Espagnol)
SUBTITLE Sélectionne la langue de sous-titrage.
ENGLISH, FRENCH, SPANISH (Anglais, Frangais, Espagnol)
DISC MENU Sélectionne la langue d’affichage du contenu du disque actuel.
ENGLISH, FRENCH, SPANISH (Anglais, Frangais, Espagnol)
PARENTAL Filtrage des films en fonction de I'age.
1 Kid Safe  Les scénes conviennent aux enfants.
2G Scénes convenant au grand public.
3 PG 14 ans et plus (indicatif).
4 PG-13 Certaines scénes ne conviennent pas aux enfants
de moins de 13 ans.
5 PG-R Certaines scénes ne conviennent pas aux enfants
de moins de 17 ans (indicatif)..
6 R Certaines scénes ne conviennent pas aux enfants
de moins de 17 ans (indicatif).
7 NC-17 17 ans et plus.
8 Adult Pour adultes seulement. Violence.
Ce réglage est celui par défaut.

Remarque:

Une invite demandant de saisir un mot de passe s’affiche aprés le réglage du
contréle parental..

PASSWORD Pour changer le mot de passe d’origine.

Remarque:
Avant de changer le réglage du contréle parental, veuillez entrer le mot de passe (le
mot de passe par défaut est 3308). Ce mot de passe ne fonctionnera plus une fois
que vous l'aurez change.
DEFAULT Cette fonction rétablit toutes les valeurs par défaut de
'usine.
Code d'enregistrement DivX : 557QBJDXCU
DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com

62
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7. DEPANNAGE

Si le fonctionnement est bloqué, I'’écran devient blanc ou le lecteur fonctionne mal, essayer
d’abord d’éteindre puis de rallumer ce dernier. S'’il refuse toujours de fonctionner, enfoncer
le bouton de réinitialisation (« Reset ») sur le panneau avant.

SIVIONVH-]

[RESETS Bouton de réinitialisation

o O

Lecteur avec moniteur ouvert

LE LECTEUR NE DEMARRE PAS

* Laclé de contact est sur Arrét. Mettre la clé sur ACC (Accessoire).

* Lelecteur n'est pas allumé. Allumer le lecteur.

* |l peut y avoir condensation dans le lecteur. Attendre environ une heure, ou jusqu’a
I’évaporation de la condensation.

* Unfusible a sauté. Vérifier les fusibles a I'extrémité des cables d’installation du
moniteur et sur le véhicule.

* Le lecteur est débranché. Vérifier toutes les connexions. Consulter les directives
d’installation.

e La pile de la télécommande doit étre remplacée.

* Lalentille infrarouge de la télécommande est sale. Passer un chiffon doux humide sur
la lentille.

LE LECTEUR EST ALLUME MAIS NE LIT PAS LE DISQUE

* Le disque a été mal inséré. Réinsérer le disque avec I'étiquette vers le haut (face au
plafond du véhicule).

* Le format du disque est incompatible avec le lecteur.

* Le disque est sale ou rayé. Nettoyer ou remplacer le disque.

LE LECTEUR S’ARRETE SOUDAINEMENT DE FONCTIONNER

«  Une erreur de lecteur s’est produite. Eteindre puis rallumer le lecteur. S'il ne fonctionne
toujours pas, appuyer sur le bouton RESET.

LE LECTEUR FONCTIONNE DE FAGON IRREGULIERE

* La pile de la télécommande doit étre remplacée.

* Lafenétre IR du lecteur ou de la télécommande est sale. Passer un chiffon humide
doux sur les fenétres IR.

* Les branchements sont laches. Vérifier et resserrer au besoin les branchements.

L’IMAGE SAUTE DE TEMPS A AUTRE
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7. DEPANNAGE

* Le disque est sale ou rayé. Nettoyer ou remplacer le disque.

L’IMAGE EST FLOUE

e Le véhicule traverse une zone d’interférences : cable haute tension, transformateur,
avion, etc. L'image redeviendra claire a la sortie de cette zone.

L’IMAGE EST TRES SOMBRE

* Latempérature a I'intérieur du véhicule est trés basse : un écran ACL donne alors des
images sombres. L'image s’améliore au fur et a mesure que la température augmente.

* Le degré de luminosité est trop éleve. Diminuer la luminosité. Appuyer sur le bouton
MENU du lecteur ou de la télécommande.

LE CASQUE SANS FIL IR NE PRODUIT AUCUN SON

* Lecasque n'est pas allumé.

e Lapile du casque est faible. Remplacer la pile.

* Un objet bloque la transmission du signal infrarouge, entre le lecteur et le casque, ou
le casque est hors de portée du signal IR. Le récepteur IR du casque doit étre en
visibilité directe de I'émetteur IR du lecteur.

Emetteur a infrarouge

Visibilité

Récepteur a infrarouge
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8. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

VT1010E | VT1510E

Alimentation (batterie du veéhicule)

12V DC (10V-16V)

Tension d’essai

14 V, borne négative a la masse

Courant de fonctionnement <20.7W
Consommation de courant <82.8mW
Consommation de courant max. <27.6W

Mécanisme

Ouverture et fermeture manuelles

Systéme vidéo

Auto, NTSC and PAL

Ecran 10 po diagonale 15 po diagonale

Résolution (pixels) 800 x 480 1280 x 800

Angle d’affichage Réglable a la verticale (haut et bas);
angle maximum de 150°

Angle de vue 45/65/65/65 10/30/40/40

(haut/bas/gauche/droit)

Poids 4.959 Ibs (2.25kg) 7.6 Ibs (3.45kg)

Signal vidéo Charge 1Vp-p, 75-Ohm

Température de fonctionnement

23 ~ 131°F (-5 ~ 55°C)

Température de stockage

-4 ~ 158°F (-20 ~ 70°C)

Plafonnier

2W

Remarque:

En raison d’innovations techniques, ces caractéristiques et la conception de
I'équipement sont sous réserve de changement sans préavis.

VT1010E/VT1510E
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9. GLOSSAIRE

9. GLOSSAIRE

Angle d’affichage : Angle d’ouverture maximum de I'écran (150 degrés).

Angle de vue : Angle(s) supplémentaire(s) préenregistrés pour regarder une scene.
CD : Disque compact.

CD-R/RW : CD inscriptible (une seule fois) et CD réinscriptible.

Dolby Digital (Dolby AC-3) : Dolby Digital est le nom de commerce des techniques de
compression audio mises au point par Dolby Laboratories.

DVD : Digital VideoDisc ou Digital Versatile Disc.
DVD-R : DVD inscriptible une seule fois.
DVD-RW : DVD réinscriptible.

Ecran ACL : Ecran a cristaux liquides. Technologie utilisée pour les écrans d’ordinateurs
portatifs et autres moniteurs de petits ordinateurs.

Format de L'image : Rapport hauteur/largeur de I'image.
IR : A infrarouge.

JPEG/JPG : Norme internationale de compression définie par le comité d’experts Joint
Pictures Expert Group pour les images, en particulier les images photographiques.

Matrice active : Technique d’écran plat a cristaux liquides permettant un meilleur affichage
(image plus lumineuse, plus nette) et un angle de vue plus large que les écrans a matrice
passive. L'allumage de chaque pixel de I'écran est contrdlé par trois transistors (cet écran
est donc aussi appelé écran TFT — couche mince de transistors).

MP3 : MPEG Audio Layer-3. Norme de compression audio qui préserve la qualité.

NTSC : National TV Standards Committee. Ce comité a normalisé le systéme de télévision
aux Etats-Unis.

OSD : On-screen display (affichage a I'écran).

PAL : Systéme normalisé de codage des signaux de la télévision analogique, utilisé
principalement en Europe.

Pixel : De I'anglais pix et element, élément d'image. La plus petite surface homogéene
d’une image sur un écran.

Source audio/vidéo (A/V) : Appareil audio ou vidéo supplémentaire équipé d’'une sortie
composite RCA (par ex., console de jeux, magnétoscope, appareil photo numérique, etc.)

SRC : Source.

TFT : Thin (Thin file transistor) transistor (transistor a couches minces). Technique
consistant a déposer des couches minces pendant le processus de fabrication pour créer
des contacts métalliques (transistors).

VCD : CD vidéo. Norme pour stocker 'image vidéo sous forme numérique.

WVGA : Wide Angle Video Array (carte vidéo grand angle). Nombre de pixels dans chaque
direction pouvant étre affichés sur un moniteu.
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Wir danken Ihnen fur den Kauf dieses Clarion-Produkts.

* Lesen Sie bitte vor der Inbetriebnahme des Gerats dieses Benutzerhandbuch
vollstandig durch.

* Bewahren Sie das Benutzerhandbuch nach dem Durchlesen bitte gut auf, z.B. in Ihrem
Handschuhfach.

* Bewahren Sie Ihren Kaufbeleg auf. Die Garantie am Ende dieses Handbuchs und lhr
Kaufbeleg werden fur die Inanspruchnahme der Garantiedienstleistung bendtigt.
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1. MERKMALE

1. MERKMALE

Die Clarion VT1010E/VT1510E-Deckenmonitore sind
ausschliel3lich fiir Passagiere auf den Rlicksitzen bestimmt.

Das Betrachten des Monitors beim Lenken eines Fahrzeugs kann
wegen dem Unfallrisiko zu ernsthaften Verletzungen und/oder
Sachschéden fiihren.

Die Clarion lehnt jede Haftung fiir Verletzungen und/oder
Sachschéden ab, die aus einem Mil3brauch oder Betrachten des
Monitors wéhrend dem Lenken des Fahrzeugs entstanden sind.

Die Player des Clarion VT1010E/VT1510E-Deckenmonitors sind mit dem Design und den
Komponenten mit fortschrittlicher Technik gefertigt, um mit diesen die Flexibilitat,
Zuverlassigkeit und Erweiterbarkeit fur die beste Bildqualitat und Benutzerfreundlichkeit
zu garantieren.

Flexibilitat

Das Audio vom VT1010E/VT1510E, das in erster Linie fur die Unterhaltung der Mitfahrer
auf den Rucksitzen bestimmt ist, kann im Stillen und ohne andere zu stdéren mit den
kabellosen Kopfhérern und/oder mit den in einem beliebigen Hauptgerat integrierten
Kopfhorern genossen werden.

Zuverlassigkeit

Die hochgradigen elektronischen Komponenten und erhdhten elektronischen
Verbindungen garantieren selbst in rauhen und mobilen Umgebungen einen zuverlassigen
Betrieb wahrend vielen Jahren.

Erweiterbarkeit

An die im Player eingebauten Audio-/Videoanschlisse (A/V) kdnnen mehrere A/V-Quellen
angeschlossen werden.

DECKENMONITOR & BILDMERKMALE
* Aufklappbarer Aktivmatrix-Dinnfilmschichttransistor-Anzeigebildschirm (TFT) mit einer
Breite, die je nach dem Modell abhangt:
VT1010E: 10.2”
VT1510E: 15.4”
*  LCD mit hohem Auflosungsvermogen und mit einem Langen-/Breitenverhaltnis
von 16:9:
VT1010E: 800 x 480 Pixel (Bildpunkte)
VT1510E: 1280 x 800 Pixel (Bildpunkte)
e Unterstitzung des NTSC, AUTO und PAL
e Breiter Sichtwinkel
* Manuelle Winkelverstellbarkeit des Monitors: vertikal hoch- und aufklappbar mit einem
Maximalwinkel von 150 Grad
* Einstellbare Farbe, Kontrast, Helligkeit, Farbton (PAL) oder Farbton (NTSC)
* Anzeige auf dem Schirm (OSD) der Konfigurationsoptionen
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1. MERKMALE

* USBZ2.0-Unterstutzung (Vollgeschwindigkeit)

* Lesen der Speicherkarten fur SD-/MMC-Formate

*  FUr die Dachmontage

* Mit eigenangetriebenem Startschutz

* 2 Audio-/Videoeingange

* 1 Audio-/Videoausgang

* Eingebaute weilde LED-Kuppellampe

* Eingebauter IR-Sender fir kabellose IR-Kopfhorer

* Kabellose IR-Fernbedienung

* Einsteckbarer DVD-Player mit mehrfacher Formatunterstiitzung

* Lesekapazitaten: DVD /DVD+R /DVDxRW /CD-DA /CD-RW/MP3 /WMA /VCD /SVCD
/DivX

Hinweis:
Die Multi-Sessions-CDs und 320kbps-WMA-Dateien kbnnen mit diesem Player nicht
abgespielt werden.

* Mit 3,5 mm-Audio-/Videoeingang

DVD-VIDEOMERKMALE

e Das DVD-Laufwerk unterstitzt die folgenden Formate:

DVD  DVDs (12 cm)

dise Video-CDs (12 cm)
isE Audio-CDs (12 cm)

MP3-CDs (12 cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

* Abspielen der CDs mit zwei aufgenommenen Sessionen (eine Audio- und eine
Datensession).

*  Mehrfache Tonausgabe (@))): DVD-Audio mit Unterstitzung von bis zu acht Sprachen
pro Film.

*  Funktion fiir die Anzeige aus mehreren Winkeln (%): Fiur DVDs, auf denen die gleiche
Filmszene aus mehreren Winkeln betrachtet werden kann.

*  Untertitel (2)): Unterstutzung von bis zu 32 Sprachen.

* Abspielen der auf einer CD-R-/CD-RW-Diskette gespeicherten MP3-Musikdateien.

* Die zugeordnete Regionalnummer ist basiert auf der Region, in der das Produkt
verkauft wird. Die Regionalnummer ist wie folgt auf der Hulse angezeigt:

o ] I

«  DivX Certifiedt® zum Abspielen des DivX®-Videos, einschl. des Premium-Inhalts.
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1. MERKMALE

UBER DAS DIVX-VIDEO: DivX® ist ein digitales Videoformat, das von der DivX, Inc.
entwickelt wurde. Dies ist ein offizielles DivX Certified®-Gerat, mit dem DivX-Videos
abgespielt werden. Fur weitere Infos und Programmierwerkzeuge zum Konvertieren
Ihrer Dateien in DivX-Video besuchen Sie divx.com.

UBER DAS DIVX-VIDEO-AUF-ABRUF: Dieses DivX Certified®-Gerat muss zum
Abspielen der gekauften DivX-Video-auf-Abruf-(VOD)-Spielfilme registriert sein. Um
Ihren Registrierungskode zu beziehen lokalisieren Sie den DivX-VOD-Abschnitt im
Konfigurationsmenu Ihres Gerats und gehen zu vod.divx.com, um weitere Infos
daruber zu erhalten, wie Sie lhre Registrierung zu Ende fuhren.

DivX®, DivX Certified® und damit in Verbindung stehende Logos sind Warenzeichen
der DivX, Inc. und werden unter Lizenz angewendet.
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2. VORSICHTSMASSNAHMEN

2. VORSICHTSMASSNAHMEN

Nicht Nichtbefolgen der nachstehenden Vorsichtsmalinahmen kann zu Schaden lhres
Fahrzeugs, des Motors oder der Videoquelle fiUhren und eine Ungultigkeit der Garantie zur
Folge haben.

Falls Sie Fragen oder Schwierigkeiten haben, die in diesem Handbuch nicht behandelt sind,
wenden Sie sich an lhren Clarion-Handler.

INBETRIEBNAHME

* Nehmen Sie dieses Gerat nur wie in diesem Handbuch beschrieben in Betrieb.

* Ein Nichtbefolgen dieser Anleitungen hat eine Ungultigkeit der Garantie zur Folge.

* Nehmen Sie das Gerat nicht bei ausgeschalteter Zundung in Betrieb, da dadurch die
Batterie des Fahrzeugs aufgebraucht wird.

* Falls die Innentemperatur im Fahrzeug sehr hoch ist (Uber 50 Grad Celsius) lassen Sie
das Gerat vor der Inbetriebnahme abkunhlen.

* Falls die Innentemperatur im Fahrzeug sehr niedrig ist (unter -5 Grad Celsius) und Sie
das Gerat gleich nach dem Anlassen des Fahrzeugmotors mit der Heizanlage in
Betrieb nehmen, kann im Innern des Gerats Kondenswasser gebildet werden.
Schalten Sie daher das Gerat eine Stunde nach dem Anlassen des Motors und der
Heizanlage im Fahrzeug nicht an, um einen Kurzschluss im Innern des Gerats zu
vermeiden. Lassen Sie das Gerat ungefahr eine Stunde vor der Inbetriebnahme
ausgeschaltet, um die Kondensierung verdampfen zu lassen.

* Bei extrem niedrigen Temperaturen kann das Bild dunkel erscheinen und die
Bewegungen nur langsam anzeigen. Bei ansteigender Temperatur wird sich die
Anzeige normalisieren.

* Stellen Sie bei der Inbetriebnahme sicher, dass Sie sich mit dem Sicherheitsgurt
festgeschnallt oder an einer sicheren Stellen geparkt haben, um Verletzungen zu
vermeiden, falls der Lenker das Fahrzeug abrupt abbremsen muss. In Unfallen ist das
Verletzungsrisiko haufig deutlich groRer, falls Sie sich nicht sicher angeschnallt haben.

* Entfernen Sie die Diskette aus dem Gerat und bewahren Sie diese an einem
separaten Ort gut und geschutzt vor direkter Sonneneinstrahlung auf, bevor Sie aus
dem Fahrzeug aussteigen, da Hitze und Feuchtigkeit die Diskette beschadigen kénnen,
so dass diese nicht mehr abspielbar ist.
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ALLGEMEIN

* Lassen Sie den Monitor bei Nichtbenutzung nicht aufgeklappt, um eine Fehlfunktion
oder Ausfalle des Monitors zu vermeiden.

* Halten Sie sich nicht an den hangenden Komponenten des Deckenmonitors fest.

* GielRen Sie niemals Flussigkeiten in das Gerat und schieben Sie keine Fremdkaorper in
die Steckfassung des DVD-Laufwerks ein. Wasser, Feuchtigkeit und Fremdkorper
konnen die internen Schaltkreise im Gerat beschadigen.

* Falls das Gerat Nasse ausgesetzt wurde, schalten Sie alle Stromzufuhr ab und
wenden sich an lhren qualifizierten Clarion-Handler, um das Gerat uberprufen und
eventuell reparieren zu lassen. Nehmen Sie das Gerat nicht in Betrieb, bevor es
Uberprift und repariert worden ist.
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2. VORSICHTSMASSNAHMEN
* Lassen Sie das Gerat nicht fallen und schlagen Sie nicht auf den LCD-Bildschirm, da
dies permanente Beschadigungen verursachen kann.
e Falls der LCD-Bildschirm zerbrechen sollte, fassen Sie das Glas und die Flussigkeit
auf keinen Fall an. Falls Sie dennoch mit der Flissigkeit in Beriihrung kommen,
waschen Sie sich und lhre Kleidungen grundlich und ziehen einen Arzt zu Rate.

WARTUNG

* Verwenden Sie zum Reinigen des LCD-Bildschirms keine chemischen Lésungsmittel
oder scheuernde Reinigungsmittel, um permanente Schaden des Bildschirms zu
vermeiden. Zum Sauberwischen verwenden Sie einen weichen und befeuchteten
Lappen.

* Versuchen Sie niemals, dieses Gerat auseinanderzunehmen oder sonstwie
abzuandern. Dadurch kann der Monitor beschadigt, die Garantie ungultig werden und
Sie setzen sich auRerdem einer Stromschlaggefahr aus. Eine Abanderung dieses
Gerats fuhrt zu einer Ungultigkeit der Sicherheitsgarantien.
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2. VORSICHTSMASSNAHMEN

INSTALLATION

Die Installation von mobilen Audio- und Videokomponenten erfordert eine Erfahrung mit
unterschiedlichen mechanischen und elektrischen Methoden und Vorgehensweisen.
Obwohl in diesem Handbuch die allgemeine Installation und Anleitungen zum Betrieb
beschrieben sind, sind hier keine genauen Installationsmethoden in Ihrem bestimmten
Fahrzeugt gegeben.

Falls Sie Uber keine solche Kenntnisse verfugen und keine entsprechende Erfahrungen
haben und/oder keine Werkzeuge besitzen, die fur eine erfolgreiche und vollstandige
Installation erforderlich sind, wenden Sie sich bezlglich einer professionellen Installation
bitte an einen qualifizierten Clarion-Handler.
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3. REGLER

3. REGLER
BEI ZUGEKLAPPTEM MONITOR

Kuppellichtschalter
Monitor-Auslésetaste

USB-Port (VT1010E) — —— SD/MMC-Ports (VT1010E)
Auf-Taste — —— Vorherig-Taste
Ab-Taste — —— Né&chste-Taste

Quelle-Taste — Stopp-Taste

Betriebsmenii-Taste

Ein/Aus-Taste
(Power)

ABspielen/Pause-Taste

Auswurftaste

Kuppellicht Kuppellicht

\\ IR-Fenster

AUX-Eingahg ——p
3,5mm

SD/MMC ports —»
(VT1510E)

USB port —p
(VT1510E)

- =

Direktansicht von unten auf den Player mit zugeklapptem LCD-Bildschirm.

Tastenfunktionen (bei zugeklapptem Monitor)

& Ein/Aus-Taste (Power) Driicken Sie auf diese Taste, um den Player ein- oder
auszuschalten.

@™ Menu-Taste Offnen des Betriebsmentis. Driicken Sie erneut auf diese
Taste, um jeden Eintrag im Menu der Reihe nach
auszuwahlen.

t? Quelle-Taste Auswahlen der Videoeingangsquelle: DVD-IN, AV IN1 oder
AV IN2, DVD/USB

HINWEIS: Zum Umschalten in den USB-Modus schalten Sie
auf den DVD-Modus und schlieBen den USB dann an den
Port an. Driicken Sie auf diese Taste und halten sie 2
Sekunden gedriickt, um im DVD-Modus in den USB-Modus
umzuschalten.
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3. REGLER

v

A

>

Ml

»

Ab-Taste

Auf-Taste

Vorherig-Taste

Weiter-Taste

Stopp-Taste

Abspielen/Pause-Taste
Auswurftaste

Monitor

AuslOsetaste

Kuppellichtschalter

Reduzieren der Lautstarke wahrend dem Abspielen.
Dricken Sie auf diese Taste, um den nachsten unteren
Eintrag im MenU auszuwahlen.

Erhdhen der Lautstarke wahrend dem Abspielen.

Driicken Sie auf diese Taste, um den nachsten oberen
Eintrag im Menu auszuwahlen.

Uberspringen auf das vorherige Kapitel oder auf die
vorherigen Spur auf einer DVD oder CD.

Halten Sie wahrend dem Abspielen die Schnellriicklauftaste
gedruckt.

Uberspringen auf das nachste Kapitel oder auf die nachste
Spur auf einer DVD oder CD.

Halten Sie wahrend dem Abspielen die Schnellvorlauftaste
gedruckt.

Einmal driicken, um das Abspielen zu beenden. Um das
Abspielen von der unterbrochenen Stelle fortzusetzen
dricken Sie auf die Abspielen/Pause-Taste.

Drucken Sie zweimal auf diese Taste, um das Abspielen
vollstandig zu beenden. Driicken Sie auf die
Abspielen/Pause-Taste, um die Diskette von Anfang an
abzuspielen.

Abspielen oder voribergehendes Unterbrechen der
Diskette.

Auswerfen der Diskette.

Ausldsen des LCD-Bildschirms aus der Position zum
Aufbewahren.

Konfigurieren des Kuppellichts: EIN, AUS oder Ture aktiviert.
Um das Licht manuell ein- oder auszuschalten schieben Sie
diese Taste in die ON- oder OFF-Position (EIN bzw. AUS).

In der Position zum Aktivieren der Fahrzeugtlure wird das
Kuppellicht beim Offnen und SchlieRen der Fahrzeugtiire
ein- bzw. ausgeschaltet.

HINWEIS:

Das Kuppellicht kann nur eingeschalten werden, wenn das
griine Kuppellichtkabel an den Tiirsensor und
angeschlossen und der Polaritatsschalter richtig eingestellt
ist.

Einzelheiten finden Sie in der Bedienungsanleitung zur
Verkabelung im Fahrzeug.
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3. REGLER

BEI AUFGEKLAPPTEM MONITOR

Schraubloc 0 © o @ Schraubloch
Riicksetztaste | mm)
LCD-Aus-
Schalter

SchraubloE ‘Q |:| Q / Schraubloch

Direktansicht von unten auf den Player mit aufgeklapptem LCD-Bildschirm.
Tastenfunktionen (bei aufgeklapptem Monitor)
LCD-Aus-Schalter Ausschalten des LCD-Bildschirms
Ruicksetztaste Driicken Sie mit der Spitze eines Bleistifts oder einem
Werkzeug mit einer Spitze auf diese Taste, um alle

Einstelloptionen auf die werkseitigen Voreinstellungen
ruckzusetzen.

Schraubloch Zum Befestigen des Players an die Montageplatte.

SEITENANSICHT

Zum Einschieben einer DVD- oder

AN
*

i
Zum Heck des Fahrze | Nsﬁc;:mun

——» Zum Bug des Fahrzeugs
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3. REGLER

FERNBEDIENGERAT

Einstelltaste Stumm

POWER SETUP MUTE

I;'_in/Aug - . Auswurftaste

I
[®)
2 .
a Zifferntaste
Q
DISPLAY GOTO
Gehe zu
Anzeige
Vorherig - - Stopp
Abspielen/ Néchste
— VoL —
Audio-Taste . - . Lautstéarke
Pfeiltasten Menli
SUBTITLE
Riicklauftaste - - Untertitel
Vorlauftaste
REPEAT TITLE
Wahlweise Titel
A-B Wiederholtaste
ANGLE
Quelle-Taste Zoom
(VergréBBern/Verkle
Zuriick Winkel
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3. REGLER

Funktion der Tasten des Fernbediengerats

& Ein/Aus-Taste (Power)  Ein- und Ausschalten des Players.

Einstelltaste Zugang zum Einstellmeni. Zum Abandern der
Playeroptionen.

Stumm Deaktivieren oder Aktivieren des Tons.

A Auswurftaste Auswerfen der Diskette aus dem Laufwerk.

Zifferntaste Zum direkten Eingeben der Spurnummern und zum
Konfigurieren einiger Optionen.

I« Vorherig-Taste Zuruck zum vorherigen Kapitel auf einer DVD oder einer
vorherigen Spur auf einer CD.

Ml Abspielen oder Pause Abspielen einer DVD oder CD beginnen oder
vorubergehend unterbrechen.

Audio-Taste DVD: Umschalten wahrend dem Abspielen auf eine andere
Sprache.

VCD/CD: Umschalten wahrend dem Abspielen auf einen
anderen Audiokanal (links, rechts, Stereo).

Pfeiltasten Auswahlen der Optionen im DVD-Menu und der Werte im
Anzeigemend.

Eingabetaste (ENTER)  Akzeptieren der Einstellungen mit den Pfeiltasten.

<44 Rucklauftaste Schnellricklauf mit 2x, 4x, 8x,16x und 32x
Geschwindigkeiten.

Wahlweise Abspielen der Kapitel oder Spuren in einer wahlweisen
Reihenfolge.

A-B Wiederholen des Abspielens der zuvor bestimmten Punkte
von A nach B.

Quelle-Taste Auswahlen der Videoeingangsquelle: DVD-IN, AV IN1 und
AV IN2 oder DVD-IN und USB.

Zuruck Zuruck zum DVD-Hauptmend.

Winkel Wechseln des Sichtwinkels einer Szene beim Abspielen
einer DVD, auf die die Szenen aus mehreren Winkeln
aufgezeichnet wurden.

Zoom VergrofRern der Bilder eines Spielfilms oder der Fotos beim

(Vergrolern/Verkleinern) Betrachten. Beim Driicken auf die ZOOM-Taste wechselt
der Player zwischen den verfugbaren Zoomeinstellungen.

Wiederholtaste Umschalten zwischen den Optionen zum Wiederholen.

Titel Anzeige eines DVD-Titelmenus.

»» Vorlauftaste Schnellvorlauf mit 2x, 4x, 8x,16x und 32x
Geschwindigkeiten.

Untertitel Ein- und Ausblenden der vorausgezeichneten Untertitel.

Menu-Taste Anzeige des DVD-Hauptmenus. Halten Sie diese Taste
zum Betrachten des Anzeigemenus gedruckt.

Lautstarke Reduzieren und Erhéhen der Lautstarke.

>  Nachste-Taste Zum Springen auf das nachste Kapitel auf einer DVD oder
auf die nachste Spur auf einer CD.
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3. REGLER

Stopp-Taste

Anzeige

Gehe zu

Abspielen beenden. Zum Fortsetzen des Abspielens von
der Stelle, an der Sie sie unterbrochen haben, auf die
Play/Pause- (Abspielen/Pause) oder auf die ENTER-Taste
(Eingabe) dricken. Driicken Sie zweimal auf die
Stopp-Taste, um das Abspielen vollstandig zu beenden und
danach auf die ENTER-Taste (Eingabe), um die DVD von
Anfang an abzuspielen.

Anzeige der Anzeigeinformationen; Titel, Kapitel, Spur und
Zeit.

Beginn des Abspielens mit dem ausgewahlten Kapitel, der
Spur oder Zeit.
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4. INBETRIEBNAHME

Mit dem Monitor und dem DVD-Player wird das Video angezeigt und mit den Kopfhérern
empfangen Sie das Audio. Das Gerat wird mit dem Stromkreis des Kuppellichts im
Fahrzeug versorgt, das zum Montieren des Gerats entfernt wird.

DEN MONITOR AUFKLAPPEN

4. Driucken Sie auf den Monitor-Auslosetaste, um den Bildschirm des Deckenmonitors
aufzuklappen.

Monitor-Auslésetaste

EJEEE%EEEEE

Direktansicht von unten auf den Monitor mit aufgeklapptem LCD-Bildschirm.

5. Klappen Sie den LCD-Bildschirm behutsam auf und verstellen ihn in den bequemsten
Sichtwinkel zum Betrachten.

Nach dem vollstandigen Aufklappen wird der Monitor automatisch eingeschaltet (wenn
der Zuindschalter in der ACC-Position ist).

@I

=
INSERT DISC LABEL SIDE UP

150° (max. Winkel)

Monitor aufklappen

Der LCD kann um max. 150° aufgeklappt werden.
Versuchen Sie nicht, ihn weiter aufzuklappen.
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4. INBETRIEBNAHME

DEN MONITOR ZUKLAPPEN

Schieben Sie die Ruckseite des Bildschirms behutsam hinauf, bis dieser mit einem
Klickgerausch in das Gehause an der Decke einrastet. Der Monitor wird nach dem
Zuklappen automatisch ausgeschaltet.

Hinweis:

Beim Zuklappen des Bildschirms lassen Sie keine Kabel oder andere Gegenstédnde
zwischen dem Bildschirm und dem Gehé&use an der Decke eingeklemmt, um
Beschédigungen des Bildschirms zu vermeiden.

Klappen Sie den LCD-Bildschirm bei Nichtbenutzung aus Sicherheitsgriinden zu.

UMGANG MIT DEN DISKETTEN
* Vermeiden Sie es, die Abspielseite (Seite ohne Etikett) der @ @

Diskette zu bertuhren, um diese sauber zu halten.
* Keine Aufkleber oder Klebestreifen auf eine Diskette kleben.
* Halten Sie die Disketten stets vor direkter Sonneneinstrahlung
und Hitze geschutzt. AR\
e Bewahren Sie die Disketten in einer Schutzhilse auf.
e Zum Sauberwischen der Diskette wischen Sie die Diskette von der Mitte nach aul3en
mit einem sauberen Tuch sauber.

DEN PLAYER EINSCHALTEN

1. Den Zundschlussel auf ACC oder ON (EIN) drehen. OfF acc
2. Driicken Sie auf die Ein-/Aus-Taste (Power) ((U) des Players oder auf ON
dem Fernbediengerat. *
Falls keine Diskette in das Laufwerk eingeschoben wurde wird: ,NO
DISC* (KEINE DISKETTE) angezeigt.

3.  Zum Auswahlen anderer Eingabequellen dricken Sie auf SRC und schalten um
zwischen: DVD, AV IN1 (3,5-mm-Eingangsklemme) und AV IN2 (zweite
Audio-Videoquelle).

Zusatzliche AV-Quellen sind optional und missen angeschlossen werden.

Hinweis:
Nach dem Auswéhlen einer anderen Audio-Videoquelle (AV IN 1 oder AV IN 2) kann
keine DVD in das Laufwerk eingeschoben werden.

DEN PLAYER AUSSCHALTEN

Driicken Sie auf die Ein/Aus-Taste (Power) (()), um das Gerat auszuschalten.

Falls eine CD oder DVD abgespielt wird, wenn Sie das Gerat aus- und danach wieder
einschalten, wird die Diskette von der Stelle, an der Sie das Abspielen unterbrochen haben,
weiter abgespielt.
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Hinweis:
Nach dem Ausschalten des Players kann die DVD oder CD im Player nicht
herausgenommen werden.

DAS LANGEN-/BREITENVERHALTNIS DES BILDES ANDERN

Der Bildschirmmodus ist eine allgemeine Anzeigeneinstellung, die abanderbar ist. Mit dem
Bildschirmmodus wird das Langen-/Breitenverhaltnis gesteuert, mit dem die Bilder
angezeigt werden.

EINE DISKETTE (DVD ODER CD) ABSPIELEN

1. Ziehen Sie sich die Kopfhorer an und schalten die Stromzufuhr zu den Kopfhorern ein.

2. Falls die Stromzufuhr eingeschaltet ist, schieben Sie eine DVD in den Player ein. Der
Player zeigt die Meldung “Loading” (Laden) an.

3. Richten Sie das Fernbediengerat direkt auf den IR-Empfanger am Player und driicken
auf die Play/Pause-Taste (Abspielen/Pause) (M) oder auf die ENTER-Taste (Eingabe)
des Fernbediengerats.

Das Fernbediengerét benutzen

* Benutzen Sie das Fernbediengerat nur im Fahrzeug selber.

* Benutzen Sie das Fernbediengerat in einem Abstand von hdchstens drei Metern (flunf
Fuss) vom Sensor.

* Eine direkte Sonneneinstrahlung (oder sehr starkes, grelles Licht) kann die
Empfindlichkeit des Sensors beeintrachtigen. Den Player nicht im direkten Sonnenlicht
in Betrieb nehmen.

* Der Empfang kann gestort werden, falls sich zwischen dem Infrarotsensor und dem
Fernbediengerat andere Gegenstande befinden.

Das Abspielen steuern

*  Zum vorubergehenden Unterbrechen und Fortsetzen dricken Sie auf die
Play/Pause-Taste (Abspielen/Pause) ().

e  Dricken Sie auf die Stopp-Taste (M), um das Abspielen zu beenden.
Falls Sie erneut auf die Stopp-Taste (M) und dann auf die Play/Pause-Taste
(Abspielen/Pause) (ll) driicken, beginnt das Abspielen vom Anfang des zuletzt
abgespielten Kapitels, aber nicht von der genauen Stelle, an der das Abspielen
unterbrochen wurde.

* Drlcken Sie auf die Vorherig-Taste (l4«€), um die vorherige Spur oder das vorherige
Kapitel abzuspielen.

* Dricken Sie auf die Nachste-Taste (PPl), um die nachste Spur oder das nachste
Kapitel abzuspielen.

*  Drlcken Sie auf die Auswurftaste (£), um die CD oder DVD herauszunehmen.

* Drucken Sie auf die MUTE-Taste des Fernbediengerats, um die Tonausgabe
auszuschalten. Zum erneuten Einschalten der Tonausgabe driicken Sie erneut auf
diese Taste.
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BENUTZUNG DER KOPFHORER
Sie benutzen die Kopfhérer zum Héren des Audios.

Lassen Sie die Kopfhdrer nicht an Orten liegen, wo sie direkter Sonneneinstrahlung oder
extremen Temperaturen ausgesetzt sind.
Falls der IR-Empfanger in den Kopfhdrern Uber langere Zeit direkter Sonneneinstrahlung

ausgesetzt wird, kann die Qualitat der Tonausgabe verschlechtert werden. Lassen Sie die
Kopfhorer vor einem Benutzen abkuhlen.

Benutzen Sie die Kopfhérer nicht, falls Sie das Fahrzeug lenken.

I
B
S
i
Q

84 VT1010E/VT1510E



4. INBETRIEBNAHME

Komponenten der Kopfhérer

HOSs1N3g

Ein/Aus-Taste (Power) Betriebsanzeigediode

Lautstédrkeregler

Kopfhérer

Die Batterien in die Kopfhorer einsetzen

Setzen Sie vor der Erstbenutzung des Systems die Batterien in die Kopfhorer ein.

Falls das Audio ab und zu verzerrt ertont wechseln Sie die Batterien aus.

1. Drehen Sie den linken Kopfhérer, um zum Batteriefach zu gelangen.

2. Schieben Sie den Batteriefachdeckel nach unten.

3. Nehmen Sie die verbrauchten Batterien heraus, um diese
mit den neuen zu ersetzen.

4. Setzen Sie die neuen AAA-Batterien unter Beachtung der
im Innern des Batteriefachs markierten Polaritaten ein.

5. Schieben Sie den Batteriefachdeckel wieder vor Ort
ein.

Batteriefachdeckel

Eingesetzte Batterien

. . . Nahansicht mit eingesetzten Batterie,
Die Lautstarke einstellen

Den Lautstarkeregler finden Sie an den Kopfhorern. Drehen Sie ihn auf oder ab.

Hinweis:

Je nach der Dekodiersoftware, die Sie wéhrend der Aufzeichnung anwenden, kénnen
einige Gerdusche entstehen, die jedoch nicht vom VT1010E/VT1510E

verursacht werden.

Direkte Sonneneinstrahlung und extreme Temperaturen
Lassen Sie die Kopfhorer nicht direkter Sonneneinstrahlung und extremen Temperaturen
ausgesetzt.
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DIE DVDs ABSPIELEN

Zugang zum Verzeichnismenii

Eine DVD ist in Titeln und Kapiteln unterteilt. Im Verzeichnismenu finden Sie den Inhalt auf
der Diskette.

Mit einigen DVDs kénnen Sie die Optionen zum Abspielen der Diskette nur im
DVD-Verzeichnismenu auswahlen.

Um zum Verzeichnismenu der DVD zu gelangen drucken Sie wahrend dem Abspielen auf
die RETURN- oder TITLE-Taste (ZURUCK bzw. TITEL).

Statusinformationen

Zum Anzeigen der Statusinformationen Uber die gegenwartige Session, die Sie betrachten,
drucken Sie kontinuierlich auf die DISPLAY-Taste (Anzeige), um die angezeigten
Informationen zu durchsuchen.

Wechseln zwischen den Sprachen

Hinweis:
Alle hérbaren Sprachen missen auf der DVD voraufgezeichnet werden. Mit einigen
DVDs kann die Sprache nur (iber das DVD-Menii aufgerufen werden.

*  Zum Wechseln zwischen den horbaren Sprachen driicken Sie auf die AUDIO-Taste
des Fernbediengerats. Der Player zeigt die Ziffer und die Bezeichnung der
gegenwartigen Sprache sowie die Gesamtanzahl der verfugbaren Sprachen an.

e Zur Ansicht aller verfligbaren Sprachen driicken Sie kontinuierlich auf die
AUDIO-Taste. Die Audioinformationen erscheinen nach drei Sekunden automatisch.

Untertitel
Die Sprachenuntertitel werden normalerweise nicht angezeigt.

Hinweis:
Die Untertitel miissen auf der DVD sein. Mit einigen DVDs kénnen die Untertitel nur
durch das DVD-Menii angezeigt werden.

*  Dricken Sie auf die SUBTITLE-Taste (Untertitel), um die Untertitel einzublenden. Der
Player zeigt die Ziffer und die Bezeichnung der gegenwartigen Sprache sowie die
Gesamtanzahl der verfigbaren Sprachen an.

* Falls die DVD Untertitel in mehreren Sprachen zur Auswabhl stellt dricken Sie
kontinuierlich auf die SUBTITLE-Taste (Untertitel), um zwischen den
Untertitelsprachen zu wechseln.

*  Drlcken Sie auf die SUBTITLE-Taste (Untertitel), bis auf dem Bildschirm ,Untertitel
aus” angezeigt wird, um die Untertitel auszublenden.

e Die Optionen der auswahlbaren Untertitel wird nach drei Sekunden automatisch
ausgeblendet.
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Die DVD-Kapitel und -Titel wiederholen

Zum Wiederholen eines Kapitels oder Titels wahrend dem Abspielen driicken Sie
kontinuierlich auf die REPEAT-Taste (Wiederholtaste), um zwischen den Optionen
auszuwahlen.

* Kapitel — Wiederholen des gegenwartigen Kapitels.

* Titel — Wiederholen des gegenwartigen Titels.

e Alle — Wiederholen aller Kapitel und Titel.

* Aus - Fortsetzen des normalen Abspielens.

Wiederholen von Favoriten-Abschnitten

Zum Wiederholen der Favoriten-Abschnitte wahlen Sie zuerst die Stellen aus, wo dieser

Abschnitt beginnen und wo er beendet werden soll.

1. Die CD abspielen.

2.  Zum Auswahlen der Stelle, wo der Favoriten-Abschnitt (Punkt A) abgespielt werden
soll, drucken Sie zu Beginn vor dessen Abspielens auf die A-B-Taste.

3. Zum Auswahlen der Stellen, wo das Abspielen des Favoriten-Abschnitts (Punkt B)
beendet werden soll, driicken Sie auf die A-B-Taste, wenn Sie beim Abspielen das
Ende lhres Favoriten-Abschnitts horen.

Dricken Sie auf die A-B-Taste des Fernbediengerats, um diesen Abschnitt zu
wiederholen. Zum Ldschen dieses wiederholten Abspielens und flr das normale
Abspielen dricken Sie erneut auf die A-B-Taste.

Den Sichtwinkel abdndern

Hinweis:

Die Ansicht aus mehreren Winkeln muss auf den DVDs voraufgezeichnet sein. Wenn
dies der Fall ist, finden Sie das Mehrfachwinkel-Symbol (gﬂ) auf der Schutzhiilse der
DVD.

e Zum Durchblattern der verfugbaren Sichtwinkeln dricken Sie wahrend dem Abspielen
der DVD auf die ANGLE-Taste (Winkel) des Fernbediengerats.
Der Player zeigt die gegenwartige Winkelnummer und die Gesamtanzahl der
auswahlbaren Winkel an.

e Zum Andern des Winkels driicken Sie erneut auf die ANGLE-Taste (Winkel).

*  FUr die Normalsicht driicken Sie erneut auf die ANGLE-Taste (Winkel).

VergréBern und Verkleinern

e Zum VergroRern des Bildes beim Abspielen einer DVD dricken Sie auf die
ZOOM-Taste (VergroRern/Verkleinern).

Beim Dricken auf die ZOOM-Taste (Vergroliern/Verkleinern) des Fernbediengerats
zeigt der Player die auswahlbaren Zoom-Einstellungen an (2x, 3x, 4x, 1/2, 1/3, 1/4).

e Zum Vergrollern eines Bildes beim Betrachten von Fotos (JPEG/JPG-Bilder), die auf
einer Diskette gespeichert sind, dricken Sie auf die ZOOM-Taste
(Vergroern/Verkleinern) des Fernbediengerats. Der Player durchsucht die
auswahlbaren Zoom-Einstellungen (ZOOM 100%, ZOOM 125%, ZOOM 150%, ZOOM
200%, ZOOM 75%, ZOOM 50%).
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Einstellen der Bildqualitéat
1. Drucken Sie auf die MENU-Taste (Menu) des Fernbediengerats, um das
Betriebseinstellmenlt (OSD) aufzurufen.
2. Dricken Sie unter den auswahlbaren Optionen auf die ¥ oder A-Taste.
* Kontrast — Einstellen des Unterschieds zwischen den hellen und dunklen
Bereichen des Bildes.
* Helligkeit — Erhellen oder Verdunkeln des Bildes.
* Farbe — Einstellen der Farbe nach dem Farbspektrum.
* Farbton — Einstellen der Farbenintensitat im NTSC-Modus (zum Abspielen der in
den Vereinigten Staaten aufgenommenen DVDs).
*  Breitschirm — Auswahlen des Langen-/Breitenverhaltnisses des Bildes auf Breit
oder Normal.
* RiUlcksetzen — Ricksetzen aller Menlparameter auf ihre jeweilige
Standardeinstellung.

DIE AUDIO-CDs ABSPIELEN

Die CD-Infos anzeigen

Zum Anzeigen der Spieldauer und der gegenwartigen Spur dricken Sie wahrend dem
Abspielen der CD auf die DISPLAY-Taste (Anzeige) des Fernbediengerats.

Dricken Sie weiter auf die DISPLAY-Taste (Anzeige) des Fernbediengerats, um den
Diskettentyp, die gegenwartige Uhrzeit, gegenwartige Uhrzeit und die Gesamtanzahl der
Spuren anzuzeigen.

Die CD-Spuren abspielen

Dricken Sie wahrend dem Abspielen auf die REPEAT-Taste (Wiederholtaste) des

Fernbediengerats, um eine Spur oder die ganze CD zu wiederholen.

Zum Durchsuchen der auswahlbaren Optionen dricken Sie weiter auf die REPEAT-Taste

(Wiederholen).

* REPEAT ONE (Eine wiederholen) — Wiederholen der gegenwartigen Spur.

* REPEAT ALL (Alle wiederholen) — Wiederholen der eingeschobenen CD.

* REPEAT FOLDER (Ordner wiederholen) — Wiederholen aller Spuren des
gegenwartigen Ordners

*  OFF (Aus) — Fortsetzen des normalen Abspielens.

Wiederholen von Favoriten-Abschnitten

Zum Wiederholen der Favoriten-Abschnitte wahlen Sie zuerst die Stellen aus, wo dieser

Abschnitt beginnen und wo er beendet werden soll.

1. Die CD abspielen.

2.  Zum Auswahlen der Stelle, wo der Favoriten-Abschnitt (Punkt A) abgespielt werden
soll, driicken Sie zu Beginn von dessen Abspielens auf die A-B-Taste des
Fernbediengerats.
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3. Zum Auswahlen der Stellen, wo das Abspielen des Favoriten-Abschnitts (Punkt B)
beendet werden soll, dricken Sie erneut auf die A-B-Taste des Fernbediengerats,
wenn Sie beim Abspielen das Ende lhres Favoriten-Abschnitts horen.

Dricken Sie auf die A-B-Taste des Fernbediengerats, um diesen Abschnitt zu wiederholen.

Zum Ldschen des wiederholten Abspielens und fir das normale Abspielen dricken Sie

erneut auf die A-B-Taste.

DIE MP3s ABSPIELEN

MP3 ist ein Format zum Speichern des Digital-Audios, und mit dem jede Audio-Spur mit nur
einer geringsten Einbul3e der Audioqualitat komprimiert wird.

Die Spur mit MP3-Komprimierung nimmt dann viel weniger Platz im Speicher auf.

MP3-Symbole

(&) Diese Symbol vor einem Eintrag weist auf einen Ordner hin.

A Diese Symbol vor einem Eintrag zeigt diesen als eine MP3-Datei an.

Vorgehensweise

1. Schieben Sie eine CD mit den MP3-Dateien in den Player ein. Der Player zeigt das
MP3-Mena an.

2. Drucken Sie auf die ENTER-Taste (Eingabe) des Fernbediengerats, um die Ordner
und Spuren auszuwahlen. Der Player zeigt die Ordnerstruktur an.

3. Drucken Sie auf die Auf- und Ab-Pfeiltasten des Fernbediengerats, um einen Ordner
auf der Liste auszuwahlen.

4. Drucken Sie auf die ENTER-Taste (Eingabe) des Fernbediengerats. Der Player zeigt
den Inhalt des ausgewahlten Ordners an.

5. Drucken Sie auf die Auf- und Ab-Pfeiltaste des Fernbediengerats, um die MP3-Datei
auszuwahlen.

6. Drucken Sie auf den ENTER-Taste (Eingabe) des Fernbediengerats, um die Datei
abzuspielen.

MP3-Steuertasten

*  Dricken Sie auf die Nachste-Taste (®P), um die nachste MP3-Datei abzuspielen.
e Dricken Sie auf die Vorherig-Taste (l44), um die vorherige MP3-Datei abzuspielen.

Die MP3s wiederholen

Dricken Sie auf die REPEAT-Taste (Wiederholtaste) des Fernbediengerats, um eine

einzelne MP3-Datei zu wiederholen. Dricken Sie weiter auf die REPEAT-Taste

(Wiederholtaste), um durch all die folgenden Einstellungen zu blattern.

*  Wiederholen — Wiederholen des gegenwirtigen Ordners.

* Alle wiederholen — Wiederholen der gegenwartigen CD.

*  Wiederholen aus — Wiederholfunktion ausschalten und zurtickkehren zum normalen
Abspielen.
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ANWENDUNG DES USB-SPEICHERS UND DER SD/MMC-KARTE

NUR FUR VT1010E

1. Offnen Sie die Gummilasche in die Richtung des Pfeils 1, um das USB-Speichergerat
oder die Speicherkarte anzuwenden.

2. Schieben Sie nach der Benutzung des USB-Speichergerats oder der Speicherkarte die
Gummilasche in die Richtung des Pfeils 2.

VT1010E
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Vorgehensweise

1. Schieben Sie den USB-Speicher an die USB-Fassung des Hauptgerats an.

2. Im DVD-Modus schaltet das Gerat vom DVD- in den USB-Modus um, wenn Sie langer
als 2 Sekunden auf die SRC-Taste driicken. Das Hauptgerat liest den Inhalt im
USB-Speicher nun automatisch.

VT1010E " VT1510E

Die Speicherkarte benutzen

1. Schieben Sie die Speicherkarte in die Speicherfassung des Hauptgerats.

2. Im DVD-Modus schaltet das Gerat den Modus vom DVD oder USB auf die
Speicherkarte um, wenn Sie langer als 2 Sekunden auf die SRC-Taste des
Fernbediengerats dricken, wonach das Gerat den Inhalt auf der Speicherkarte
automatisch liest.

@so/mmc

VT1010E )} VT1510E
PFLEGE UND WARTUNG

Den Monitor reinigen

*  Wischen Sie den Staub und Schmutz mit einem sauberen, weichen und trockenen
Tuch vom Bildschirm ab.

* Verwenden Sie kein Benzin, Verdunner, Autoreinigungsmittel oder andere
Reinigungsmittel, da diese das Monitorsystem beschadigen oder die Farbe zum
Abblattern bringen konnen.
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* Die Oberflache des LCDs kann leicht zerkratzt werden. Reiben Sie sie nicht mit
kratzenden oder scheuernden Gegenstanden.

Wartung des Monitors

Beim Auftreten von Schwierigkeiten versuchen Sie niemals, das Monitorgehause zu 6ffnen,
den Player auseinanderzunehmen oder das Gerat selber zu reparieren. Im Innern befinden
sich keine durch den Benutzer zu wartende Bauteile. Durch das Offnen irgendwelcher
Komponenten erlischt die Gliltigkeit der Garantie. Uberlassen Sie samtliche
Dienstleistungen der Garantie einer zugelassenen Clarion-Servicestelle.

Anderungen oder Modifizierungen, die vom Hersteller nicht
empfohlen sind, kénnen zu einer Ungliltigkeit der Garantie flihren
und verstoBen gegen die E-Zeichen-Zertifizierung.

Das Fernbediengerat reinigen

Verwenden Sie zum Sauberwischen des Fernbediengerats nur ein sauberes, weiches und
leicht befeuchtetes Tuch. Keine Flussigkeit fur Anzinder, keinen Methylalkohol oder
andere Losungsmittel verwenden.

Die Disketten reinigen
Wischen Sie die Diskette vor dem Abspielen mit einem sauberen und weichen Tuch von
der Mitte nach aul3en ab.

DIE BATTERIE IM FERNBEDIENGERAT AUSWECHSELN

Die Batterien mussen wiederaufgeladet werden, wenn die Tasten des Fernbediengerats
nicht mehr funktionieren oder wenn Sie das Gerat von sehr nahe mit dem Fernbediengerat
bedienen mussen.

VorsichtsmaBnahmen

* Entsorgen Sie die Batterien umweltgerecht.

* Entsorgen Sie die verbrauchten Batterien nicht, indem Sie sie ins Feuer werfen, da
diese explodieren kdnnen.

* Die positiven (+) und negativen (-) Pole niemals kurzschliel3en.

* Halten Sie die Batterie und deren Halterung fur Kleinkinder unerreichbar, da sie
ersticken kdbnnen, wenn sie versuchen, die Batterie zu schlucken oder in den Mund
nehmen.
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Vorgehensweise

Hinweis:
Verwenden Sie nur eine Batterie des Typs CR2025. Keinen anderen Batterietyp
verwenden.

1. Drehen Sie das Fernbediengerat verkehrt herum.

2. Schieben Sie die Batterielasche dabei gleichzeitig in die mit dem Pfeil angezeigte
Richtung und nehmen die Batteriehalterung aus der Fassung.
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Batteriehalterung

Batterielasche

3. Die verbrauchte Batterie entfernen.

4. Die neue Lithium-Batterie in die Fassung einsetzen. Dabei muss die Plus-Seite (+)
oben sein.

5. Dann die Batteriehalterung wieder in die Fassung einschieben, bis sie mit einem
Klickgerausch vor Ort einrastet. @

<

Batterie mit der Plus-Seite nach ober

@ Batteriehalterung

Einschieben der Halterung mit der Batterie in das Fernbediengerét
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5. INSTALLATION UND VERKABELUNG

Versuchen Sie nicht, den Player selber zu installieren oder zu reparieren. Das Installieren
und Warten setzen Erfahrung mit Elektronikgeraten und Autozubehor vor. Falls Sie uber
keine Kenntnisse oder Erfahrungen verfligen, kann diese Installation fir Sie Risiken eines
Stromschlages oder anderen Gefahren darstellen.

Lesen Sie diese Anleitungen und VorsichtsmalRnahmen bitte vorsichtig durch. Eine
fehlerhafte Installation kann den Monitor und das Fahrzeug beschadigen.

INHALT DER VERPACKUNG

Neben dieser Bedienungsanleitung sind die folgenden Artikel in der Verpackung
vorhanden:

e 1-Player

* 1 - IR-Fernbediengerat mit Batterie

* 1 - Audio-/Video-RCA-Kabel mit 3,5-mm-Anschluf3stecker
1 - Kabelgeschirr

e 1 - RCA-Ausgangskabel

* 1 - RCA-Eingangskabel

* 6-ST4.2x16,4 -CM4 x10 Schrauben (VT1010E)

* 10-ST4.2x 16, 8 - CM4 x 8 Schrauben (VT1510E)

* 1 - Montageplatte aus Metall

* 1 —Gummidichtung

e 2 —Kopfhorer und 4 AAA-Batterien

HOSs1n3g

Hinweis:

Verwenden Sie zum Installieren und fir die Inbetriebnahme des Systems nur diese
Artikel in der Verpackung. Die Verwendung von Zubehér, das nicht mit diesem Player
mitgeliefert wurde, kann eine Beschadigung des Players verursachen.

VOR DEM BEGINNEN

1. Stellen Sie sicher, dass die elektrischen Einrichtungen im Fahrzeug funktionieren,
einschliellich die motorisierten Fenster, motorisierten Turriegel, das Klimagerat, die
Leuchten usw.

2. ldentifizieren Sie die Polaritat des Schaltkreises des Kuppellichts und stellen den
Schalter auf die Unterseite des Deckenmonitors.

3. Montieren Sie den Deckenmonitorsystem als Probe an der beabsichtigten Stelle, um
sicherzustellen, dass dieses nicht den Betrieb des Fahrzeugs storen wird.

4. Falls zutreffend, stellen Sie sicher, dass der Monitor nach der Montage keine
Storungen des Betriebs des Schiebedachs verursacht.

5. Markieren Sie den Standort vorsichtig mit Abdeckbandern.

6. Nehmen Sie die Innenauskleidung im Fahrzeug herunter, um nachzuprifen, ob eine
Dachstrebe zum Stutzen des Daches vorhanden ist, um daran den Befestigungsbugel
mit den Schrauben zu befestigen. Falls keine Dachstrebe vorhanden ist, verwenden
Sie ein 2 cm (3/4 Zoll) grol3es Sperrholzstlick, das auf die passende Grolke
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5. INSTALLATION UND VERKABELUNG
beschnitten wurde. Befestigen Die das Sperrholz mit Silikon an das Dach des
Fahrzeugs. Lassen Sie es eine ausrechende Dauer trocknen.

7. Bestimmen Sie die Stelle beliebiger weiterer Audio-/Videoquellen.

8. Trennen Sie die negative BatterieanschluBklemme ab, bevor Sie irgendwelche Kabel
anschliel3en.

Offnen Sie das Gehéuse nicht. Im Innern befinden Sie keine durch
den Benutzer zu wartende Bauteile.

Falls wahrend der Montage ein Gegenstand in das Geréat gefallen
ist, wenden Sie sich an den Clarion-Héandler oder an eine
zugelassene Clarion-Servicestelle.
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VORSICHTSMASSNAHME FUR DIE MONTAGE UND VERKABELUNG
Der VT1010E/VT1510E muss an die Decke im Fahrzeug installiert werden. Vom Rucksitz
mussen die Regler auf der Geratevorderseite leicht erreichbar sein. Weitere
Bestimmungen:

* Dieses Gerat ist ausschlieRlich fur Fahrzeuge mit einer negativ geerdeten
12-Volt-Stromversorgung gedacht.

* Dieses Gerat kann mit zusatzlichen beweglichen Audiokomponenten installiert werden,
wie z.B. mit einer Digitalkamera.

* Seien Sie stets sehr vorsichtig, wenn Sie Anbauteile an das Fahrzeug montieren.
Prifen Sie die Abstande auf beiden Seiten der beabsichtigten Installationen, bevor Sie
Lécher bohren oder Schrauben einsetzen.

* Ein guter Erdanschluss der Chassis ist eine kritische Voraussetzung zum Minimieren
des Abstands und um Probleme wegen Gerauschen zu vermeiden.

* Verwenden Sie das kurzest mogliche Kabel und schlief3en es sicher an die Chassis
des Fahrzeugs an.

* Beim Verlegen der RCA-Kabel halten Sie diese fern von Stromkabeln und
Lautsprecher-Ausgangskabel, vom Motor, von der Abgasanlage usw., da Hitze die
Kabel beschadigen kann.

* Falls die Sicherung durchgebrannt sein sollte, vergewissern Sie sich, dass alle
Anschlusse und Verbindungen richtig sind, die Kabel keinen Kurzschluss verursacht
haben und keine Kabel beschadigt wurden. Wechseln Sie dann die Sicherung mit
einer neuen Sicherung mit demselben Parameter der Wattleistung wie die der
Originalsicherung aus. Beim Auswechseln einer Sicherung achten Sie bitte darauf,
dass die Seite der Batterie nicht mit Metallteilen oder mit irgendeinem anderen Kabel
in Beruhrung kommt.

* Lassen Sie abgetrennte Kabel oder Kabelschuhe nicht mit Metallflachen oder
Metallteilen des Fahrzeugs oder mit anderen leitfahigen Materialien in Berlhrung
kommen.

e Um Kurzschlisse zu vermeiden durfen die Kappen von nicht gebrauchten
Kabelschuhen oder von Enden nicht angeschlossener Kabel nicht entfernt werden.

* Isolieren Sie nicht angeschlossene Kabel mit Vinylband oder einem ahnlichen Material
ab.

94 VT1010E/VT1510E



5. INSTALLATION UND VERKABELUNG

Um Kurzschliisse wahrend der Installation zu vermeiden, trennen
Sie die negativen (-) Leitungsdréhte der Batterie des Fahrzeugs ab,
bevor Sie weitere Stromanschliisse vornehmen.

INSTALLATIONSVORGANG

Der VT1010E/VT1510E ersetzt das Kuppellicht im Fahrzeug. In diesem Abschnitt sind die
grundlegenden Tipps und Techniken beschrieben, um die Installation zu vereinfachen.
Diese sind nicht fahrzeugspezifisch, sollten aber als einen Leitfaden zum Durchfihren der
Installation betrachtet werden.

HOSs1n3g

Den Polwechselschalter einstellen

1. Bestimmen Sie die Polaritat des Stromversorgungssystems im Fahrzeug. Diese
Angaben sollten in einem fahrzeugspezifischen Diagramm gegeben sein.

2. Sie finden den Polaritatsschalter auf der Rickseite des Players (die Seite, die an die
Decke befestigt wird).

3. Falls die Stromversorgung des Fahrzeugs eine negative Polaritat erfordert, schieben
Sie diesen Schalter in die negative (-) Position. Wenn nicht, schieben Sie ihn in die
positive (+) Position.

Stellen Sie sicher, dass der Schalter vollstéandig auf eine Seite oder
die andere gestellt wurde.

Versuchen Sie nicht, diesen Schalter zu konfigurieren, nachdem
der Player vor Ort installiert wurde.

4. Schneiden Sie ein 2,5-cm-Loch in die Auskleidung im Fahrzeug und entlang der
Ruckseite der Deckenbtigel ein, um die Kabel dadurch zu fihren.

Die Deckenbiigel und Kabel installieren

1. Trennen Sie das Original-Kuppellicht ab und entfernen es.

2. Die Montageplatte mit den sechs ST4,2 x 16-Schrauben nach VT1010E und den
zehn Schrauben (in derselben Grofde) nach VT1010E in die Tragestange oder ins
Sperrholz einschrauben.

Schraubenposition in der Schraubenposition in der
Metallmontageplatte (VT1010E) Metallmontageplatte (VT1510E)
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5. INSTALLATION UND VERKABELUNG

Hinweis:
Decken Sie die Offnung, in der das urspriingliche Kuppellicht installiert gewesen war,
nicht ab.

Die Kabel anschlieBen
1. Ziehen Sie das Stromkabel des Kuppellichts und das Signal-/Stromkabel durch die
Offnung des Original-Kuppellichts.

Befestigen der Gummidichtung an einen Player

3. Legen Sie die Kabel durch die Offnung an der Stelle der Audio-/Videoquellen.

4. I|dentifizieren Sie die Kabel des Kuppellichts im Fahrzeug und verbinden Sie sie mit
dem entsprechenden Kabel des Kuppellichts am Deckenmonitorsystem.

5. Schlieen Sie die Audio-/Videoquellenkabel an.

6. SchlieRen Sie das Kabelgeschirr in der folgenden Reihenfolge an das

Deckenmonitorsystem an: Erdungskabel, Batteriekabel, ACC-Kabel und Turkabel.

Hinweis:

Das rote Leitungskabel muss mit dem ACC- oder IGN-Kabel verbunden und an den
Ziindschalter angeschlossen werden. Falls Sie dieses Kabel nicht richtig verbinden
bzw. anschlielRen, wird die Batterie friihzeitig aufgebraucht/entladet.

Den Monitor installieren

1. Heben Sie den Deckenmonitor vorsichtig zur Metallmontageplatte hoch.

2. Die vier CM4 x 8-Schrauben nach VT1010E oder den acht Schrauben (in derselben
Grolde) nach VT10105E einschrauben. Dabei darauf achten, dass Sie nicht mit den
Kabeln in Beruhrung kommen.
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5. INSTALLATION UND VERKABELUNG

HOSs1n3g

Montage des Players (VT1010E) Montage des Players (VT1510E)

3. Die Batterie neu anschlief3en.
4. Prifen Sie die Bremslichter, Blinklichter, Scheibenwischer usw. des Fahrzeugs, um
sicherzustellen, dass diese richtig funktionieren.
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5. INSTALLATION UND VERKABELUNG

VERKABELUNGSDIAGRAMM

B+ (Gelb)

ACC (Rot)
—— GND (Schwarz)
DOOR (Grin)

AV-EINGANG 2

—% AV-AUSGANG

Polaritatsschalter

VT1010E Kabelverbindungen

B+ (Gelb)

— ACC (Rot)
—— GND (Schwarz)
—— DOOR (Grtin)

I
<m AV-AUSGANG
-

—% AV-EINGANG 2

Polaritatsschalter

usB

SD/MMC

VT1510E Kabelverbindungen
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6. BEVORZUGTE EINSTELLUNGEN

6. BEVORZUGTE EINSTELLUNGEN

ZUGRIFF AUF DIE MENUS AUF DEM BILDSCHIRM

1.

5.
6.

Dricken Sie auf die SETUP-Taste (Einstellen) des Fernbediengerats, um die
OSD-Menus aufzurufen.

Dricken Sie auf die Auf- und Ab-Pfeiltaste des Fernbediengerats, um zwischen den
Eintragen im Menl auszuwahlen.

Drucken Sie auf die Links- und Rechts-Pfeiltasten des Fernbediengerats, um zwischen
den Eintragen zum Einstellen zu wechseln.

Dricken Sie auf die Auf- und Ab-Pfeiltaste, um zwischen den Optionen auszuwahlen,
die Sie abandern mdchten.

Dricken Sie auf die ENTER-Taste (Eingabetaste), um lhre Auswahl zu bestatigen.
Dricken Sie auf die SETUP-Taste (Einstellen), um die OSD-MenUs zu verlassen.

SEITE FUR DIE ALLGEMEINE EINSTELLUNG
Auf dieser Seite sind die Anleitungen fur die Steuerung der Standard-DVD-Optionen

beschrieben.

WINKELZEICHEN Aktivieren oder Deaktivieren der Funktion fur das
Betrachten aus mehreren Winkeln. Diese Funktion muss
im voraus auf der DVD-Diskette aufgezeichnet sein. Um
herauszufinden, ob die DVD diese Funktion flr das
Betrachten aus mehreren Winkeln unterstiutzt wird, finden
Sie das Mehrfachwinkel-Symbol auf der Schutzhilse der
Diskette. Mit ON (EIN) wird die ANGLE-Taste (Winkel)
dazu aktiviert, einen anderen Winkel flr die gegenwartige
Szene auszuwahlen. Mit OFF (AUS) wird die
ANGLE-Taste (Winkel) deaktiviert.

OSD-SPRACHE Auswahlen der Sprache fur die Anzeigemenus auf dem
Bildschirm:
ENGLISCH, FRANZOSISCH, SPANISCH

BILDLEGENDEN Zum Ein- oder Ausblenden der Bildlegenden.

Mit ON (EIN) werden die Bildlegenden eingeblendet und
mit OFF (AUS) ausgeblendet.

BILDSCHIRMSCHONER Aktivieren und Deaktivieren der Funktion des
Bildschirmschoners.
Mit ON (EIN) wird die Funktion des Bildschirmschoners
aktiviert.
Mit OFF (AUS) wird die Funktion des Bildschirmschoners
deaktiviert.

VT1010E/VT1510E 99



XI
B
5
i
Q

6. BEVORZUGTE EINSTELLUNGEN

SEITE FUR DIE EINSTELLUNG DES LAUTSPRECHERS
Diese Seite beschreibt die Optionen zum Steuern des Lautsprechers.
ABWARTSMISCHEN Gilt fiir die digitale Dolby-Tonausgabe. Diese Option
kénnen Sie nicht abandern, da sie permanent zum
Ausgeben der Stereosignale eingestellt ist. Das heil3t,
der Player gibt das Audio sowohl vom linken als auch
vom rechten Kanal der RCA-AnschluRbuchsen aus.

SEITE MIT BEVORZUGTEN EINSTELLUNGEN
Diese Seite beschreibt die Optionen zum Steuern der allgemein bevorzugten Einstellungen
des Systems.
TV-TYP Auswahlen des TV-Formats. Durch das Andern dieser Option
wird die RCA-AV-Ausgabe ebenfalls abgeandert. Wahlen Sie
zwischen NTSC oder PAL aus.

AUDIO Auswahlen der hérbaren Sprache der DVD-Audiospur.
ENGLISCH, FRANZOSISCH, SPANISCH
UNTERTITEL Auswahlen der Sprache der Untertitel.

ENGLISCH, FRANZOSISCH, SPANISCH

DISKETTENMENU Auswahlen der Sprache zum Anzeigen des Inhalts auf der
gegenwartigen Diskette.
ENGLISCH, FRANZOSISCH, SPANISCH

SPERRSCHUTZ Schrankt das Betrachten von gewissen Spielfilmen je nach Alter
des Zuschauers ein.

1 Der Inhalt ist geeignet fur Kinder.

Familiensicher

2G Inhalt fur allgemeine Zuschauer.

3 PG Aufsicht durch Eltern empfohlen.

4 PG-13 Einige Teile des Inhalts sind fur Kinder unter 13
Jahren ungeeignet.

5 PG-R Einige Teile des Inhalts sind fir Kinder und
Jugendliche unter 17 Jahren ungeeignet.

6R Nicht geeignet fur Kinder und Jugendliche
unter 17 Jahren.

7 NC-17 Nicht empfohlen fur Kinder und Jugendliche
unter 17 Jahren.

8 Ab 18 Wegen dem grafischen Inhalt nur fir

Jahren Erwachsene ab 18 Jahre geeignet.

Standardeinstellung.
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6. BEVORZUGTE EINSTELLUNGEN

Hinweis:

Nach dem Einstellen der Steuerung des Sperrschutzes fordert der Player Sie zum
Eingeben des System-Passworts auf.

PASSWORT Abandern des Originalpassworts.

Hinweis:

Vor dem Abédndern des Sperrschutzes geben Sie bitte das Passwort ein. Das

voreingestellte Passwort lautet 3308. Dieses wird jedoch nicht mehr gliltig sein,

nachdem Sie das Passwort abgeéndert haben.

STANDARDEINSTELLUNG Rucksetzen aller Werte auf die werkseitig
voreingestellten Standardeinstellungen.

DivX-Registrierungskode: 5567QBJDXCU

DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com
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7. STORUNGSSUCHE

Falls der Betrieb stehen bleibt, der Bildschirm leer wird oder der Player sonstwie nicht
funktioniert, versuchen Sie, ihn aus- und danach wieder einzuschalten. Falls er danach
noch immer nicht funktioniert, driicken Sie auf die Ricksetztaste (Reset) auf der
Geratevorderseite.

[RESET} ‘ ‘ Riicksetztaste
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Player mit aufgeklapptem Monitor

DER PLAYER SCHALTET NICHT EIN

* Eventuell wurde die Zindung des Fahrzeugs nicht gestartet. Stellen Sie den
Zindschalter auf die ACC-Position (Hilfsantrieb).

* Eventuell wurde der Player nicht eingeschaltet. Schalten Sie dessen Stromzufuhr ein.

*  Eventuell hat sich im Player Kondenswasser angesammelt. Warten Sie ungefahr eine
Stunde oder bis dieses Kondenswasser verdampft ist.

«  Eventuell ist die Sicherung durchgebrannt. Uberpriifen Sie die Sicherungen am Ende
der Monitorinstallationskabel und des Fahrzeugs.

»  Der Player wurde eventuell abgetrennt. Uberpriifen Sie alle Verbindungen und
Anschlusse. Schauen Sie in den Installationsanleitungen nach.

* Eventuell muss die Batterie im Fernbediengerat ausgewechselt werden.

* Die Infrarotlinse des Fernbediengerats wird eventuell durch Schmutz behindert.
Wischen Sie die Linse mit einem weichen und leicht befeuchteten Tuch sauber.

DER PLAYER IST EINGESCHALTET, SPIELT DIE DISKETTE JEDOCH NICHT AB

* Eventuell wurde die Diskette falsch eingeschoben. Schieben Sie sie erneut mit der
Etikettenseite nach oben ein (die Etikettenseite muss auf die Decke des Fahrzeugs
gerichtet sein).

* Das Diskettenformat wird eventuell nicht unterstitzt.

* Die Diskette ist eventuell verschmutzt oder zerkratzt. Wischen Sie die Diskette sauber
oder schieben Sie eine andere Diskette ein.

DER PLAYER BLEIBT WAHREND DEM BETRIEB PLOTZLICH STEHEN

* Fehler im Player. Schalten Sie den Player aus und danach erneut ein. Falls er noch
immer nicht funktioniert, dricken Sie auf die RESET-Taste (Rucksetztaste).

UNGLEICHMASSIGE FUNKTIONSWEISE DES PLAYERS

* Die Batterie des Fernbediengerats muss ausgewechselt werden.
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* Das IR-Fenster des Players oder des Fernbediengerats ist verschmutzt. Wischen Sie
die IR-Fenster mit einem weichen und leicht befeuchteten Tuch sauber.

« Die Verbindungen und Anschliisse sind lose. Uberprifen Sie diese alle und befestigen
sie.

DAS BILD WIRD GELEGENTLICH UBERSPRUNGEN

* Die Diskette ist schmutzig oder zerkratzt. Wischen Sie sie sauber oder ersetzen sie.

DAS BILD IST VERSCHWOMMEN

*  Entweder fahren Sie an einer Hochspannungsleitung, einem Transformator, einem
Flugzeug oder an einer anderen Quelle elektrischer Stérungen vorbei. Das Bild wird
verbessert, wenn Sie sich von dieser Storungsquelle entfernen.

DAS BILD IST SEHR DUNKEL

* Die Temperatur im Fahrzeug ist sehr niedrig. Bei niedrigen Temperaturen sind die auf
dem LCD-Bildschirm angezeigten Bilder dunkel.

Die Bildqualitat wird verbessert, wenn die Temperatur ansteigt.

* Die Helligkeit ist zu hoch eingestellt. Stellen Sie sie niedriger ein. Dricken Sie auf die
MENU-Taste (Ment) des Fernbediengerats oder des Players.

VON DEN KABELLOSEN IR-KOPFHORERN KANN KEIN TON GEHORT WERDEN

* Die Kopfhorer wurden nicht eingeschaltet.

* Die Ladung der Batterie in den Kopfhdrern ist niedrig. Ersetzen Sie die Batterie.

« Die Ubertragung des Infrarotsignals vom Player zu den Kopfhorern wird durch einen
Gegenstand dazwischen gehindert oder die Kopfhorer sind auRerhalb der Reichweite
des IR-Signals. Der IR-Empfanger der Kopfhérer muss in direkter Sichtlinie des
IR-Senders des Players sein.

Infrarotsender

Sichtlinie

Infrarotempfanger
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8. SPEZIFIKATIONEN

8. SPEZIFIKATIONEN

VT1010E | VT1510E
Stromversorgung 12VGS(10V-16V)
(Batterie des Fahrzeugs)
Prifspannung 14 V, negativer Erdanschluss
Betriebsstrom <20,7 W
Stromaufnahme <82,8 mW
Max. Stromaufnahme <276 W

Mechanismus

Manuelles Offnen und SchlieRen

Videosystem

Auto, NTSC und PAL

Bildschirm

10,2 Zoll, diagonal 15,4 Zoll, diagonal

Auflosung (Pixel)

800 x 480 1280 x 800

Anzeigewinkel

Vertikal nach oben und unten verstellbar; Max.
Winkel: 150°

Sichtwinkel (auf/ab/links/rechts)

45/65/65/65 10/30/40/40

Gewicht

2,25 kg (4,959 Pfd.) 3,45 kg (7,600 Pfd.)

Videosignal

1Vp-p, 75-Ohm-Last

Zul. Betriebstemperatur

-5—55C (23 — 131°F)

Zul. Aufbewahrungstemperatur

20 — 70°C (-4 — 158°F)

Kuppellicht

2W

Hinweis:

Wegen laufenden technischen Ausbesserungen sind Anderungen dieses Geréts ohne
Vorbenachrichtigung vorbehalten.

104

VT1010E/VT1510E
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9. GLOSSAR

Aktivmatrix: Eine Flachbildschirmtechnologie, mit der eine hellere und scharfere Anzeige
und ein breiterer Sichtwinkel als die passiven Matrix-Bildschirme erzielt wird. Jeder
Bildpunkt (Pixel) verfugt Uber dessen eigenen Dunnschichttransistor (TFT) und wird
manchmal als einen , TFT-Bildschirm® bezeichnet.

Langen-/Breitenverhaltnis: Der Vergleich zwischen der Breite zur Hohe eines
Gegenstands.

Audio-/Videoquelle (A/V): Ein beliebiges zusatzliches Audio- und/oder Videogerat, das
Uber einen zusammengesetzten RCA-Ausgang verflgt, wie z.B. als einen Spiele-Player,
VCR, eine Digitalkamera usw.

CD: Compact-Disc.
CD-R/RW: CD-Lesen/ Les- und Uberschreibbare Diskette.

Anzeigewinkel: Der Maximalwinkel, mit dem der LCD-Bildschirm aufklappbar ist (150
Grad).

Dolby Digital: Die Marketing-Bezeichnung flr die von den Dolby-Laboren entwickelten
Audiokomprimierungstechnologien.

DVD: Digital-Videodiskette oder Digital Versatile Disc (digitale vielseitige Diskette).
DVD-R: Schreibgeschitzte DVD.
DVD-RW: Les- und uberschreibbare DVD.

JPEG/JPG: Joint Pictures Expert Group. Das Kommittee, das die Normen zum
Komprimieren der Grafiken, insbesondere Fotos, entwickelte.

IR: Infrarot.

NTSC: National TV Standards Committee (Amerikanischer Fernsehnormungsausschuss).
Der Ausschuss, der die Fernsehnormierung in den Vereinigten Staaten entwickelte.

LCD: Flussigkristallanzeige. Die Technologie, die fir Laptop-PCs und andere kompakte
Computermonitore angewendet wird.

MP3: MPEG Audio Layer-3. Eine Norm zur Tonkomprimierung ohne Qualitatseinbul3e.
OSD: Anzeige auf dem Bildschirm.

PAL: Die in erster Linie europaische Norm zur Anzeige von analogen Fernsehsignalen.
Pixel: Kurzel fur Bildelement. Der kleinste Punkt eines Grafikbildes oder Monitors.

TFT (Dunnschichttransistor): Die Bildschirmtechnologie, mit der die Dinnfilme wahrend
dem Herstellvorgang gelagert werden, um metallische Kontakte zu schaffen.

SRC: Quelle.
VCD: Video-CD. Die Norm zum Speichern eines Videos auf einer CD.

Sichtwinkel: Im voraus aufgezeichnete Winkel fur die Betrachtung von Einzelszenen aus
verschiedenen Winkeln.
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9. GLOSSAR
WVGA: Wide Angle Video Array (Breitwinkel-Videoreihe). Die Anzahl der Pixel in jede
Richtung, die auf einem Monitor angezeigt werden kann.
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Grazie per aver acquistato questo prodotto Clarion.
* Leggere completamente il manuale d'uso prima di utilizzare questo apparecchio.

* Dopo la lettura di questo manuale, tenerlo a portata di mano, come nel vano
portaoggetti.

* Conservare la ricevuta d'acquisto. La garanzia presente nella parte finale di questo
manuale e la ricevuta d’acquisto sono fondamentali per la garanzia.

ONVITV1]
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1. FUNZIONI

1. FUNZIONI

Avvertenza

| lettori per monitor ribaltabili Clarion VT1010E/VT1510E sono
pensati per l'intrattenimento dei passeggeri nei sedili posteriori. La
visualizzazione del monitor durante il funzionamento del veicolo a
motore potrebbe comportare lesioni gravi e / o danni alla struttura.
Clarion non e responsabile per lesioni e / o danni alla proprieta
come risultato di uso improprio o per la visualizzazione del monitor.

| lettori monitor ribaltabili Clarion VT1010E/VT1510E sono creati con la tecnologia € i
componenti piu avanzati per combinare flessibilita con affidabilita ed espandibilita per la
migliore qualita d'immagini e facilita d'uso.

Flessibilita

Progettato principalmente per I'intrattenimento dei passeggeri nella zona posteriore, 'audio
del VT1010E/VT1510E pud essere apprezzato privatamente mediante le cuffie wireless in
dotazione oppure tramite il sistema audio principale dell’autovettura.

Affidabilita

L’alto livello dei componenti e dei collegamenti elettrici garantiscono anni di utilizzo in
ambienti estremamente duri e mobile.

Espandibilita

Il lettore integrato con connettori audio/video (A/V) consente di aggiungere fonti A/V
multiple.

ONVITV1]

FUNZIONI DEL MONITOR RIBALTABILE E DELLE IMMAGINI

* Display a matrice attiva TFT (Thin film transistor) a scomparsa con larghezza dello
schermo che dipende dal modello:
VT1010E: 10,2
VT1510E: 15,4”

* LCD ad alta risoluzione con formato dellimmagine 16:9:
VT1010E: 800 x 480 Pixel
VT1510E: 1280 x 800 Pixel

* Supporto NTSC, AUTO e PAL

* Angolo di visualizzazione ampio

* Regolazione angolo visualizzazione manuale: regolabile verticalmente su e giu con un
angolo massimo di 150 gradi

* Colore regolabile, luminosita a contrasto e tono (PAL) o tinta (NTSC)

* OSD (on-screen display) delle opzioni di configurazione

*  Supporto USB2.0 (velocita completa)

* Lettore Memory Card per formati SD/MMC

* Applicazione per parete

*  Protezione avvio per auto

*  2ingressi audio/video

* 1 uscita audio/video
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1. FUNZIONI

* Luce a cupola a LED bianca

* Trasmettitore IR integrato per cuffie wireless

* Telecomando IR wireless

e Lettore DVD con passaggio con supporto multiformato

e Capacita di lettura: DVD /DVD+R /DVD+RW /CD-DA /CD-RW/MP3 /WMA /VCD /SVCD
/DivX

Nota:
CD multisessione e file WMA da 320 kbp non possono essere visualizzati con questo
lettore..

* Ingresso audio/video da 3,5 mm

FUNZIONI VIDEO DVD

* L'unita DVD che supporta i seguenti formati:

DVD (12 cm)
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CD Video (12 cm)

CD audio (12 cm)
CD MP3 (12 cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

* Riproduzione dei CD con due sessioni registrate (uno audio e una dati).

e Multi-sonoro (&2 ): Audio DVD che supporta fino a otto lingue per film.

*  Funzione multiangolo (&% ): per DVD che forniscono diverse viste della stessa scena.

*  Sottotitoli (2] ): supporto fino a 32 lingue.

* Lariproduzione dei file musicali MP3 memorizzati su un disco CD-R/CD-RW.

* Numero di regione assegnato in base all'area di vendite; il numero di regione viene
indicato sulla casella nel seguente modo:

0 O 1

«  DivX Certified® per riprodurre video DivX® video, compresi i contenuti premium.

INFORMAZIONI SUL VIDEO DIVX: DivX® & un formato video digitale creato da DivX,
Inc. Si tratta di un dispositivo DivX Certified® che riproduce i video DivX. Visitare
divx.com per maggiori informazioni e strumenti software per convertire i file in video
DivX.

INFORMAZIONI SU VIDEO VOD (VIDEO-ON-DEMAND) DIVX: Il dispositivo DivX
Certified® deve essere registrato per riprodurre i filmati DivX VOD (Video-on-Demand)
acquistati. Per ottenere il codice di registrazione, individuare la sezione DivX VOD nel
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1. FUNZIONI
menu di configurazione del dispositivo. Andare su vod.divx.com per maggiori
informazioni su come completare la registrazione.

ivX®, DivX Certified® e i logo associati sono marchi commerciali di DivX, Inc. e sono
utilizzati sotto licenza.

ONVITV1]
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2. PRECAUZIONI

2. PRECAUZIONI

In caso di mancato rispetto di queste precauzioni, si potrebbe danneggiare I'auto, il monitor
o la fonte video e quindi invalidare la garanzia.

Per domande o problemi non inclusi in questo manuale, contattare il rivenditore Clarion
locale.

FUNZIONAMENTO

* Non utilizzare questo prodotto diversamente da come descritto in questo manuale.

* |l mancato rispetto delle istruzioni potrebbe invalidare la garanzia.

* Non usare il monitor a motore spento. In questo modo si potrebbe scaricare la batteria
dell’auto.

* Se la temperatura interna del veicolo & estremamente alta (oltre 50 gradi Celsius),
lasciare che l'unita si raffreddi un po' prima di utilizzarla.

* Se la temperatura nell'auto & molto bassa (sotto -5 gradi Celsius), I'avvio dell'unita
subito dopo l'avvio dell'auto con il riscaldamento in funzione potrebbe causare la
formazione di umidita sull'LCD. Non accendere I'unita per un’ora. |l mancato rispetto di
queste operazioni potrebbe causare scosse elettriche. Lasciar passare un'ora per far
dissipare la condensa prima di utilizzare I'unita.

*  Con temperature estremamente fredde I'immagine potrebbe apparire scura e lenta. Il
display torna normale quando la temperatura sale.

* Quando si utilizza l'unita, accertarsi di essere seduti con la cintura di sicurezza
allacciata o parcheggiati in un posto sicuro. In caso contrario, ci si potrebbe ferire se il
guidatore frena improvvisamente. In caso di incidente, i danni potrebbero essere gravi
se la cintura di sicurezza non é allacciata.

*  Prima di uscire dall'auto, rimuovere il disco e conservarlo a parte lontano dalla luce del
sole. Caldo e umidita potrebbero danneggiare i dischi causandone il mancato
funzionamento.

INFORMAZIONI GENERALI

* Non lasciare il monitor aperto quando l'unita non & in uso. La luce diretta del sole
potrebbe causare il malfunzionamento del monitor.

* Non appendere gli oggetti sul sistema dal monitor ribaltabile.

* Non versare liquidi sull'unita o inserire oggetti esterni nella slot dell'unita DVD. L'acqua,
l'umidita e gli oggetti esterni possono danneggiare la circuiteria interna.

*  Se l'unita si inumidisce, spegnere I'alimentazione e rivolgersi a un rivenditore Clarion
autorizzato per assistenza. Non accendere 'unita se non & stata ispezionata o
riparata.

* Non far cadere l'unita o colpire il pannello LCD. In questo modo si potrebbero causare
danni permanenti.

* Sel'LCD si rompe, evitare di toccare il vetro e il fluido. Se si tocca il fluido, eliminarlo
dal corpo e/o dagli abiti con grosse quantita d'acqua e sottoporsi a visita medica.

MANUTENZIONE
* Non pulire la superficie dell'LCD con solventi chimici o detergenti corrosivi. Potrebbero
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2. PRECAUZIONI

procurarsi danni permanenti alla schermata. Evitare detergenti abrasivi. Utilizzare un
panno morbido e inumidito per pulire.

* Non smontare o modificare questa unita. Si potrebbe danneggiare il monitor, invalidare
la garanzia e subire scosse elettriche. Le modifiche a questa unita invalidano le
certificazioni di sicurezza.

ONVITV1]
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2. PRECAUZIONI

INSTALLAZIONE

L'installazione dei componenti audio e video mobili richiede esperienza con diverse
procedure meccaniche ed elettriche. Anche se questo manuale fornisce istruzioni di
funzionamento e installazione generali, non mostra i metodi esatti di installazione per un
particolare veicolo.

Se non si ha familiarita con le procedure di installazione e/o gli strumenti, si consiglia
vivamente di consultare un rivenditore Clarion autorizzato per le possibilita di installazione
professionali.
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3. COMANDI
MONITOR CHIUSO

Interruttore luce interna
Pulsante di apertura monitor

Porta USB (VT1010E) — —— Porte SD/MMC (VT1010E)
Pulsante Aumenta — —— Pulsante Precedente
Pulsante Diminuisci — —— Pulsante Avanti

Pulsante Fonte — Pulsante Stop

Pulsante Menu operativo
Power button

Pulsante Play / Pause

Pulsante Espelli

Luce interna Luce interna

ONVITVL]

Finestra IR

AUXda 3,5mm ——>»

Porte SD/MMC —»
(VT1510E)

Porta USB —p|
(VT1510E)

Immagine dal basso del lettore con il pannello LCD chiuso.

Funzioni pulsanti (con monitor chiuso)

& Pulsante Power Premere On o Off sul lettore.

@ Pulsante Menu  Aprire il menu operativo. Premere di nuovo per selezionare in
sequenza ciascuna voce di menu.

{42 Pulsante Fonte  Consente di selezionare la fonte di ingresso video: DVD-IN, AV
IN1 o AV IN2, DVD/USB

NOTA: per passare alla modalita USB, passare alla modalita
DVD, quindi inserire la USB nella porta. Tenere premuto questo
pulsante per 2 secondi per passare alla modalita USB quando in
modalita DVD.

V¥V  Pulsante Ridurre il volume durante la riproduzione.
Diminuisci Nella modalita MENU, premere il pulsante per diminuire I'audio.
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3. COMANDI

A

4«

>

Ml

1 4

Pulsante
Aumenta
Pulsante
Precedente

Pulsante Avanti

Pulsante Stop

Pulsante
Play/Pausa
Pulsante Espelli
Monitor
Pulsante
Rilascia
Interruttore luce
interna

Aumentare il volume durante la riproduzione.

Nella modalita MENU, premere il pulsante per aumentare 'audio.
Consente di passare al capitolo precedente su un DVD o una
traccia su un CD.

Durante la riproduzione, tenere premuto per una riproduzione
indietro veloce

Consente di passare al capitolo precedente su un DVD o una
traccia su un CD.

Durante la riproduzione, tenere premuto per una riproduzione
avanti veloce

Premere una volta per arrestare la riproduzione. Riprendere dal
punto lasciato, premere il pulsante play/pausa.

Premere questo pulsante due volte per interrompere
definitivamente la riproduzione. Per riavviare la riproduzione
all'inizio del disco premendo il pulsante play/pausa.

Consente di riprodurre o mettere in pausa un disco.

Consente di espellere il disco.
Rilasciare il pannello LCD dalla posizione di chiusura.

Consente di configurare la luce interna: ON, OFF o porta attivata.
Per accendere o spegnere manualmente la luce, spostare questo
interruttore su ON o OFF.

Nella posizione di porta auto attivata, la luce interna si accende e
si spegne quando si apre e chiude la porta dell'auto.

NOTA:

l'interruttore della luce interna funziona solo quando il cavo verde
della luce interna viene collegato al sensore della porta e
l'interruttore di polarita é correttamente inserito.

Leggere il manuale di collegamento del veicolo per i dettagli sul
collegamento.
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3. COMANDI

MONITOR APERTO

Foro vite o ©O O @ Foro vite
Pulsante =
Ripristina | e
Interruttore LCD
spento
| [— —
Foro vite Q |:| o/ Foro vite

ONVITVL]

Immagine dal basso del lettore con il pannello LCD aperto.
Funzioni pulsanti (con monitor aperto)

Interruttore Consente di spegnere lo schermo LCD

spegnimento

LCD

Pulsante Premere con una matita o uno strumento a punta sottile per
Ripristina ripristinare tutte le opzioni di impostazione ai valori di fabbrica.
Foro vite Utilizzato per collegare il lettore alla piastra di montaggio.

VISTA PROFILO LATERALE

Inserire un disco DVD o CD nella slot

A
Sedile ¢ - e
posteriore ——» Anteriore dell’auto
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TELECOMANDO

Configurazi Muto

POWER SETUP MUTE
U] )
Power - Espelli
Numeri
DISPLAY GOTO
Vai a
o
<2( rp-———. Display
= e o om
U= Precedente Stop
Play o Pause - -'_VOL_'. Successivo
Audio Volume
MENU
Tasti freccia Menu
SUBTITLE
Indietro veloce - - - Sottotitoli
RANDOM A-B REPEAT TITLE .
- i i Avanti veloce
Casuale . Titolo
A-B — % hGLE ﬂ Rlpetl
Fonte - Zoom
Ritorno Angolo
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Funzioni dei pulsanti del telecomando

b

14

Ml

>

»pi

Pulsante Power

Impostazione
Muto

Espelli
Numeri

Precedente

Play o Pausa
Audio

Tasti frecce

ENTER
Indietro

Casuale
A-B

Origine

Ritorna
Angolo

Zoom
Ripeti
Titolo

Avanti veloce

Sottotitoli
Menu

Volume
Successivo

Arresta

Display

Vai a

Consente di accendere e spegnere il lettore.

Accedi al menu principale. Utilizzare per modificare le opzioni
del lettore.

Attiva e disattiva il sonoro.

Consente di espellere il disco corrente dalla slot.

Utilizzati direttamente per inserire numeri di traccia e configurare
alcune opzioni.

Consente di ritornare al capitolo precedente su un DVD o una
traccia successiva su un CD.

Avvia o mette in pausa la riproduzione di un DVD o un CD.

Per un DVD: consente di modificare la lingua durante la
riproduzione.

Per un VCD/CD: consente di modifica il canale audio (sinistra,
destra, stereo) durante la riproduzione.

Consente di selezionare le opzioni su un DVD e i valori sul menu
Visualizza.

Accetta le impostazioni selezionate utilizzando i tasti freccia.
Consente la riproduzione veloce indietro alle velocita 2x, 4x,
8x,16x e 32x .

Consente di riprodurre i capitoli o le tracce in ordine casuale.
Consente di ripetere la riproduzione dai puntidaAa B
precedentemente identificati.

Consente di selezionare la fonte di ingresso video: DVD-IN, AV
IN1 e AV IN2 or DVD-IN, e USB.

Riporta il DVD al menu principale.

Modifica I'angolo di una scena durante la riproduzione di un
DVD che include angoli di scena multipli.

Consente di ingrandire la visualizzazione durante la
riproduzione di un file o delle foto. Quando si preme ZOOM, il
lettore alterna le impostazioni di zoom disponibili.

Consente di passare tra le varie opzioni.

Consente di visualizzare il menu dei titoli del DVD.

Consente la riproduzione veloce in avanti alle velocita 2x, 4x,
8x,16x e 32x.

Attiva e disattiva la visualizzazione dei sottotitoli registrati.
Consente di visualizzare il menu principale del DVD. Tenere
premuto il menu .

Consente di aumentare e ridurre il volume.

Consente di saltare al capitolo successivo su un DVD o una
traccia successiva su un CD.

Consente di arrestare la riproduzione. Premere quindi i pulsanti
play/pausa o ENTER per riprendere la riproduzione all'ultima
posizione. Premere il pulsante di arresto due volte per
interrompere completamente la riproduzione, quindi premere il
pulsante play o ENTER per iniziare la riproduzione all'inizio del
DVD.

Visualizza le informazioni di riproduzione; titolo, capitolo, traccia
e ora.

Avvia la riproduzione al capitolo, traccia o orario selezionati.

ONVITVL]
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4. OPERAZIONI

4. OPERAZIONI

[l monitor ed il lettore DVD garantiscono la visualizzazione delle immagini, mentre le cuffie
permettono di ascoltare I'audio. L’unita sostituisce la plafoniera e pertanto viene alimentata
dalla stessa linea.

APERTURA DEL MONITOR

1. Premere il pulsante di apertura del monitor per abbassare lo schermo del monitor
ribaltabile.

Pulsante apertura monitor

@EEE%@EE@@

Vista del monitor direttamente dal basso.

2. Muovere delicatamente I'LCD verso il basso e regolare I'angolo di visualizzazione.
[l monitor si accende automaticamente quando si apre completamente (presumendo
che l'interruttore di accensione sia acceso o nella posizione ACC).

"

INSERT DISC LABEL SIDE UP

Angolo Massimo da 150°

Monitor aperto

L'LCD si apre a un angolo massimo di 150 gradi.
Non andare oltre.

CHIUSURA DEL MONITOR

Premere delicatamente il lato posteriore del pannello del display fino a quando non si
aggancia nell'alloggiamento. || monitor si spegne automaticamente quando viene chiuso.
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4. OPERAZIONI

Nota:

quando si chiude il pannello del display, non lasciare che i cavi o altri oggetti
rimangano intralciati tra il display e l'alloggiamento ribaltabile. In questo modo si rischia
seriamente di danneggiare lo schermo.

Per sicurezza, chiudere il pannello LCD se non € in uso.

GESTIONE DISCHI
*  Per tenere un disco pulito, non toccare il lato di riproduzione @

(lato senza etichetta). @
* Non posizionare etichette adesive o nastri sul disco.
* Conservare i dischi lontano dalla luce diretta del sole e dal
calore. N\
* Conservare i dischi in un astuccio protettivo.
e  Per pulire il disco, strofinare il disco verso I'esterno dal centro con un panno pulito.

ONVITV1]

ACCENDERE IL LETTORE
1. Accendere premendo ACC o ON. OfF acc
2. Premere il pulsante power () sul lettore o sul telecomando. ON
Se non ci sono dischi nell'unita, viene visualizzato: NESSUN DISCO
3. Per modificare le fonti di immissione, premere SRC e alternare tra
le fonti d'ingresso A/V DVD, AV IN1 (terminale ingresso 3,5 mm) e AV IN2 (seconda
fonte audio-video).
Collegare le fonti AV aggiuntive opzionali.

Nota:
non e possibile inserire un DVD nella slot se e stato selezionata una fonte audio-video
alternativa (AV IN1 0 AV IN2).

SPEGNERE IL LETTORE

Per spegnere I'unita, premere il pulsante power ().
Se un CD o DVD ¢ in riproduzione mentre si spegne e si riaccende I'unita, il lettore continua
la riproduzione dall'ultimo punto.

Nota:
Una volta spento il lettore, non € possibile espellere il DVD o CD lasciato nel lettore.

MODIFICA DEL FORMATO DELL’'IMMAGINE
La modalita dello schermo puo essere modificata per adattare 'immagine al formato
dello schermo.
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RIPRODUZIONE DI UN DISCO (DVD o CD)

1. Posizionare le cuffie sulla testa e accendere I'alimentazione.

2. Presumendo che l'alimentazione € accesa, inserire un DVD nel lettore. 1] lettore
visualizza “Caricamento in corso’.

3. Puntare il telecomando direttamente al ricevitore IR sul lettore e premere il pulsante
play/pausa (Ml ) o premere ENTER (sul telecomando).

Utilizzo del telecomando

e Utilizzare il telecomando solo all'interno del veicolo.

*  Utilizzare il telecomando non oltre tre metri dal sensore.

* Laluce diretta o una luce molto forte riduce la sensibilita ai segnali a distanza. Non
utilizzare il lettore sotto la luce diretta del sole.

*  Gli oggetti che si trovano tra il sensore a infrarossi e il telecomando potrebbero
disturbare la ricezione.

Controllo della riproduzione

*  Per mettere in pausa e riprendere, premere il pulsante play/pausa (MI).

*  Perinterrompere la riproduzione, premere il pulsante stop ().
Se si preme il pulsante stop (M) e quindi il pulsante play/pausa (M) di nuovo, la
riproduzione riprende dal punto dell'ultimo capitolo riprodotto, non l'ultima posizione
esatta quando ¢ stata interrotta la riproduzione.

*  Perriprodurre l'ultima traccia o capitolo, premere il pulsante precedente (l44).

*  Perriprodurre la traccia o capitolo successivo, premere il pulsante avanti (»¥).

*  Perrimuovere il CD o il DVD, premere il pulsante espelli (£).

*  Pertogliere il sonoro, premere il pulsante MUTO sul telecomando. Premere di nuovo
questo pulsante per consentire di nuovo la riproduzione del sonoro.
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UTILIZZO DELLE CUFFIE

Per ascoltare I'audio sono necessarie le cuffie.

Non lasciare le cuffie in un luogo sotto la luce diretta del sole o a temperature estreme.

Un ricevitore IR nelle cuffie che & esposto alla luce diretta del sole per un periodo di tempo
prolungato potrebbe compromettere la qualita audio. Lasciare che le cuffie si raffreddino
prima di utilizzarle.

AVVERTENZA

Non utilizzare le cuffie mentre si guida.
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4. OPERAZIONI

Componenti delle cuffie

Interruttore Power Luce Power

Selettore volume

ONVITV1]

Cuffie
Installazione delle batterie nelle cuffie
Se si tratta del primo utilizzo del sistema, installare le batterie nelle cuffie.
Cambiare le batterie se I'audio percepito non & regolare.
1. Ruotare l'auricolare sinistro in modo che il coperchio batteria sia accessibile.
2. Far scorrere il coperchio batteria verso il basso.
3. Prima di sostituire le batterie, rimuovere le batterie
scariche.
4. Inserire le nuove batterie AAA in base alla polarita
contrassegnata all'interno del vano batterie.
5. Far scorrere il coperchio batterie in posizione.

Coperchio

Batterie installate

) Chiusura con batterie installate
Regolazione del volume

Il controllo del volume pud essere eseguito sulle cuffie. Ruotare la manopola di regolazione
del volume su e giu.

Nota:
potrebbero essere emessi dei rumori a seconda del tipo di software codificatore
utilizzato durante la registrazione. Questo rumore e causato da VT1010E/VT1510E

Esposizione al sole e temperature estreme
Non lasciare le cuffie esposte alla luce del sole o a temperature estreme.
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4. OPERAZIONI

RIPRODUZIONE DVD
Accesso al menu principale

Un DVD é diviso tra titoli e capitoli. Il menu principale mostra il contenuto del disco.
Alcuni DVD consentono solo di selezionare le opzioni di riproduzione del disco dal menu
principale del DVD.

Per accedere al menu principale del DVD, premere il pulsante RITORNA O TITOLO
durante la riproduzione.

Informazioni sullo stato

Per visualizzare le informazioni sullo stato della sessione di visualizzazione corrente,
premere il pulsante DISPLAY continuamente per scorrere le informazioni visualizzate.

Cambio lingue

Nota:
tutte le lingue udibili devono essere preregistrate sul DVD. Alcuni DVD consentono
solo I'accesso al menu DVD.
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* Per modificare la lingua di ascolto, premere il pulsante AUDIO sul telecomando. Il
lettore visualizza il numero e il nome della lingua corrente e il numero totale di lingue
disponibili.

*  Per scorrere tra le lingue disponibili, continuare a premere il pulsante AUDIO. Le
informazioni audio spariscono automaticamente se si attendono tre secondi.

Utilizzo dei sottotitoli
| sottotitoli vengono normalmente disattivati.

Nota:
i sottotitoli devono essere sul DVD. Alcuni DVD consentono solo I'accesso ai sottotitoli
al menu DVD.

*  Per attivare i sottotitoli, premere il pulsante SOTTOTITOLI. Il lettore visualizza il
numero e il nome della lingua corrente e il numero totale di lingue disponibili per le
quali i sottotitoli sono disponibili.

* Se il DVD fornisce i sottotitoli nelle diverse lingue, continuare premendo il pulsante
SOTTOTITOLI per modificare la lingua del sottotitolo.

e Per disattivare i sottotitoli, premere il pulsante SOTTOTITOLI fino a quando la
schermata visualizza “senza sottotitoli”.

e Lavisualizzazione delle opzioni di sottotitoli spariscono automaticamente se si
attendono tre secondi.

Ripetizione dei capitoli e dei titoli DVD

Per ripetere un capitolo o un titolo o entrambi, durante la riproduzione, continuare
premendo il tasto RIPETI per passare tra le opzioni.

124 VT1010E/VT1510E



4. OPERAZIONI

e Capitolo consente di ripetere il capitolo corrente.
* Titolo consente di ripetere il titolo corrente.

* Tutto consente di ripetere tutti i capitoli e titoli.

*  Off consente di riprende la riproduzione normale.

Ripetizione delle sezioni preferite

Per ripetere la sezione preferita, indicare dove inizia e finisce.

1. Riprodurre il DVD.

2. Peridentificare l'inizio della sezione preferita (punto A), premere il pulsante A-B
quando la sezione inizia la riproduzione.

3. Peridentificare la fine della sezione preferita (punta B), premere di nuovo il pulsante
A-B quando la riproduzione riprende la fine della sezione.
Per ripetere questa sezione, premere il pulsante A-B sul telecomando. Per annullare la
riproduzione della ripetizione e riprendere la riproduzione normale, premere di nuovo il
pulsante A-B.

ONVITV1]

Modifica dell'angolo di visualizzazione

Nota:
Gli angoli multipli devono essere preregistrati sul DVD. Cercare l'icona degli angoli
muitipli (53) sull'involucro del DVD.

* Per scorrere tra gli angoli di visualizzazione, premere il pulsante ANGOLO sul
telecomando durante la riproduzione del DVD.
Il lettore visualizza il numero corrente di angoli e il numero totale di angoli disponibili.
e Per cambiare I'angolo, premere di nuovo il pulsante ANGOLO.
*  Perritornare alla visualizzazione normale, premere di nuovo il pulsante ANGOLO.

Ingrandisci/Riduci

* Perlo zoom-in (ingrandimento) dell'immagine di un DVD, premere ZOOM durante la
riproduzione.
Se viene premuto ZOOM sul telecomando, il lettore passa tra le impostazioni di zoom
disponibili (2x, 3x, 4x, 1/2x, 1/4x).

* Peringrandire quando si visualizzano le fotografie (immagini JPEG/JPG) memorizzate
su un disco, premere ZOOM sul telecomando, il lettore alterna le impostazioni di zoom
(ZOOM 100%, ZOOM 125%, ZOOM 150%, ZOOM 200%, ZOOM 75%, ZOOM 50%).

Regolazione della qualita dell'immagine
1. Premere il pulsante MENU sull’unita principale per visualizzare il menu di regolazione
operativo (OSD).
2. Premere il pulsante ¥ o A per modificare le opzioni disponibili.
* Contrasto: consente di regolare le differenze tra le aree luminose e scure
dell'immagine.
* Luminosita: rende l'intera immagine piu luminosa o scura.
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4. OPERAZIONI

* Colore: regola il colore in base alla gamma del colore.

* Tinta: regola l'intensita del colore quando in modalita NTSC (per riprodurre i DVD
registrati negli Stati Uniti).

* Larghezza schermo: seleziona il formato dellimmagine e normale.

* Reset: consente di far ritornare i valori del menu alle impostazioni di fabbrica.

RIPRODUZIONE DI CD AUDIO

Visualizzazione delle informazioni CD

Per visualizzare il tempo di riproduzione e la traccia corrente, premere sul telecomando
durante la riproduzione del CD.

Continuare a premere sul telecomando per visualizzare il tipo di disco, 'orario corrente, il
numero di traccia corrente e il numero totale di tracce.

Ripetizione delle tracce del CD

Per ripetere una traccia o l'intero CD, premere RIPETI sul telecomando durante la
riproduzione.

Per scorrere tra le diverse opzioni, continuare a premere RIPETI.

* RIPETI UNA — Ripete la traccia corrente.

e RIPETITUTTO - Ripete il CD corrente.

* RIPETI CARTELLA — Ripeti tutte le tracce nella cartella corrente

e  Off - consente di riprende la riproduzione normale.

Ripetizione delle sezioni preferite

Per ripetere la sezione preferita, indicare dove inizia e finisce.

1. Riprodurre il CD.

2. Per identificare l'inizio della sezione preferita (punto A), premere il pulsante A-B sul
telecomando quando la sezione inizia la riproduzione.

3. Per identificare la fine della sezione preferita (punto B), premere il pulsante A-B di
nuovo quando la riproduzione raggiunge la fine della sezione.

Per ripetere questa sezione, premere il pulsante A-B sul telecomando.

Per annullare la riproduzione della ripetizione e riprendere la normale riproduzione,

premere di nuovo il pulsante A-B.

RIPRODUZIONE MP3

MP3, un formato per la memorizzazione dell'audio digitale, comprime ogni traccia audio
con piccola perdita di qualita audio.

Occupa meno spazio rispetto alla traccia senza compressione MP3.

Icone MP3

@ Questa icona sulla parte anteriore di ogni elemento identifica una cartella.

Questa icona nella parte anteriore di ogni elemento identifica I'elemento come un
53 file MP3.
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Procedura

1. Inserire un CD che contiene file MP3 nel lettore. Il lettore visualizza il menu MP3.

2. Per selezionare le cartelle e le tracce da riprodurre, premere il pulsante ENTER sul

telecomando. Il lettore visualizza la struttura della cartella.

Per scegliere una cartella dall'elenco, premere i tasti frecce su e giu sul telecomando.

4. Premere il pulsante sul telecomando. Il lettore visualizzare il contenuto della cartella
selezionata.

5. Per selezionare il file MP3, premere i pulsanti su e giu sul telecomando.

6. Perriprodurre il file, premere il pulsante ENTER sul telecomando.

w

Controlli MP3

*  Perriprodurre il file MP3 successivo, premere il pulsante avanti (>P).
*  Perriprodurre il file MP3 precedente, premere il pulsante precedente (l4«).

Ripetizione MP3

Per ripetere un singolo file MP3, premere il pulsante RIPETI sul telecomando. Per scorrere
tra le seguenti impostazioni, continuare a premere RIPETI .

* Ripeti — ripete la cartella corrente.

* Ripeti tutto — Ripete il CD corrente.

* Ripetizione disattivata - la riproduzione e riprende la riproduzione normale.

ONVITV1]

UTILIZZO DELLA MEMORIA USB E SCHEDA SD/MMC

SOLO PER VT1010E

1. Seguire la freccia 1 per aprire il coperchio di gomma quando si desidera utilizzare la
memoria USB o la scheda di memoria.

2. Seguire la freccia 2 per mettere il coperchio di gomma una volta finite utilizzando il
dispositivo di memoria USB o la memory card.

VT1010E

Procedura

1. Inserire la memoria USB nella presa USB dell’'unita principale.

2. Quando l'unita & impostata in modalita DVD, premere il pulsante SRC sul telecomando
per piu di 2 secondi per modificare la modalita da DVD a USB. L'unita principale legge
automaticamente il contenuto della memoria USB.

VT1010E " VT1510E
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4. OPERAZIONI

Utilizzo della memory card

1. Inserire la memory card nella presa di memoria dell’'unita principale.

2. Quando l'unita & in modalita DVD, premendo SRC sul telecomando per piu di due
secondi si cambia la modalita da DVD o USB nella memory card, quindi l'unita
principale legge il contenuto della scheda di memoria automaticamente.

@SD/MMC

VT1010E )} VT1510E

CURA E MANUTENZIONE

Pulizia del monitor

e Utilizzare un panno pulito, morbido e asciutto per rimuovere delicatamente la polvere e
lo sporco dallo schermo.

* Non utilizzare benzene, oggetti appuntiti, detergenti per auto o altri detergenti. Queste
sostanze possono danneggiare il sistema del monitor o provocare la rimozione della
vernice.

* La superficie dell'lLCD é facilmente graffiabile. Non strofinare con oggetti abrasivi.

Assistenza del monitor

In caso di problemi di funzionamento, non aprire mai il monitor, smontare il lettore o tentare
di ripararlo da soli. Le parti interne non sono riparabili dall'utente. L'apertura dei componenti
invalida la garanzia. Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da un centro
assistenza Clarion autorizzato.

| cambiamenti o le modifiche a questo prodotto non approvati dal
produttore invalidano la garanzia e violano la certificazione del
marchio E

Pulizia del telecomando
Utilizzare solo un panno pulito, morbido e umido per pulire il telecomando. Non utilizzare
liquidi incendiabili, alcool di metilene o altri solventi.

Pulizia dischi
Prima della riproduzione di un disco, pulire il disco verso l'esterno dal centro con un panno
pulito e morbido.
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4. OPERAZIONI

CAMBIARE LA BATTERIA NEL TELECOMANDO
La batteria deve essere sostituita quando i pulsanti sul telecomando smettono di funzionare
0 quando € necessario spostarsi piu vicino al lettore per far funzionare il telecomando

Precauzioni

e  Smaltire le batterie utilizzate correttamente.

* Non smaltire le batterie utilizzate gettandole nel fuoco. In tal caso, queste potrebbero
esplodere.

* Non cortocircuitare i terminali positivi (+) e negativi (-).

e Tenere la batteria e il relativo supporto lontano dai bambini. Potrebbero soffocare nel
tentativo di ingoiarla o masticarla.

ONVITV1]

VT1010E/VT1510EVT1010E/VT1510E 129



4. OPERAZIONI

Procedura

Nota:
Il tipo di batteria deve essere CR2025. Non sostituirla con un tipo di batteria diverso.
1. Capovolgere il telecomando.
2. Far scorrere simultaneamente la chiusura della batteria nella direzione della freccia ed
estrarre il supporto dalla slot.

Supporto batteria

Chiusura batteria
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3. Rimuovere la batteria vecchia.
4. Inserire una batteria al litio nuova nella slot con il segno (+) verso l'alto.
5. Premere il supporto batteria nella slot fino a quando non si blocca in posizione.

*

<

Batteria con piu verso l'alto

A S

Supporto batteria

Inserimento del supporto con la batteria nel telecomando
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5. INSTALLAZIONE E CABALGGIO

Non provare a installare o a effettuare la manutenzione del lettore da soli. L'installazione e
la manutenzione richiedono esperienza con le apparecchiature elettroniche e gli accessori
automobilistici. In caso contrario, l'installazione potrebbe diventare pericolosa ed esporre a
rischio di scosse elettriche o altri tipi di pericoli.

Leggere queste istruzioni e precauzioni con attenzione. L'installazione non corretta
potrebbe danneggiare il monitor e il veicolo.

ELEMENTI INCLUSI NELLA CONFEZIONE

Oltre a questo manuale, sono presenti:

e 1- Lettore

e 1- Telecomando a infrarossi con batteria

e 1- Cavo RCA audio/video con connettore da 3,5 mm
e 1 - Cavo alimentazione

e 1 - Cavo uscita RCA

e 1-Cavoingresso RCA

e 6-ST4.2x16, 4 —vitida CM 4 x10 (VT1010E)
e 10-ST4.2x16,8 —vitidaCM 4 x 8 (VT1510E)
* 1 - Piastra di montaggio in metallo

e 1- Guarnizione in gomma

e 2 - Cuffie e 4 batterie AAA

ONVITV1]

Nota:
utilizzare solo il contenuto di questa confezione per installare e utilizzare il sistema.
L'utilizzo degli accessori non forniti con questo lettore potrebbe danneggiare il lettore.

PRIMA DI INIZIARE

1. Verificare che i componenti elettrici del veicolo funzionino, compresi: finestrini elettrici,
chiusura centralizzata, aria condizionata, luci, ecc.)

2. ldentificare la polarita del circuito della luce interna e accendere l'interruttore sulla
parte inferiore dell'alloggiamento del monitor ribaltabile.

3. Verificare la posizione del sistema monitor ribaltabile per accertarsi che non
interferisca con il funzionamento sicuro del veicolo.

4. Se applicabile, verificare che il monitor, quando montato, non interferisca con il
funzionamento del tettuccio.

5. Segnare precisamente la posizione con il nastro.

6. Abbassare il rivestimento del veicolo per controllare se I'asta di supporto del tettuccio &
disponibile per avvitare la staffa di montaggio. Se I'asta di supporto non € disponibile,
utilizzare un pezzo da */4” di compensato della grandezza giusta. Collegare il
compensato al tettuccio del veicolo con il silicone. Consentire un tempo di asciugatura
adeguato.

7. Stabilire la posizione delle fonti video/audio aggiuntive.

8. Scollegare il terminale negativo della batteria prima di eseguire altri collegamenti.
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5. INSTALLAZIONE E CABLAGGIO

Non aprire il contenitore. Non ci sono parti che possono essere
riparate dall'utente stesso all'interno.

Se cade qualcosa nell'unita durante l'installazione, rivolgersi al
rivenditore Clarion o a un centro assistenza Clarion autorizzato.

PRECAUZIONI DI MONTAGGIO E CABLAGGIO

VT1010E/VT1510E deve essere montato sul tettuccio del veicolo. | comandi del pannello

anteriore devono essere facilmente accessibili dal sedile posteriore. Inoltre:

* Questa unita é adatta esclusivamente per i veicoli con una messa a terra negativa,
alimentazione 12V.

* Questa unita puo essere installata con i componenti audio mobili aggiuntivi, come una
fotocamera digitale.

* Prestare attenzione quando si collega qualcosa al veicolo. Verificare che ci sia lo
spazio su entrambi i lati dell'installazione pianificata prima di praticare i fori o di
installare le viti.

* Un buon collegamento di messa a terra del telaio € fondamentale per ridurre la
resistenza ed evitare i problemi di rumorosita.

e Utilizzare il cavo piu corto possibile e fissarlo allo chassis dell’auto.

* Quando si inseriscono i cavi RCA, tenerli lontano dai cavi di alimentazione e dai cavi di
uscita dell'altoparlante, del motore, del sistema di scarico, ecc. Il calore potrebbe
danneggiare i cavi.

* Se il fusibile dovesse scoppiare, accertarsi che i collegamenti siano corretti, che i cavi
non abbiamo causato un corto circuito e che non ci siano cavi danneggiati. Sostituire
quindi il fusibile con uno nuovo dello stesso amperaggio come quello originale.
Quando si sostituisce un fusibile, non lasciare che il lato della batteria tocchi la parte
metallica o qualche filo.

* Non scollegare i cavi o i terminali in metallo sull'altro o altri materiali di conduzione.

*  Per evitare i cortocircuiti, non rimuovere i coperchi dai terminali inutilizzati o dalle
estremita dei cavi non collegati.

* Isolare i cavi non collegati con nastro in vinile o altro materiale simile.

AVVERTENZA

Per evitare cortocircuiti durante l'installazione, scollegare il
terminale della batteria negativo (-) prima di effettuare i
collegamenti.

PROCEDURA D’INSTALLAZIONE

VT1010E/VT1510E sostituisce la luce interna dell’auto. In questa sezione vengono forniti i
suggerimenti di base e le tecniche per favorire l'installazione. Questi non sono veicoli
specifici, ma devono essere utilizzati come linee guida per I'esecuzione dell'installazione.

Impostazione dell'interruttore di polarita
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5. INSTALLAZIONE E CABLAGGIO

Installazione della staffa del tettuccio e dei cavi
1.
2.

Determinare la polarita del sistema di alimentazione dell'auto. Queste informazioni
devono essere presenti sullo schema specifico del veicolo.

Individuare l'interruttore di polarita sul retro del lettore (il lato collegato al tettuccio).
Se l'alimentazione del veicolo richiede una polarita negativa, far scorrere l'interruttore
nella posizione (-) negativa. In alternativa, far scorrere l'interruttore nella posizione
positiva (+).

Accertarsi che l'interruttore sia completamente su un lato o l'altro.
Non provare a configurare questo interruttore una volta che il lettore
e stato posizionato.

Realizzare un foro da un pollice nel rivestimento lungo la parte posteriore della staffa di
montaggio per il passaggio dei cavi.

ONVITV1]

Scollegare e rimuovere la luce interna originale.
Avvitare la piastra di montaggio in metallo alla trave o al compensato utilizzando le sei
viti ST4.2 x 16 per VT1010E e le dieci viti (della stessa grandezza) per VT1510E.

Piastra di montaggio in metallo che Piastra di montaggio in metallo che
mostra la posizione della vite (VT1010E) mostra la posizione della vite (VT1510E)

Nota:
non coprire l'apertura della luce interna originale.

Collegare i cavi

1.

2.

Estrarre il cavo di alimentazione della luce interna originale e il cavo del
segnale/alimentazione attraverso I'apertura della luce interna originale.
Introdurre la guarnizione di gomma nel lettore.
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Introduzione della guarnizione di gomma in un lettore

3. Instradare i cavi nel foro nella posizione delle fonti audio/video.

4. l|dentificare i fili della luce interna nel veicolo e collegarli a quelli corrispondenti presenti
sul monitor.

5. Inserire i cavi della fonte audio/video.

6. Inserire il cavo di alimentazione nel sistema monitor ribaltabile nel seguente ordine:
cavo di terra, cavo batteria, cavo ACC e cavo della porta.
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Nota:

il terminale rosso deve essere collegato al cavo ACC o IGN dell’interruttore di
accensione. Se non si collega questo cavo correttamente, la carica della batteria
potrebbe esaurirsi prematuramente.

Installazione del monitor

1. Tenere il monitor ribaltabile in posizione sollevata sulla piastra di montaggio in metallo.

2. Avvitare le quattro viti CM4 x 8 per VT1010E o le otto viti (della stessa grandezza) per
VT1510E assicurandosi che i fili non siano sullo stesso lato.

Montaggio del lettore (VT1010E) Montaggio del lettore (VT1510E)

3. Ricollegare la batteria.
4. Verificare le luci del freno dell'auto, le frecce, i tergicristalli, ecc. per garantire che
funzionino correttamente.
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DIAGRAMMA DEL CABLAGGIO

B+ (giallo)
ACC (rosso)
—— GND (nero)
PORTA (verde)

Interruttore polarita

ONVITV1]

VT1010E Collegamenti dei cavi

B+ (giallo)
—— ACC (rosso)
—— GND (nero)
—— PORTA (verde)

Interruttore polarita

usB

SD/MMC

VT1510E Collegamenti dei cavi
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6. IMPOSTAZIONE PREFERNZE

ACCESSO Al MENU DI VISUALIZZAZIONE SULLA SCHERMATA

1. Premere IMPOSTAZIONE sul telecomando per accedere ai menu OSD.

2. Premere la freccia su e la freccia giu sul telecomando per selezionare le voci di menu.

3. Premere la freccia sinistra e la freccia destra sul telecomando per alternare le voci
impostate.

4. Premere il pulsante freccia su o giu per selezionare I'opzione da modificare.

5. Premere ENTER per confermare la selezione.

6. Premere CONFIGURAZIONE per uscire dai menu OSD.

PAGINA CONFIGURAZIONE GENERALE

S Questa pagina controlla le opzioni DVD standard.
= INDICATORE Attiva o disattiva la funzione multiangolo. || multiangolo
= ANGOLO deve essere preregistrato sul disco DVD. Per stabilire se il

DVD supporta piu angoli, cercare il simbolo multiangolo
sulla copertina del disco. Abilita I'utilizzo del pulsante
ANGOLO per selezionare un diverso angolo per la scena
corrente. OFF disabilita il pulsante ANGOLO.
OSD LING Seleziona la lingua per i menu sullo schermo:
INGLESE, FRANCESE, SPAGNOLO
DIDASCALIE Attiva o disattiva la didascalia.
ON attiva le didascalie. OFF disabilita le didascalie.
SALVA Attiva e disattiva la funzione di salvataggio dello schermo.
SCHERMO ON attiva la funzione di salvataggio dello schermo.
OFF disabilita la schermata di salvataggio dello schermo.

PAGINA CONFIGURAZIONE ALTOPARLANTE
Questa pagina controlla le opzioni dell'altoparlante.

DOWNMIX Si applica al sonoro digitale Dolby. Non & possibile
modificare questa opzione, che & sempre impostata sui
segnali di uscita stereo, ¢ il lettore che emette I'audio ai
canali destro e sinistro delle prese di uscita RCA.

PAGINA PREFERENZE

Questa pagina controlla le preferenze generali del sistema.

TIPO TV Consente di selezionare il sistema TV. La modifica di questa
opzione modifica l'uscita AV RCA. Selezionare tra NTSC o PAL

AUDIO Consente di selezionare la lingua di ascolto per la traccia audio
DVD.

INGLESE, FRANCESE, SPAGNOLO
SOTTOTITOLI Consente di selezionare la lingua per i sottotitoli.
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6. IMPOSTAZIONE PREFERENZE

INGLESE, FRANCESE, SPAGNOLO
MENU DISCO Consente di selezionare la lingua per visualizzare il contenuto del

disco corrente.
INGLESE, FRANCESE, SPAGNOLO

PARENTALE Limita la visualizzazione dei film alla eta appropriate.
1 Bambino Il materiale & sicuro per i bambini.
sicuro
2G [l materiale é sicuro e tutti gli spettatori.
3 PG Controllo parentale consigliato.
4 PG-13 Alcuni materiali non sono adatti per i bambini al di
sotto dei 13 anni.
5 PG-R Alcuni materiali non sono adatti per i bambini al di
sotto dei 17 anni.
6 R Alcuni materiali non sono adatti per i bambini al di
sotto dei 17 anni. =
7 NC-17 Non consigliata la visualizzazione per i bambini al di §
sotto dei 17. 3
8 Adulto Solo per adulti per il contenuto grafico.

Questa ¢ I'impostazione predefinita.

Nota:
dopo l'impostazione del controllo parentale, il lettore richiede la password di sistema.
PASSWORD Per modificare la password originale.

Nota:

Prima di modificare il controllo parentale impostato inserire la password. La password
predefinita e 3308. Non funzionera una volta modificata la password.

PREDEFINITA  Ripristina tutti i valori in quelli di fabbrica.

Codice di registrazione DivX: 557QBJDXCU

DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com
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7. RISOLUZIONE DE| PROBLEMI

7. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se le operazioni si congelano, la schermata diventa vuota o il lettore non funziona
correttamente, provare a spegnere e riaccendere. Se non risponde, premere il pulsante di
ripristino sul pannello anteriore.

[RESET} Pulsante Ripristina

=]

., o0 9
/53y /30
it

Lettore con monitor aperto

IL LETTORE NON SI ACCENDE
* L'accensione dell'auto potrebbe essere spenta. Accendere in posizione ACC

(Accessorio).

* |l lettore potrebbe non essere acceso. Accendere il lettore.

* Potrebbe esserci condensa nel lettore. Attendere un'ora fino all'evaporazione della
condensa.

* Un fusibile potrebbe essere spezzato. Verificare i fusibili all'estremita dei cavi di
installazione del monitor e sul veicolo.

* |l lettore potrebbe essere scollegato. Verificare tutti i collegamenti. Consultare le
istruzioni di installazione.

* Potrebbe essere necessario cambiare la batteria del telecomando.

* Lo sporco potrebbe coprire le lenti a infrarossi del telecomando. Pulire le lenti con un
panno morbido e asciutto.

IL LETTORE E ACCESSO, MA IL DISCO NON FUNZIONA

* |l disco potrebbe essere stato inserito in modo non corretto. Reinserire il disco con
I'etichetta in alto (rivolta verso il soffitto dell’auto).

* |l formato del disco potrebbe non essere supportato.

* Il disco potrebbe essere sporco o graffiato. Pulire o sostituire il disco.

IL LETTORE IMPROVVISAMENTE SMETTE DI FUNZIONARE

* Si e verificato un errore nel lettore. Spegnere e accendere di nuovo il lettore. Se
ancora non risponde, premere il pulsante RIPRISTINA.

IL LETTORE FUNZIONA IN MODO IRREGOLARE

e La batteria del telecomando deve essere sostituita.

* Lafinestra IR sul lettore o il telecomando & sporca. Pulire le finestre IR con un panno
morbido e asciutto.

* | collegamenti sono lenti. Verificare e stringere tutti i collegamenti.
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7. RISOLUZIONE DE| PROBLEMI

L’IMMAGINE A VOLTE SALTA

* Il disco & sporco o € graffiato. Pulire o sostituire il disco.

L’IMMAGINE E OFFUSCATA

* Probabilmente si & passati vicino a un cavo di alta tensione, trasformatore, velivolo o
altra fonte di interferenza elettrica. L'immagine migliora quando ci si allontana dalla
fonte dell'interferenza.

L’IMMAGINE E MOLTO SCURA

e Latemperatura nell'auto € molto bassa. Alle basse temperature lo schermo LCD
visualizza le immagini scure.

L'immagine migliora quando la temperatura sale.

* Laluminosita & impostata troppo alta. Regolarla piu bassa. Premere il pulsante MENU
sul telecomando o sul lettore.

NESSUN SUONO VIENE EMESSO DALLE CUFFIE IR WIRELESS

* Le cuffie non sono accese.

* La batteria nelle cuffie &€ bassa. Sostituire la batteria.

* Un oggetto sta bloccando la trasmissione del segnale infrarossi dal lettore alle cuffie o
le cuffie sono lontane dal segnale IR. Il ricevitore IR sulle cuffie deve essere in linea
diretta del trasmettitore IR sul lettore.

ONVITV1]

Linea di

Ricevitore a infrarossi
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8. SPECIFICHE

8. SPECIFICHE

VT1010E | VT1510E

Alimentazione (batteria auto)

12V CC ( 10V-16V)

Test tensione

14V, messa a terra negativa

Corrente operativa <20,7 W
Consumo di corrente <82,8 m\W
Consumo massimo di corrente <276 W

Meccanismo Apertura e chiusura manuale
Sistema video Auto, NTSC e PAL

Schermo 10,2” diagonal 15,4” diagonal
Risoluzione (pixel) 800 x 480 1280 x 800

Angolo di visualizzazione

Verticale regolabile su e giu; angolo massimo 150°

Angolo di visualizzazione 45/65/65/65 10/30/40/40
(su/giu/sinistra/destra)
Peso 2,25 kg 3,45kg

Segnale video

Carico 1Vp-p, 75-Ohm

Temperatura di funzionamento

23 ~ 131°F (-5 ~ 55°C)

Temperatura di immagazzinaggio

-4 ~ 158°F (-20 ~ 70°C)

Luce interna

2W

Nota:

al fine di migliorare le apparecchiature, questi dati tecnici e la struttura
dell'apparecchiatura potrebbero cambiare senza preavviso.

140
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9. GLOSSARIO

9. GLOSSARIO

Matrice attiva: la tecnologia a pannello piatto che produce una visualizzazione piu
luminosa e nitida e un angolo di visualizzazione piu ampio rispetto ai pannelli di matrice
passiva. Ogni pixel ha il proprio TFT (thin film transistor) e spesso & chiamato “schermo
TFT”.

Rapporto aspetto: il confronto dalla larghezza all'altezza di un oggetto.

Fonte audio/video (A/V): i dispositivi audio e/o aggiuntivi che presentano un'uscita RCA
composita, come un lettore di giochi, VCR, fotocamera digitale, ecc.

CD: Compact Disc.
CD-R/RW: CD lettura/lettura e scrittura.

Angolo di visualizzazione: la misura con la quale lo schermo LCD puo essere aperto (150
gradi).

Dolby Digital: il nome di mercato per le tecnologie di compressione audio sviluppato da
Dolby Laboratories.

ONVITV1]

DVD: disco video digitale o disco digitale versatile.
DVD-R: DVD sola lettura.
DVD-RW: DVD lettura e scrittura.

JPEG/JPG: Joint Pictures Expert Group, il comitato che ha sviluppato gli standard per la
compressione delle immagini grafiche, specialmente le fotografie.

IR: infrarossi.

NTSC: il Comitato degli standard TV nazionali, il gruppo che ha sviluppato gli standard
televisivi utilizzati negli Stati Uniti.

LCD: Display a cristalli liquidi, la tecnologia utilizzata per i laptop e altri monitor di computer
piccoli.

MP3: MPEG Audio a 3 strati, uno standard per la compressione dell'audio senza sacrificare
la qualita.

OSD: display sullo schermo.
PAL: lo standard europeo primario per la visualizzazione dei segnali televisivi analogici.

Pixel: breve per I'elemento immagine, il punto piu piccolo su un'immagine grafica o il
monitor.

TFT (Thin file transistor): la tecnologia display nella quale le pellicole sottili sono
depositate durante la produzione di processi per creare contatti metallici.

SRC: Fonte.
VCD: CD Video, lo standard per la memorizzazione di video su un CD.
Angolo di visualizzazione: angoli alternativi preregistrati per scene singole.

WVGA: Wide Angle Video Array, il numero di pixel in ciascuna direzione che puo essere
visualizzato su un monitor.
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Gracias por adquirir este producto Clarion.

* Lea todo el manual de instrucciones antes de utilizar el equipo.

* Una vez que haya leido el manual, téngalo a mano, por ejemplo, en la guantera del
vehiculo.

* Conserve el recibo de compra. La garantia que se incluye al final del manual y el
recibo de compra son esenciales para acceder al servicio técnico que otorga la
garantia.
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1. CARACTERISTICAS

1. CARACTERISTICAS

ADVERTENCIA

Los reproductores de video Clarion VT1010E/VT1510E fueron
diseniados estrictamente para usuarios que viajan en el asiento
trasero. Mirar la pantalla mientras se conduce el vehiculo puede
provocar lesiones graves o accidente.

Clarion no se responsabiliza por lesiones ni por dafios materiales
de ningun tipo, resultantes del uso indebido o de mirar el monitor
mientras se conduce.

Los reproductores de video Clarion VT1010E/VT1510E, disefiados con componentes de
avanzada tecnologia, combinan flexibilidad, fiabilidad y capacidad de expansion, son
faciles de operar y brindan la mejor calidad de imagen.

Flexibilidad

Disenados principalmente para usuarios que viajan en el asiento trasero, los reproductores
VT1010E/VT1510E permiten escuchar el audio en forma privada mediante auriculares
inalambricos y también disfrutarlo a través de la unidad principal.

Fiabilidad

Gracias a sus componentes electrénicos de alta calidad y a sus conexiones electronicas
reforzadas, le permitira disfrutar de afos de funcionamiento, incluso en entornos
sumamente exigentes.

Capacidad de expansion

Los conectores A/V integrados al equipo permiten conectar diversas fuentes de audio

y video.

CARACTERISTICAS DEL MONITOR Y DE LA IMAGEN

* Pantalla abatible de matriz activa TFT de ancho variable segun el modelo:
VT1010E: 10,2”
VT1510E: 15,4"

* LCD de alta resolucién con formato 16:9
VT1010E: 800 x 480 pixels
VT1510E: 1280 x 800 pixels

* Admite formatos NTSC, AUTO y PAL

*  Amplio angulo visual

* Regulacion manual del angulo de la pantalla: ajuste vertical hacia arriba y hacia abajo
de hasta 150°

* Regulacion de color, contraste, brillo, y matiz (PAL) o tinte (NTSC)

*  Opciones de configuracion en pantalla

e Puerto USB 2.0 (maxima velocidad)

* Lector de tarjetas SD y MMC

* Montaje en techo

* Sistema de proteccidon para arranque del automovil

* Dos entradas de audio y video
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1. CARACTERISTICAS

* Una salida de audio y video

* LED blanco de iluminacion incorporado

e Transmisor infrarrojo incorporado para auriculares inalambricos infrarrojos

e Control remoto infrarrojo

* Reproductor de DVD con ranura de carga compatible con multiplicidad de formatos

* Leediscos de formato DVD, DVDtR, DVDxRW, CD-DA, CD-RW, MP3, WMA, VCD y
SVCD /DivX

Nota:
No pueden reproducirse CD multisesion ni archivos WMA 320 kbps.
* 3.5 mm Audio/Video Input

CARACTERISTICAS DEL DVD VIDEO

* Unidad de DVD compatible con los siguientes formatos:

Dyo DVDs (12cm)

CD de video (12 cm)
Wise CD de audio (12 cm)

CD con archivos MP3 (12 cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

* Reproduccién de CD con dos sesiones grabadas (una de audio y una de datos).

*  Funcién multisonido (&.0): admite peliculas con audio grabado en hasta ocho idiomas.

*  Funcién multiangulo (£%): para DVD con escenas grabadas desde diversos angulos.

e Subtitulos (t2)): admite hasta treinta y dos idiomas.

*  Reproduccion de archivos MP3 grabados en CD-R y CD-RW.

* Numero de regidn asignado segun el area de venta. Se indica en la caja con los
siguientes simbolos:

0 )

«  DivX Certified © para reproducir videos DivX®, incluyendo contenido Premium.

ACERCA DE VIDEO DIVX: DivX® es un formato digital de video creado por DivX, Inc.
Este es un dispositivo oficial DivX Certified® que permite reproducir videos DivX.

Puede visitar divx.com para obtener mas informacion y herramientas de software para
convertir sus archivos en video DivX.

ACERCA DE VIDEO DIVX A LA CARTA: Este dispositivo DivX Certified® debe estar
registrado para poder reproducir las peliculas de video a la carta (VOD) DivX. Para
obtener el codigo de registro, busque la seccién DivX VOD en el menu de
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1. CARACTERISTICAS

configuracion de su dispositivo. Vaya a vod.divx.com para obtener mas informacion
sobre como completar el proceso de registro.

DivX®, DivX Certified® y los logotipos asociados son marcas comerciales de DivX,
Inc., y se deben usar con licencia.
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2. PRECAUCIONES

2. PRECAUCIONES

No cumplir con estas precauciones podria ocasionar dafos al vehiculo, al monitor o a la
fuente de video, y dejar sin efecto la garantia.

Si tiene alguna duda o algun problema no contemplado en este manual, comuniquese con
el distribuidor local de Clarion.

OPERACION

No utilice el producto de manera distinta a la especificada en este manual.

No proceder segun las instrucciones podria dejar sin efecto la garantia.

No utilice el equipo con la llave de arranque en la posicion OFF (Apagado). Si lo hace,
la bateria del automavil podria descargarse.

Si la temperatura interior del vehiculo es muy alta (superior a 50°C), deje que la unidad
se enfrie antes de utilizarla.

Si la temperatura interior del vehiculo es muy baja (inferior a -5 °C) y se enciende la
unidad inmediatamente después de arrancar el automovil, con la calefaccion en
funcionamiento, podria formarse humedad dentro del equipo. Encienda la unidad
después de una hora. De lo contrario, podria producirse un cortocircuito. Antes de
utilizar el equipo, espere una hora aproximadamente para que la condensacion
desaparezca.

Con temperaturas extremadamente bajas, la imagen puede verse oscura y moverse
lentamente, pero ésta se normaliza al subir la temperatura.

Cuando opere la unidad, cerciorese de tener el cinturon de seguridad puesto o de
estar estacionado en un lugar seguro. De lo contrario, podria sufrir lesiones si el
conductor frenara de manera repentina. En un accidente, las lesiones pueden ser mas
graves cuando la persona no tiene el cinturén de seguridad colocado.

Antes de bajar del vehiculo, expulse el disco y guardelo donde no quede expuesto en
forma directa a los rayos del sol. El calor y la humedad pueden daiar los discos y
hacer imposible su reproduccién.

GENERALIDADES

No deje el monitor abierto cuando la unidad no esté en uso. La exposicion directa del
monitor a los rayos del sol puede causar fallos de funcionamiento.

No se cuelgue del monitor ni cuelgue objetos de él.

No permita que ningun liquido caiga dentro de la unidad ni inserte objetos extrafios en
la ranura de carga de discos. El agua, la humedad y los objetos extrafios pueden
dafar los circuitos internos.

Si la unidad se moja, desconecte la alimentacion y contacte a un distribuidor
autorizado de Clarion. No enciende el equipo hasta que haya sido revisado y
reparado.

Evite que la unidad se caiga y que la pantalla de cristal liquido se golpee. Los dafios
podrian ser irreparables.

Si la pantalla de cristal liquido se rompe, no toque el vidrio ni el liquido. Si entra en
contacto con el liquido, limpie la zona del cuerpo afectada y la ropa con abundante
agua, y consulte a un médico.

VT1010E/VT1510E 147



2. PRECAUCIONES

MANTENIMIENTO

* No limpie la pantalla de cristal liquido con disolventes quimicos ni con detergentes
corrosivos. La pantalla podria dafarse de forma permanente. Evite el uso de
limpiadores abrasivos. Para limpiar, utilice un pafio suave y humedo.

* No desarme ni modifique la unidad. Podria dafar el monitor, dejar sin efecto la
garantia y sufrir una descarga eléctrica. Las modificaciones a esta unidad invalidan las
certificaciones de seguridad.
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2. PRECAUCIONES

INSTALACION

Para instalar equipos moviles de audio y video, es necesario tener experiencia con diversos
procedimientos mecanicos y eléctricos. Si bien este manual brinda instrucciones generales
para la instalacion y el uso del equipo, no detalla los métodos exactos de instalacion para
su vehiculo.

Si no cuenta con los conocimientos, la experiencia o las herramientas necesarias para
realizar la instalacion en forma satisfactoria, consulte a un distribuidor autorizado de
Clarion sobre las opciones de instalacion a cargo de profesionales.
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3. CONTROLES

3. CONTROLES
CERRAR EL MONITOR

Interruptor de luz
Botén de apertura del monitor

Puerto SD/MMC (VT1010E) — SD/MMC ports (VT1010E)
Botén Subir —— —— Botén Anterior
Botén Bajar — —— Botén Siguiente

Botén Detener

Botén Fuente ——

Botén Menu
Botén de encendido

Botén Reproducir/Pausar

Botén Expulsar

=,
Dome Light A k:ﬂ Luz
:\\ Ventana
infrarroja
P}
¢
2
ER o s —
SD/MMC ports —»
(VT1510E)
USB port —»
(VT1510E)
& O%
Vista desde abajo del reproductor con la pantalla cerrada
Funciones de los botones (con la pantalla cerrada)
&  Boton de Presione este boton para encender o apagar el reproductor.
encendido
@ Botén Menu Presione este botdn para abrir el menu de operacion. Presione
nuevamente para seleccionar los elementos del menu en forma
consecutiva.
2 Botoén Fuente Presione este botdén para seleccionar la fuente de video: DVD-IN
(Entrada DVD), AV IN1 (Entrada AV 1) o AV IN2 (Entrada AV 1),y
USB.

NOTA: Para pasar al modo USB, primero pase al modo DVD y
luego inserte el dispositivo USB en el puerto. Mantenga
presionado este boton durante dos segundos para pasar del
modo DVD al modo USB.
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3. CONTROLES

>

Ml

»

Boton Bajar

Botén Subir

Boton Anterior

Boton Siguiente

Boton Detener

Boton
Reproducir/
Pausar

Boton Expulsar
Boton de aperture
del monitor
Ventana infrarroja

Interruptor de luz

Presione este botdn para bajar el volumen durante la
reproduccion.

Durante la visualizacién del MENU, presione este botén para
pasar al elemento siguiente del menu.

Presione este botdn para subir el volumen durante la
reproduccion.

Durante la visualizacién del MENU, presione este botén para
pasar al elemento anterior del menu.

Presione este boton para pasar al capitulo anterior en un DVD o
a la pista anterior en un CD.

Durante la reproduccion, mantenga presionado este boton para
retroceder rapidamente.

Presione este boton para pasar al capitulo siguiente en un DVD
o0 a la pista siguiente en un CD.

Durante la reproduccion, mantenga presionado este boton para
avanzar rapidamente.

Presione este boton una vez para detener la reproduccion. Para
reanudar la reproduccion desde donde se detuvo, presione el
boton Reproducir/Pausar.

Presione este boton dos veces para detener la reproduccion por
completo. Para comenzar a reproducir desde el comienzo del
disco, presione el boton Reproducir/Pausar.

Presione este boton para reproducir un disco o para hacer una
pausa.

Presione este boton para expulsar el disco.
Presione este boton para destrabar la pantalla y poder abrirla.

Recibe senales infrarrojas (IR) emitidas desde el control remoto
y envia senales IR a los auriculares.

Permite accionar la luz mediante tres configuraciones: ON
(Encender), OFF (Apagar) y DOOR (Activacion por puerta).
Para encender la luz en forma manual, coloque este interruptor
en la posicion ON. Para apagarla, coloque el interruptor en la
posicion OFF. Si el interruptor esta en la posicion DOOR, la luz
se enciende al abrir las puertas y se apaga al cerrarlas.

NOTA:

La luz funciona solo si el cable verde de la luz esta conectado al
sensor de las puertas y si el interruptor de polaridad fue fijado en
la posicion correcta.

Consulte el manual de cableado del vehiculo para obtener
detalles sobre las conexiones.

VT1010E/VT1510E
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3. CONTROLES

ABRIR EL MONITOR

COrificio para tornillo 0 o O @ Orificio para tornillo
Boton reset | mm)
Interruptor de
apagado de la
pantalla
— —_—
Oriﬁcz;o pa/ga ) O G/ Orificio para tornillo
ornillo | |
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Interruptor de
apagado
Botdn Reset

Orificio para
tornillo

VISTA LATERAL

Asiento posterior ¢

Vista desde abajo del reproductor con la pantalla abierta
Funciones de los botones (con el monitor abierta)

Apaga la pantalla LCD

Presione con un lapiz u otro objeto puntiagudo para reiniciar
todas las opciones de configuracidn con los valores de fabrica.
Usados para unir el reproductor a la placa de montaje

Inserte un DVD o un CD en la ranura

AN
*

- AP

INSERT DISC LABEL SIDE UP.

——» Frente del auto
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3. CONTROLES

CONTROL REMOTO

Configuracion Silencio

POWER SETUP MUTE
Encendido Expulsar
Numeros
DISPLAY GOTO
Ir
Mostrar
Anterior - - Detener
Reproducir o Pausar Siguiente
— VoL —
Audio - . Volumen
Flechas Menu
SUBTITLE
Retroceso rapido - Subtitulos
Avance rapido
REPEAT TITLE
Reproduccién aleatoria Titulo
Reproduccion A-B Repetir
ANGLE
Fuente Zoom
Volver Angulo
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3. CONTROLES

Funciones de los botones del control remoto

& Botén de Apaga y enciende el reproductor.

encendido

Configuracion Ingresa al menu de configuracion. Permite modificar las
opciones de configuracién del reproductor.

Silencio Habilita y deshabilita el sonido

A Expulsar Expulsa el disco cargado.

Numeros Usados para introducir directamente los numeros de las pistas y
para configurar algunas opciones.

€€ Anterior Vuelve al capitulo anterior en un DVD o a la pista anterior en un
CD.

Ml Reproducir o Comienza o pone en pausa la reproduccion de un DVD o de un

Pausar CD.

Audio Con un DVD: cambia el idioma durante la reproduccion del
disco.

Con un VCD/CD: cambia el canal de audio (izquierdo, derecho,
estéreo) durante la reproduccion del disco.

Flechas Permiten seleccionar opciones en el menu DVD y valores en el
menu Display.

ENTER Confirma opciones de configuracidén seleccionadas con las
flechas.

44 Retroceso Retrocede a mayor velocidad: 2x, 4x, 8x,16x y 32x.

Seleccion Reproduce capitulos o pistas en orden aleatorio.

aleatoria

Reproduccién Repite la reproduccion desde un punto A hasta un punto B

A-B previamente identificados.

Fuente Selecciona la fuente de video: DVD-IN (Entrada DVD), AV IN1
(Entrada AV 1) o AV IN2 (Entrada AV 2), y USB.

Volver Vuelve al menu principal del DVD.

Angulo Cambia el angulo de una escena al reproducir un DVD que
incluye multiplicidad de angulos.

Zoom Acerca la imagen durante la reproduccion de una pelicula o al
mirar fotografias. Cada vez que se presiona el boton ZOOM, el
reproductor alterna entre las opciones de zoom disponibles.

Repetir Alterna entre las opciones de repeticion.

Titulo Muestra el menu de titulos del DVD.

» Avance rapido Avanza a mayor velocidad: 2x, 4x, 8x,16x y 32x.

Subtitulos Activa y desactiva los subtitulos.

Menu Muestra el menu principal del DVD. Mantenga este botén
presionado para visualizar el menu Display.

Volumen Sube y baja el volumen.

™ Siguiente Pasa al capitulo siguiente en un DVD o a la pista siguiente en un
CD.

B Detener Detiene la reproduccion. Luego, presione €l boton
Reproducir/Pausar o el boton ENTER para reanudar la
reproduccion desde donde se interrumpio. Presione el boton
Detener dos veces para detener la reproduccion por completo y
luego Reproducir o ENTER para iniciar la reproduccion desde el
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3. CONTROLES

comienzo del DVD.

Mostrar Muestra la informacion del material en reproduccion: titulo,
capitulo, pista y tiempo de reproduccion.
Ir Comienza la reproduccién desde el capitulo, la pista o el

momento de reproduccion seleccionado.
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4. OPERACION

El monitor y el reproductor de DVD proporcionan el video, y los auriculares suministran el
audio. La unidad recibe energia del circuito de alimentacion de la luz interior del vehiculo, la
cual es reemplazada por la unidad.

COMO ABRIR EL MONITOR
Presione el botdn de apertura del monitor para destrabar la pantalla y poder bajarla.

Botén de apertura del monito

@EE@%@E@E@

Vista desde abajo del monitor

Con suavidad, baje la pantalla y ajuste el angulo de vision.
El monitor se enciende automaticamente al abrirlo por completo (siempre y cuando la
llave de arranque se encuentre en la posicién ON (Encendido) o en la posicion ACC
(Accesorios).

=l
o}
2
3
w

"

INSERT DISC LABEL SIDE UP

Angulo méaximo 150°

Monitor abierto

PRECAUCION

La pantalla tiene un angulo maximo de apertura de 150°. No
intente abrirla mas.

CERRAR EL MONITOR

Con suavidad, empuje el monitor hacia arriba desde la parte posterior de la pantalla hasta
que trabe en su lugar. EI monitor se apaga automaticamente al cerrarlo.
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4. OPERACION

Nota:
Al cerrar el monitor, evite que queden cables u otros elementos atrapados entre la
pantalla y la unidad. Si esto ocurriese, la pantalla podria dafiarse seriamente.

Por su seguridad, cierre la pantalla cuando no la use.

MANIPULACION DE DISCOS
e Para mantener limpios los discos, no toque la superficie de @ @

reproduccién (el lado sin etiqueta).
* No pegue cinta ni notas adhesivas en los discos.
* No deje los discos expuestos en forma directa a los rayos del
sol o a fuentes de calor. AR
e Guarde los discos en su caja o en un estuche.
e Paralimpiar un disco, pase un pafo suave desde el centro del disco hacia el borde.

COMO ENCENDER EL REPRODUCTOR

1. Coloque la llave de arranque en la posicion ACC (Accesorios) o en la OfF acc
posicion ON (Encendido). ON

2. Presione el botdn de encendido () del reproductor o del control ‘
remoto.

Si no hay ningun disco cargado, se mostrara el mensaje “NO DISC”.

1. Para cambiar la fuente, presione el botén SRC para alternar entre las distintas
fuentes de audio y video disponibles: DVD, AV IN1 (terminal de entrada de 3,5 mm) y
AV IN2 (segunda fuente de audio y video). Para acceder a fuentes de audio y video
opcionales, éstas deben estar conectadas.

Nota:
No podran cargarse discos en la ranura si se seleccioné una fuente de audio y video
alternativa (AV IN1 0 AV IN2).

COMO APAGAR EL REPRODUCTOR

Para apagar la unidad, presione el botén de encendido (().

Si al apagar la unidad hay un CD o un DVD en reproduccién, cuando se encienda
nuevamente el equipo la reproduccion continuara desde donde se detuvo.

Nota:
Cuando el reproductor esta apagado, no pueden expulsarse los discos.

CAMBIO DE LA PROPORCION DE LA IMAGEN

El tamafio de pantalla es una opcidon de configuracion habitual que permite establecer la
proporcion de imagen que se utilizara para la visualizacion del video.
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REPRODUCCION DE DISCOS, DVD o CD

1. Colbéquese los auriculares y enciéndalos.

2.  Con los auriculares encendidos, cargue un DVD en el reproductor. Se mostrara el
mensaje “Loading” (Cargando).

3. Apunte el control remoto directamente al receptor IR del reproductor y presione el
boton Reproducir/Pausar (Ml) o el botén ENTER (del control remoto).

Uso del control remoto

e Utilice el control remoto unicamente dentro del vehiculo.

e Utilice el control remoto a no mas de tres metros del sensor.

* La exposicién directa a los rayos del sol (o a luz muy brillante) reduce la sensibilidad a
las sefiales remotas. No utilice el reproductor bajo los rayos directos del sol.

* Todo objeto que se interponga entre el sensor infrarrojo y el control remoto puede
afectar la recepcion.

Coémo controlar la reproduccioén de un disco

e Pararealizar una pausa y luego reanudar la reproduccion, presione el botdn
Reproducir/Pausar ().

e Para detener la reproduccion, presione el botén Detener (H).
Si presiona el botén Detener (M) y luego el botén Reproducir/Pausar (M), la
reproduccién se reanuda desde el comienzo del ultimo capitulo reproducido, no desde
el punto exacto donde se detuvo la reproduccion.

* Para reproducir la pista o el capitulo anterior, presione el boton Anterior (l4«).

* Parareproducir la pista o el capitulo siguiente, presione el botén Siguiente (PPl).

* Para extraer el disco, presione el botén Expulsar (&).

e Para desactivar el sonido, presione el boton MUTE del control remoto. Para volver a
activar el sonido, presione este botdn nuevamente.
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USO DE LOS AURICULARES

Para escuchar el audio deben utilizarse auriculares.

No deje los auriculares expuestos en forma directa a los rayos del sol ni en entornos con
temperaturas extremas.

Si el receptor IR de los auriculares queda expuesto en forma directa a los rayos del sol
durante un periodo prolongado, la calidad del sonido podria ser deficiente. Antes de utilizar
los auriculares, deje que se enfrien.

ADVERTENCIA

No utilice los auriculares mientras conduce.
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4. OPERACION

Componentes de los auriculares

Interruptor de Luz de encendido

encendido
Rueda de volumen

Auriculares

Como colocar las baterias en los auriculares

Si ésta es la primera vez que utiliza el sistema, coloque las baterias en los auriculares.

Cuando el audio comience a escucharse distorsionado y entrecortado, cambie las

baterias.

1. Gire el auricular izquierdo para poder acceder a la tapa del
compartimento de las baterias.

2. Deslice la tapa hacia abajo.

Si desea cambiar las baterias, retire las baterias descargadas.

4. Coloque las baterias AAA nuevas siguiendo las marcas de polaridad indicadas en el
interior del compartimento.

5. Vuelva a colocar la tapa.

Tapa del
compartimento de
las baterias

w

Baterias colocadas

Detalle de baterias colocadas
Como regular el volumen

El control del volumen se encuentra en los auriculares. Gire la rueda de volumen hacia
arriba o hacia abajo.

Nota:
Es posible que se oiga algo de ruido segun el tipo de codificador utilizado durante la
grabacion. Este ruido no proviene de los reproductores VT1010E/VT1510E
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Exposicion directa a los rayos del sol y a temperaturas extremas

No deje los auriculares expuestos en forma directa a los rayos del sol o a temperaturas
extremas.
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REPRODUCCION DE DVD

Coémo acceder al menu principal

Los DVD estan divididos en titulos y capitulos. EI menu principal muestra el contenido del
disco. Algunos DVD sélo permiten seleccionar las opciones de reproduccion desde el
menu principal del disco.

Para acceder al menu principal del DVD, presione el boton RETURN o el botén TITLE
durante la reproduccién.

Informacién de estado

Para ver el estado de la sesion de video en curso, presione el botén DISPLAY
seguidamente para ver los distintos datos.

Como cambiar el idioma

Nota:
* Los idiomas de audio deben estar grabados en el DVD. Algunos DVD sélo permiten
acceder a los idiomas a través del menu del DVD.

e Para cambiar el idioma del audio, presione el boton AUDIO del control remoto. El
reproductor muestra el numero y el nombre del idioma actual, y la cantidad total de
idiomas disponibles.

*  Para recorrer las opciones de idioma disponibles, continue presionando el menu
AUDIO. La informacién del audio desaparece automaticamente después de tres
segundos de espera.

Coémo activar los subtitulos
Los subtitulos suelen estar desactivados.

Nota:
Los subtitulos deben estar grabados en el DVD. Algunos DVD sélo permiten acceder
a los subtitulos desde el menu del DVD.

e Para activar los subtitulos, presione el botén SUBTITLE. El reproductor muestra el
numero y el nombre del idioma actual, y la cantidad total de idiomas en que se
grabaron los subtitulos.

* Siel DVD tiene los subtitulos en varios idiomas, continue presionando el botén
SUBTITLE para pasar a otro idioma.

e Paradesactivar los subtitulos, presione el botén SUBTITLE hasta que aparezca el
mensaje “Subtitle off” en la pantalla. Las opciones de subtitulos desaparecen
automaticamente después de tres segundos de espera.

Como repetir capitulos y titulos de un DVD

Para repetir un capitulo o un titulo durante la reproduccién, presione el boton REPEAT
varias veces para alternar entre las opciones disponibles.
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4. OPERACION

Chapter (Capitulo): repite el capitulo en curso.

Title (Titulo): repite el titulo en curso.

All (Todo): repite todos los capitulos y todos los titulos.
Off (Desactivar): reanuda la reproduccion normal.

Como reproducir secciones favoritas

Para repetir una seccion favorita, primero debe establecer donde comienza y dénde
termina.

1.
2.

Reproduzca el DVD.

Para establecer el comienzo de la seccién favorita (punto A), presione el botén A-B
cuando la seccién comience a reproducirse.

Para establecer el final de la seccién favorita (punto B), presione el boton A-B
nuevamente cuando la seccidn termine.

Para repetir esta seccioén, presione el boton A-B del control remoto. Para desactivar la
repeticion y reanudar la reproduccion normal, vuelva a presionar el botén A-B.

Como cambiar el angulo de vision

Nota:
Los distintos angulos de vision deben estar grabados en el DVD. Busque el simbolo
de multiplicidad de angulos(5) en la cubierta del DVD.

Para recorrer los angulos de vision disponibles, presione el boton ANGLE del control
remoto durante la reproduccion del DVD.

El reproductor mostrara el numero de angulo en curso y la cantidad total de angulos
disponibles.

Para cambiar el angulo, vuelva a presionar el boton ANGLE.

Para volver a la visualizacion normal, vuelva a presionar el botén ANGLE.

Coémo activar el zoom

Para acercar (ampliar) la imagen mientras mira un DVD, presione el botén ZOOM
durante la reproduccién.

Cada vez que se presiona el boton ZOOM del control remoto, el reproductor alterna
entre las opciones disponibles: 2x, 3x, 4x, 1/2, 1/3 y 1/4.

Para acercar la imagen mientras mira fotografias (imagenes JPEG/JPG) almacenadas
en un disco, presione el botén ZOOM del control remoto. El reproductor alterna entre
las opciones disponibles: ZOOM 100%, ZOOM 125%, ZOOM 150%, ZOOM 200%,
ZOOM 75% y ZOOM 50%.

Como ajustar la calidad de la imagen

1.

Presione el botén MENU de la unidad principal para visualizar las opciones de
configuracion.

Presione los botones ¥ o A para alternar entre la opciones disponibles.

* Contrast (Contraste): ajusta las diferencias entre las areas de luz y de sombra de

la imagen.
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4. OPERACION

* Brightness (Brillo): aclara u oscurece toda la imagen.

* Color (Color): ajusta el color sobre la base del espectro de color.

* Tint (Tinte): ajusta la intensidad del color en el modo NTSC (para reproducir DVD
grabados en los Estados Unidos).

* Wide Screen (Ancho de pantalla): permite seleccionar la proporcion de la imagen
entre formato ancho y normal.

* Reset (Restablecer): restablece todos los valores a la configuracion
predeterminada.

REPRODUCCION DE CD DE AUDIO
Como visualizar la informacion del CD

Para visualizar el tiempo de reproduccién y la pista en curso, presione el botén DISPLAY
del control remoto durante la reproduccién del CD. Continue presionando este botén para
visualizar el tipo de disco, el tiempo actual, el numero de la pista en curso y la cantidad
total de pistas.

Como repetir pistas de un CD

Para repetir una pista o un CD completo, presione el botén REPEAT del control remoto
durante la reproduccion.

Para avanzar ciclicamente entre las opciones disponibles, continue presionando
REPEAT (REPETIR).

* REPETIR UNA - Repite la pista actual.

* REPETIR TODO - Repite el CD actual.

e REPETIR CARPETA - Repite todas las pistas de la carpeta actual

e  Off. Reanuda la reproduccién normal.

Como repetir secciones favoritas

Para repetir una seccion favorita, primero debe establecer dénde comienza y

donde termina.

1. Reproduzca el CD.

2. Para establecer el comienzo de la seccion favorita (punto A), presione el botén A-B del
control remoto cuando la seccién comience a reproducirse.

3. Para establecer el final de la seccion favorita (punto B), presione el boton A-B
nuevamente cuando la seccion termine.

Para repetir esta seccion, presione el botén A-B del control remoto.

Para desactivar la repeticion y reanudar la reproduccién normal, vuelva a presionar el

boton A-B.

REPRODUCCION DE ARCHIVOS MP3

MP3 es un formato para almacenamiento de audio digital, que comprime las pistas con
una minima pérdida de calidad de audio. Como resultado de la compresion MP3, las pistas
ocupan mucho menos espacio en el disco.
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4. OPERACION

Simbolos de MP3

(&) Este simbolo frente a un elemento identifica una carpeta.

e Este simbolo frente a un elemento indica que se trata de un archivo MP3.

Procedimiento

1. Cargue en el reproductor un CD que contenga archivos MP3. Aparecera el menu MP3.

2. Para seleccionar las carpetas y las pistas que desea reproducir, presione el boton
ENTER del control remoto. El reproductor mostrara la estructura de carpetas.

3. Para elegir una carpeta de la lista, utilice la flecha hacia arriba y la flecha hacia abajo
del control remoto.

4. Presione el botén ENTER del control remoto. El reproductor mostrara el contenido de
la carpeta seleccionada.

5. Para seleccionar un archivo MP3, utilice las flechas hacia arriba y hacia abajo del
control remoto.

6. Parareproducir el archivo, presione el boton ENTER del control remoto.

Control de archivos MP3

*  Parareproducir el archivo MP3 siguiente, presione el botén Siguiente (PM).
e Para reproducir el archivo MP3 anterior, presione el botédn Anterior (I4«).

Como repetir archivos MP3

Para repetir un solo archivo MP3, presione el boton REPEAT del control remoto. Para

recorrer las opciones disponibles, continue presionando REPEAT.

* Repeat (Repetir): repite la carpeta actual.

* Repeat all (Repetir todo): repite todo el disco.

* Repeat off (Desactivar repeticion): desactiva la repeticion y reanuda la reproduccion
normal.

USO DEL PUERTO USB Y DE TARJETAS SD/MMC

PARA VT1010E SOLAMENTE

1. Cuando desee utilizar un dispositivo de almacenamiento USB o una tarjeta de
memoria, abra la cubierta de caucho en la direccion que indica la flecha 1.

2. Cuando haya finalizado de utilizar el puerto, cierre la cubierta de caucho como indica
la flecha 2.

VT1010E
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4. OPERACION

Procedimiento

1. Inserte el dispositivo USB en el puerto USB de la unidad principal.

2. Con la unidad en modo DVD, presione durante mas de dos segundo el botén SRC del
control remoto para pasar al modo USB. La unidad principal leera el contenido del
dispositivo USB automaticamente.

VT1010E

Uso de tarjetas de memoria

1. Inserte la tarjeta de memoria en el puerto para tarjeta de la unidad principal.

2. Con la unidad en modo DVD, presione durante mas de dos segundos el boton SRC
del control remoto para pasar al modo de tarjeta de memoria. La unidad principal leera
el contenido de la tarjeta automaticamente.

m) SD/MMC

@SD/MMC

VT1010E ) VT1510E

CUIDADO Y MANTENIMIENTO

Limpieza del monitor

* Con un paino suave, seco y limpio, quite el polvo y la suciedad de la pantalla
delicadamente.

* No utilice gasolina, diluyente, liquido limpiador de automdviles ni otros limpiadores.
Estas sustancias pueden danar el monitor o desprender la pintura.

* La superficie de la pantalla de cristal liquido puede rayarse con facilidad. No la frote
con ningun elemento abrasivo.

Reparacion del monitor

Si surgiese algun problema, nunca abra la carcasa del monitor, desarme el reproductor ni
intente repararlo usted mismo. Las partes internas no pueden ser reparadas por el usuario.
Abrir los componentes dejara sin efecto la garantia. Toda reparacion contemplada en la
garantia debe ser realizada por un centro de servicio técnico Clarion autorizado.

PRECAUCION

Los cambios o modificaciones al producto no aprobados por el
fabricante dejaran sin efecto la garantia e infringiran la certificacion
de la marca E
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Limpieza del control remoto
Para limpiar el control remoto, utilice un pafio suave, limpio y humedo. No use liquido para
encendedores, alcohol metilico ni ningun otro disolvente.

Limpieza de discos
Antes de reproducir un disco, pasele un pano suave y limpio desde el centro hacia el
borde.

CAMBIO DE LA BATERIA DEL CONTROL REMOTO
La bateria del control remoto debe cambiarse cuando los botones dejan de funcionar o
cuando es necesario acercarse al reproductor para que el control remoto funcione.

Precauciones

* Deseche correctamente las baterias usadas.

* No queme las baterias usadas para desecharlas, ya que podrian explotar.

* No cortocircuite los terminales positivo (+) y negativo (-).

* Mantenga la bateria y el portabateria fuera del alcance de los nifios, ya que podrian
asfixiarse al masticarlos o tragarlos.
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Procedimiento

Nota:
La bateria deber ser una CR2025. No utilice ningun otro tipo de bateria.

1. Dé la vuelta al mando a distancia.

2. Simultaneamente, deslice el seguro del compartimento de la bateria en la direccién
que indica la flecha y empuje el portabateria para extraerlo de la ranura.

Portabateria
Segquro del
) . compartimento
3. Quite la bateria usada. de la bateria
4. Coloque la bateria de litio nueva en el portabateria con el signo positivo (+) hacia
arriba. .
5. Inserte el portabateria en la ranura hasta que trabe en su lugar. Q

%

Bateria con el lado positive hacia
arriba
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ho S

Portabateria

Insercion del portabateria con la bateria en el control remoto

VT1010E/VT1510E 167



=
o
=2
S
w

5. INSTALACIONY CABLEADO

5. INSTALACIONY CABLEADO

No intente instalar ni reparar el reproductor usted mismo, ya que para ello se requiere
experiencia en equipos electrénicos y en accesorios para automoviles. Si no cuenta con la
experiencia o los conocimientos necesarios, la instalacion puede resultar peligrosa y usted
podria correr el riesgo de sufrir una descarga eléctrica o de quedar expuesto a otros
peligros.

Lea atentamente las instrucciones y las precauciones de este manual. Si la instalacion no
se realiza correctamente, la unidad y el vehiculo podrian verse dafiados.

CONTENIDO DE LA CAJA

Ademas de este manual, la caja contiene:

* 1 reproductor

* 1 control remoto infrarrojo con bateria

* 1 cable RCA de audio y video con conector de 3,5 mm

* 1 mazo de cables de alimentacion

* 1 cable RCA de salida

* 1 cable RCA de entrada

* 6 tornillos ST4.2 de 16 y 4 tornillos CM4 de 10 (VT1010E)
* 10 tornillos ST4.2 de 16 y 8 tornillos CM4 de 8 (VT1510E)
* 1 placa metalica de montaje

* 1 junta de caucho

e 2 auriculares y 4 baterias AAA

Nota:
Utilice unicamente el contenido de esta caja para instalar y usar la unidad. El uso de
accesorios no provistos con el reproductor puede danar el equipo.

ANTES DE COMENZAR

1. Verifique que funcionen los componentes eléctricos del vehiculo, incluidos el sistema
de elevacion de cristales, el sistema de cierre centralizado, el aire acondicionado, los
faros, etc.

2. ldentifique la polaridad del circuito de la luz interior y coloque el interruptor ubicado en
la parte inferior de la unidad, en la posicion correspondiente.

3. Verifique la ubicacion elegida para instalar la unidad a fin de asegurarse de que ésta
no interferira con la conduccién del vehiculo.

4. Si corresponde, también verifique que el monitor, una vez instalado, no interferira con
la movilidad del parasol.

5. Cuidadosamente, marque la ubicacién con cinta adhesiva.

6. Quite el tapizado del techo para ver si hay alguna viga disponible para atornillar el
soporte de montaje. Si no hay vigas disponibles, utilice un trozo de madera
contrachapada de 3/4 pulgadas de alto, del tamafio adecuado. Pegue la madera al
techo del vehiculo con silicona. Deje secar el tiempo correspondiente.

7. Determine la ubicacion de cualquier otra fuente adicional de audio o video.
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5. INSTALACIONY CABLEADO

8. Desconecte el terminal negativo de la bateria antes de conectar cables.

PRECAUCION
No abra la carcasa. No contiene piezas que el usuario pueda
reparar. Si se le cayera algo dentro de la unidad durante la
instalacion, consulte al distribuidor o a un centro de servicio
técnico Clarion autorizado.

PRECAUCIONES DE INSTALACION Y DE CABLEADO

Los reproductores VT1010E/VT1510E debe ser instalados en el techo del vehiculo. Los

controles del panel delantero deben quedar ubicados de modo que los usuarios del asiento

trasero puedan acceder a ellos facilmente. Asimismo, tenga en cuenta las siguientes
consideraciones:

e Esta unidad es para uso exclusivo en vehiculos equipados con fuente de alimentacion
de 12 V con conexidn a tierra negativa.

* Esta unidad puede ser instalada con equipos de audio moviles adicionales, por
ejemplo, una camara digital.

. Siempre proceda con sumo cuidado al instalar equipos en el vehiculo. Verifique el
espacio que queda a ambos lados del lugar de instalacion deseado antes de realizar
orificios o colocar tornillos.

* Esfundamental conectar la masa a chasis correctamente a fin de minimizar la
resistencia y de evitar ruidos. Utilice un cable lo mas corto posible y conéctelo
firmemente al chasis.

* Al pasar los cables RCA, manténgalos alejados de los cables de alimentacion, de los
cables de salida de audio, del motor, del sistema de escape, etc., ya que el calor
puede dafarlos.

* Sise quema el fusible, verifique que todas las conexiones estén bien, que los cables
no hayan causado un cortocircuito y que no haya ningun cable dafiado. Luego,
reemplace el fusible por uno nuevo del mismo amperaje del original. Al cambiar el
fusible, evite que la parte lateral de la bateria toque piezas de metal u otros cables.

* Evite en todo momento que los terminales y los cables desconectados toquen piezas
de metal u otros materiales conductores en el vehiculo.

. Para evitar cortocircuitos, no quite las cubiertas de los terminales en desuso ni las de

los extremos de cables desconectados.

Aisle los cables desconectados con cinta de vinilo o con otro material similar.

ADVERTENCIA

Para evitar cortocircuitos durante la instalaciéon, desconecte el
terminal negativo (-) de la bateria del vehiculo antes de conectar
fuentes de alimentacion.

PROCEDIMIENTO DE INSTALACION

El reproductor VT1010E/VT1510E reemplaza la luz interior. Esta seccion proporciona
consejos basicos y técnicas que facilitan la instalacién. No son especificas para un
vehiculo en particular, pero deben utilizarse como guia para la instalacion.
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5. INSTALACIONY CABLEADO

Interruptor de polaridad

1. Determine la polaridad del sistema de alimentacion del vehiculo. Esta informacion
suele figurar en un diagrama especifico del carro.

2. Ubique el interruptor de polaridad en el dorso del reproductor (el lado que se fija al
techo).

3. Si el sistema de alimentacién del vehiculo requiere polaridad negativa, deslice el
interruptor hasta la posicion negativa (-). De lo contrario, deslicelo hasta la posicion
positiva (+).

PRECAUCION

Asegurese de que el interruptor quede al tope, ya sea de un lado o
del otro. No intente cambiar la posicion del interruptor una vez
instalado el reproductor.

4. Haga un orificio de una pulgada en el tapizado del techo, a lo largo del dorso del
soporte de techo, afin de pasar los cables.

Instalacién del soporte de techo y de los cables

3 1. Desconecte y quite la luz interior original.
= 2. Ajuste con tornillos la plata metalica de la montura a la viga o madera contrachapada
& usando los seis ST4.2 x 16 tornillos para VT1010E y diez tornillos (del mismo tamafo)
para VT1510E.
W
1
1 i L
Placa metalica de montaje con la Placa metalica de montaje con la

posicion de los tornillos (VT1010E) posicion de los tornillos (VT1510E)

Nota:
No tape la abertura de la luz original.

Conexion de los cables

1. Saque el cable de alimentacion de la luz interior original y el cable de
alimentacion/sefal por la abertura del techo de la luz interior original.

2. Coloque la junta de caucho al reproductor.
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5. INSTALACIONY CABLEADO

Colocacion de la junta de caucho en el reproductor

Pase los cables por el orificio hasta la ubicacion de las fuentes de audio o video.
Identifique los cables de la luz interior del vehiculo y conéctelos al cable de luz
correspondiente en la unidad.

Enchufe los cables de las fuentes de audio o video.

Enchufe el mazo de cables de alimentacion en la unidad, en el siguiente orden: cable
de masa, cable de la bateria, cable de accesorios y cable de las puertas.

Nota:

El cable rojo debe ser conectado al cable ACC (accesorios) o IGN (arranque) que
conecta con el interruptor de arranque. Si no conecta este cable correctamente, la
bateria se descargara en forma prematura.

Instalacion del monitor

1.
2.

3.
4.

Con cuidado, acerque la unidad a la placa metalica de montaje.

Ajuste con tornillos en los cuatro CM4 x 8 tornillos para VT1010E u ocho tornillos
(del mismo tamanio) para VT1510E, asegurandose de que no existan cables durante
el trayecto.

N

Montaje del reproductor (VT1010E) Montaje del reproductor (VT1510E)

Vuelva a conectar la bateria.
Pruebe las luces de freno, las luces de giro, el limpiaparabrisas, etc., para verificar que
funcionen correctamente.
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5. INSTALACIONY CABLEADO

DIAGRAMA DE CABLEADO

B+ (amarillo)
ACCESORIOS (rojo)

—— TIERRA (negro)
PUERTA (verde)

»—% SALIDA AV

ENTRADA AV 2

Interruptor de polaridad

ENTRADA AV USB

=
o
Z
S
w

VT1010E Conexiéon de cables

B+ (amarillo)

——— ACCESORIOS (rojo)
—— TIERRA (negro)

—— PUERTA (verde)

I
<1m SALIDA AV
-

'—% ENTRADA AV 2

Interruptor de polaridad

ENTRADA AV
SD/MMC

usB

VT1510E Conexidon de cables
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6. CONFIGURACION DEL SISTEMA

6. CONFIGURACION DEL SISTEMA

COMO ACCEDER A LOS MENUS

1.
2.

5.
6.

Presione el boton SETUP del control remoto para acceder a los menus en pantalla.
Para seleccionar un menu, use la flecha hacia arriba y la flecha hacia abajo del control
remoto.

Para alternar entre las opciones de configuracién, use las flechas derecha e izquierda
del control remoto.

Para seleccionar la opcion que desea cambiar, use la flecha hacia arriba y la flecha
hacia abajo.

Presione ENTER para confirmar la seleccion.

Presione SETUP para salir de los menus en pantalla.

CONFIGURACION GENERAL

La pagina General Setup (Configuracién general) controla las opciones estandares del
DVD.

ANGLE MARK  Activa y desactiva la funciéon de multiplicidad de angulos. Los

m
(Multiplicidad de  distintos angulos de visién deben estar grabados en el DVD. §
angulos) Para determinar si el DVD admite esta funcion, verifique si gn
Q

aparece el simbolo de multiplicidad de angulos en la cubierta del
disco. La opcion ON habilita el boton ANGLE para seleccionar un
angulo distinto para la escena en curso. La opcién OFF
deshabilita el boton ANGLE.

OSD LANG Permite seleccionar el idioma deseado para los menus que
(Idioma de aparecen en la pantalla:
menus) ENGLISH (Inglés), FRENCH (Francés) o SPANISH (Espaniol).
CAPTIONS Activa y desactiva los subtitulos.
(Subtitulos) La opcién ON activa los subtitulos.
La opcion OFF los desactiva.
SCREEN Activa y desactiva el protector de pantalla.
SAVER La opcion ON activa el protector.
(Protector de La opcion OFF lo desactiva.
pantalla)

CONFIGURACION DE LOS ALTAVOCES

La pagina Speaker Setup (Configuracion de los altavoces) controla las opciones de los

altavoces.
DOWNMIX Se aplica al sonido digital Dolby. Esta opcién no puede
(Mezcla de cambiarse y esta configurada para emitir sefial estéreo en
canales) forma permanente, es decir, el reproductor emite audio a
los canales derecho e izquierdo del conector RCA de
salida.
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6. CONFIGURACION DEL SISTEMA

PREFERENCIAS DEL SISTEMA
La pagina Preference (Preferencias) controla las preferencias globales del sistema.
TV TYPE Permite seleccionar el sistema de television. Al cambiar esta
(Tipo de opcion, también cambia la salida RCA de audio y video.
television) Los ajustes disponibles son NTSC y PAL.
AUDIO Permite seleccionar el idioma en que se desea escuchar el audio
del DVD:
ENGLISH (Inglés), FRENCH (Francés) o SPANISH (Espafiol).
SUBTITLE Permite seleccionar el idioma de los subtitulos:
(Subtitulos) ENGLISH (Inglés), FRENCH (Francés) o SPANISH (Espaniol).
DISC MENU Permite seleccionar el idioma en que se desea visualizar el

(Menu del disco) contenido del disco cargado:
ENGLISH (Inglés), FRENCH (Francés) o SPANISH (Espafiol).

PARENTAL Restringe el material que los nifios pueden ver segun la edad
(Control infantil) 1 Kid Safe = Material apto para nifos.
2G Material apto para todo publico
3 PG Se sugiere la orientacion de los padres.
4 PG-13 Material no apto para menores de trece anos.
5 PG-R Material no apto para menores de diecisiete anos.
6 R Material no apto para menores de diecisiete anos.
7 NC-17 No recomendado para menores de diecisiete afos.
8 Adult Apto unicamente para adultos por su contenido
grafico.

Esta es la opcion predeterminada de fabrica.

Nota:

Una vez configurado el control infantil, el reproductor le pedira que ingrese la

contrasefia del sistema.

PASSWORD Esta opcién permite cambiar la contrasefa original.
(Contrasefia)

Nota:

Antes de cambiar el nivel de control infantil, ingrese la contrasena. La contrasefia

predeterminada es 3308. Una vez que la cambie, esta clave ya no funcionara.

DEFAULT Restablece todos los ajustes a los valores predeterminados de
(Configuracion ~ fabrica.

predeterminada)

Cadigo de registro DivX: 5567QBJDXCU

DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com

174

VT1010E/VT1510E



7. SOLUCION DE PROBLEMAS

7. SOLUCION DE PROBLEMAS

En el caso de que el sistema no responda, la pantalla quede en blanco o el reproductor no
funcione correctamente, apaguelo y vuelva a encenderlo. Si aun asi no respondiese,
presione el boton Reset ubicado en el panel frontal.

[RESET} Botén Reset

o O

Reproductor con la pantalla abierta

EL REPRODUCTOR NO ENCIENDE

* Lallave de arranque del vehiculo esta en la posicion OFF (Apagado). Coldéquela en la
posicion ACC (Accesorios).

* Elreproductor esta apagado. Enciéndalo.

* Hay condensacion dentro del reproductor. Espere una hora o hasta que la
condensacion se evapore.

* Se quemo un fusible. Revise los fusibles de la unidad en el extremo de los cables de
instalacion y los fusibles del vehiculo.

* El reproductor esta desconectado. Revise todas las conexiones. Consulte las
instrucciones de instalacion.

* La bateria del control remoto debe cambiarse.

* Lalente infrarroja del control remoto esta sucia. Limpiela con un pafio suave y
humedo.

EL EQUIPO ESTA ENCENDIDO PERO NO REPRODUCE EL DISCO

* Eldisco esta cargado al revés. Vuelva a cargar el disco con el lado de la etiqueta hacia
arriba (hacia el techo del vehiculo).

* El formato del disco es incompatible con el reproductor.

* Eldisco esta sucio o rayado. Limpielo o cambie el disco.

EL REPRODUCTOR SE DETIENE REPENTINAMENTE

*  El reproductor muestra un error. Apaguelo y vuelva a encenderlo. Si aun asi no
responde, presione el boton RESET.

EL REPRODUCTOR FUNCIONA DE MANERA IRREGULAR

e La bateria del control remoto debe cambiarse.

e Laventana infrarroja del reproductor o la del control remoto estan sucias. Limpielas
con un pafo suave y humedo.

* Las conexiones estan flojas. Revise y ajuste todas las conexiones.
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7. SOLUCION DE PROBLEMAS

LA IMAGEN SALTA OCASIONALMENTE

* Eldisco esta sucio o rayado. Limpielo o cambie el disco.

LA IMAGEN SE VE BORROSA

* Es posible que esté pasando cerca de un cable de alto voltaje, un transformador, un
avion u otra fuente de interferencia eléctrica. La imagen se normalizara a medida que
se aleje de dicha fuente.

LA IMAGEN SE VE MUY OSCURA

e Latemperatura dentro del vehiculo es muy baja. Cuando la temperatura es baja, la
imagen de las pantallas de cristal liquido se oscurece. La imagen se normalizara a
medida que suba la temperatura.

* El brillo esta configurado demasiado alto. Baje el nivel de brillo. Presione el boton
MENU del reproductor o el del control remoto.

LOS AURICULARES INALAMBRICOS INFRARROJOS NO EMITEN SONIDO

* The brightness is set too high. Adjust it lower. Press the MENU button on the remote or
on the player.

NO SOUND CAN BE HEARD FROM THE IR WIRELESS HEADPHONES

* Los auriculares estan apagados.

* La bateria de los auriculares esta baja. Cambie la bateria.

* Algun objeto esta bloqueando la transmision de la sefal infrarroja que el reproductor
emite a los auriculares o los auriculares se encuentran fuera del rango de alcance de
la sefal. El receptor infrarrojo de los auriculares debe estar en linea directa de vision
respecto del transmisor infrarrojo  del reproductor.

Linea de vision

Receptor infrarrojo
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8. ESPECIFICACIONES

8. ESPECIFICACIONES

VT1010E | VT1510E
Fuente de alimentacion 12V DC (10V-16V)
(bateria del vehiculo)
Voltaje de prueba 14V, conexion a tierra negativa
Corriente de funcionamiento <20,7W
Current consumption <82,8mW
Consumo maximo de corriente <27,6W
Mecanismo Apertura y cierre manuales
Sistema de video Auto, NTSC and PAL
Pantalla 10,2” en diagonal 15,4” en diagonal
Resolucion (pixeles) 800 x 480 1280 x 800
Angulo de la pantalla Ajuste vertical hacia arriba y hacia abajo;
angulo maximo 150°
Angulo visual (arriba, abajo, 45/65/65/65 10/30/40/40
izquierda, derecha)
Peso 2,25 Kg 3,45 Kg
Senal de video 1 Vp-p, carga 75 Q
Temperatura de funcionamiento 23 ~131°F (-5 ~55C)
Temperatura de almacenamiento -4 ~ 158°F (-20 ~ 70°C)
Luz 2W
Nota:

A los efectos de realizar mejoras técnicas, estas especificaciones y el diserio del
equipo pueden cambiar sin aviso.
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9. GLOSARIO

9. GLOSARIO

Angulo de la pantalla: Angulo maximo en que puede abrirse la pantalla de cristal liquido
(150°).

Angulo de vision: Angulos alternativos pregrabados de una escena.
CD: Disco compacto.
CD-R/RW: CD de lectura/lectura y escritura.

Dolby Digital: Nombre comercial de las tecnologias de compresion de audio
desarrolladas por Dolby Laboratories.

DVD: Disco de video digital o disco versatil digital.
DVD-R: DVD de lectura solamente.
DVD-RW: DVD de lectura y de escritura.

Fuente de audio/video (A/V): Dispositivo adicional de audio o video que tiene una salida
RCA compuesta, por ejemplo, una consola de juegos, una videograbadora, una camara
digital, etc.

IR: Infrarrojo(a).

PEG/JPG: Joint Pictures Expert Group, comité que desarroll los estandares de
compresion de graficos, especialmente fotografias.

LCD: Pantalla de cristal liquido, tecnologia utilizada para monitores de computadoras
portatiles y de otras computadoras pequenas.

Matriz activa: Tecnologia utilizada para pantallas planas que proporciona una imagen mas
brillante y nitida y un mayor angulo visual en relacién con las pantallas de matriz pasiva.
Cada pixel tiene su propio transistor de pelicula delgada (TFT, por sus siglas en inglés), por
lo que a veces se las denomina “pantallas TFT”.

MP3: MPEG capa de audio 3, estandar que permite comprimir sonido sin sacrificar la
calidad.

NTSC: National TV Standards Committee, grupo que desarroll6 los estandares de
television que se utilizan en los Estados Unidos.

OSD: Menu en pantalla.
PAL: Principal estandar europeo para visualizacion de sefales analogicas de television.

Pixel: Abreviatura de “picture element” (elemento de imagen), el punto mas pequeno en un
monitor o imagen grafica.

Proporcion: Comparacion del ancho y el alto de un objeto.
SRC: Fuente.

TFT (transistor de pelicula delgada): Tecnologia utilizada para pantallas en la cual se
depositan peliculas

delgadas durante el proceso de fabricacion a fin de crear contactos metalicos.
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9. GLOSARIO

VCD: Video CD, estandar para almacenar video en un CD.

WVGA: Matriz de graficos de video ampliada, cantidad de pixeles en cada direccién que
pueden mostrarse en un monitor.
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Cnacunbo 3a npuobpeteHne ToBapa komnanum Clarion.

* [lepen ucnonb3oBaHWeM annapaTtypbl NoXxanyncra, NpovTUTE pyKoBOACTBO
nonb3oBaTens.

* [locne npoyTeHus 4aHHOro pyKoBOACTBA, COXPAHANTE ero nog pykowu, Hanpumep, B
"Oapgavke".

*  CoxpaHanTe KaccoBbIv Yek. [apaHTus, HaxoadaLWaacs B KOHLUE JaHHOro pyKOBOACTBA U
BalLLl KACCOBbIN YeK - HEODXOAMMbI AN rAapaHTUNHOIO ODCNYXNUBaHUS.
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1. MAPAMETPbI

1. NTAPAMETPbI

lMomornoyHskie nneepbl ¢ MoHUmopamu Clarion VT1010E/VT1510E
paspabomaHbl cmpo20o 0118 UCofb308aHUsi Ha 3a0HeM CUOeHbe.
lMpocmomp MoHUMOpa 80 8peMsi 3Kcrlyamauyuu asmomoburs
MoXXem ripugeecmu K cepbE3HbIM mpasmam U/unu HaHeCceHUro
ywepba umywecmsy.

KomnaHus Clarion He Hecém omeemcmeeHHOcMu 3a tobyo
mpasmy u/unu HaHeceHue yuiepba umywecmay 8 pesyribmame
HerpasusibHO20 UCIOob308aHUs Uu rpocmMompa MOHUMopa.

[MoTonoyHble nneepbl ¢ MoHuTopamu Clarion VT1010E/VT1510E paspaboTtaHbl B
COBPEMEHHOM TEXHONOMM4YECKOM AU3anHe N C COBPEMEHHBIMU KOMMNOHEHTaMU, YTOObI
06beanMHNTL NPUCNOCOBNAEMOCTb C HAAEXKHOCTBLIO, M BO3MOXKHOCTBLIO pacLUMpeHus ans
NONyYeHUs Ny4dLlero kKavyecTsa KapTUHKU N MPOCTOTbI B UCMOMb30BaHUM.
MpucnocobnaemocTtb

B ocHoBHOM, yCTpOMCTBO pa3paboTaHo 4115 UCMOMb30BaHWSA Ha 3aQHEM CuaeHbe, ayano B
mogenu VT1010E/VT1510E mMmoxxHO nn4HO npocnywmnBaTth Yepe3 6ecnpoBogHble
HayLUHWKN W/ Yepes CTepeocucTemy.

HapéxHocTb

BbicokoKa4YeCTBEHHbIE 3NEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI U YCUMNEHHbIE 3NIEKTPOHHbIE
COeHEHUsT MpocCryXaT 4oNrne rogbl B 3KCTpeMaribHO XECTKNX, MOBUIbHbIX cpeaax.
Bo3MOXHOCTb paclumpeHus

Bcerpoennsie pasbémbl ayano/smaeo (A/V) no3sonaioT Bam 00aBnsaTL MHOXECTBO
ncrovHmkos A/V

NAPAMETPbl MOHUTOPA U OTOBPAXXAEMOIO CUTHAITIA

e Baweénkmearowmmcsa XXK-akpaH ¢ akTUBHOM MaTpULEN MO TEXHOMOMK
TOHKOMMEHOYHbIX TpaH3ancTopos (TFT) ¢ wnpuHon, 3aBUcCSLLEN OT MOOENMN:
VT1010E: 10.2"
VT1510E: 15.4”

e XK 3KkpaH BbICOKOro paspeLueHus ¢ popmaTtom kagpa 16:9
VT1010E: 800 x 480 nukcenen
VT1510E: 1280 x 800 nukcenen

e [oppepxka dopmatoB NTSC, AUTO n PAL

*  Lvpokwnii yron o63opa

*  Py4yHOe perynupoBaHue yrrna HakrnoHa aKpaHa: BepTuKanbHas yCTaHOBKA BBEPX U
BHM3 C MaKCMManbHO BO3MOXHbIM yriom B 150 rpagycos

*  PerynupoBaHue LBeTa, KOHTpacTa, Apkoctu 1 useta (PAL) nnu uBetoBoro ToHa
(NTSC)

*  MHamkauusa KoHUrypmpyembix onuum Ha akpaHe (OSD)

* T[lopaepxka USB2.0 (nonHockopocTHas)

*  YCTpoWCTBO ANs YTeHus kapT namaTtu ans dopmatos SD/MMC
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1. MAPAMETPbI

*  /cnonb3oBaHwe Npu yCTaHOBKE Ha NOTOJSIOK

e 3awwuTa OT CaMOBOJIbHOIO BKIIOYEHUS

* 2 ayauo/Bnageo Bxoga

* 1 ayano/Bngeo Bbixoa

*  BcTpoeHHbIN NOTONOYHLINM NNadoH ¢ 6enbiM CBETOANOLOM

*  BctpoeHHbii VK nepegatunk gns VUK 6ecnpoBoaHbIX HAYLLIHUKOB

* bBbecnpoBogHoe VK guctaHunoHHoe ynpaBneHue

*  BcraBHon DVD nneep ¢ MHOrogoopmMaTHOW NoanepKKou

*  Bosmoxnocts urenust popmaros: DVD /DVDZR /DVD+RW /CD-DA /CD-RW/MP3 /WMA
/VCD /SVCD /DivX

llpumeyaHue:
Ha daHHOM nneepe He rpouespbi8aromcs MyIbmuUCECCUOHbIE KOMMaKm-OUCKU U
¢patinel WMA 320 Kbum/c.

* ayauo/Bnaeo Bxof 3.5 MM

NMAPAMETPbI DVD VIDEO

J Ouckosog DVD, noggepxusarowunm cnegyowme popmaTbl:
DVD paucku (12 cm)

Bupeo komnakt-gucku VCD
(12 cm)

compacT

ISE Ayano komnakT-guckn (12 cm)

KomnakTt-guckm MP3 (12 cm)

DIVX  DivX CDs/DVDs

* BocnpousBegeHne KOMNakT-gUCKOB C ABYMSA  anucaHHbIMU ceccusiMu (ogHa ayamo u
OZHa C AaHHbIMK)

*  MynbTtuasyk (@): DVD ayauo, nogaepxmBatowiee 00 BOCbMU S3bIKOB 3a OAWUH
dounbm.

*  MHoropakypcHas dyHkums (52): ans DVD anckos, npegoctaensitowas BO3MOXHOCTb
HECKOMNbKNX MPOCMOTPOB OA4HOM CLEHbI.

e Cyb6Tupsbl (2): nogaepxka oo 32 s3bIKOB.

*  BocnpousseaeHune My3sblikanbHblx annos MP3 ¢ CD-R/CD-RW komMnakT-gucKoB.

Homep pervoHa ycTaHOBEH, OCHOBbLIBAsACb Ha PErMoHe NpodaXu; HoMep pernoHa

ob03HayeH Ha kopobke creayowmm obpasom:

o ] I

« DivX Certified® Ona BOCNpoun3BeneHuns DivX® BMOEO, BKIOYaA N NPEMUYM-KOHTEHT.

HEMOIO O DIVX VIDEO: DivX® - aTo undpoBon BUaAeo hopmat, Co3qaHHbIN
komnaHumen DivX, Inc. 3To odmumansHo cepTumnumpoBaHHoe yctponcTeo DivX
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1. MAPAMETPbI

Certified® gns npourpbiBaHna DivX Bugeo. [na nonyyeHms 6onee noapobHon
MHdOpMaLNK, a Takke NporpaMMHOro obecnevyeHns ans KOHBepTaLuMm Ballero BUAeo
B dpopmart DivX, nocetute cant divx.com.

HEMHOIO O DIVX VIDEO-ON-DEMAND: 370 ceptudmumpoBarHoe DivX Certified®
YCTPOMCTBO HEOBXOAMMO 3aperncTpmpoBaTth 4SS BOCNPOU3BEeAEHNA NPUOBPETEHHbIX
dunbmos DivX Video-on-Demand (VOD). nsa nony4yeHnsa pernctpaumoHHOro Koaa,
Hangute pasgen DivX VOD B MeHI0 HacTpOrKK BaLlero yctponcTsea. [Jnsa nonyyeHus
aetanbHon nHdopMaunm O 3aBepLleEHNN perucTpaummn, nocetute vod.divx.com.

DivX®, DivX Certified®, a Takxe Bce A0YEPHME NOroTUNbI ABNAKTCSA TOProBbIMU
Mapkamu DivX, Inc., nx ncnonb3oBaHune nognexunT NUUEH3NPOBAHUIO.
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2. MEPbI NMPEOOCTOPOXHOCTU

2. MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTH

OTka3 oT cobnogeHns AaHHbIX Mep NPeoCTOPOXKHOCTEN MOXET NPUBECTU K
NOBPEXAEHMIO BaLLEro aBToMobunis, MOHUTOPA UM UCTOYHMKA BUOEO N MOXET
aHHYNMpOBaTb rapaHTuio.

Mo Bcem BOnpocam, He OrOBOPEHHbBIM B J@HHOM PYKOBOACTBE, obpallanTech K Ballemy
mecTHomy [Ounepy komnaHum Clarion.

®YHKLUMOHUPOBAHUE

He akcnnyaTupyinTte gaHHoe nsgenue nHeiMmn cnocobamu, 4em Te, KOTopble OnucaHbl B
AaHHOM pyKOBOACTBE.

OTka3s oT cobnogeHss MHCTPYKUMIA MOXET aHHYNMPOBaTb rapaHTuio.

He ncnonb3ynte yCTPONCTBO C BbIKMIOYEHHbBIM 3aXXUraHmem. 9TO MOXeT pa3psaanTb
aKKyMynaTop aBToMooumns.

Ecnu BHYTpeHHAA TemnepaTtypa TpaHCNOPTHOro CPeAcTBa OYeHb Bbicokasa (bGonee
50 rpagycos no Llenbcuio) - oxnagute HEMHOMO YCTPONCTBO nepes UCMNonb30BaHMEM.
Ecnn B aBTOMOGUNE 04eHb HM3Kaga (HUxe -5 rpagycos Llenbcus ), BknNodeHne
YCTPOWCTBA Nocsie TOro Kak Bbl 3aBerfiv aBTOMOOUIb U BKIOYMUAN OTONUTESbHbIN
npnbop, MOXeT Bbi3BaTb (YOPMMPOBAHME BMaru B yCTponcTee. B TeyeHne yaca He
BKItoManTe ycTporcTBo. OTkas BbIMOMHATL AaHHbIE Mepbl MOXET BbI3BaTb yaAap
3MeKTpMUYeckMm TokoM. [epea ncnonb3oBaHMEM YCTPONCTBA MNO3BOSbTE KOHAEHCATY
ncnapuTbCs

[Mpn OYEeHb HM3KNX N30BpaKeHNne MOXET OblTb TEMHbIM 1 "NOATOPMaXuBaTtb".
Aduncnnen Bo3BpalaeTcs B HOpMasibHOEe COCTOSIHWE Npy NOABLEME TeMnepaTypbl.

Mpu ncnonb3oBaHuK ycTponcTea, ybeamrech, YTo Ball peMeHb 6e30onacHoCTu
MNPUCTErHYT UNN HaXo4MTCH B NONOXeHUU 6esonacHocTu. B npoTuBHOM criyyae Bbl
MOXeEeTe YyLIMOBUTBLCA, eCriv BoguTeNb BHE3aNHO 3aTOpMo3nT. Npn HecyacTHOM crniyyae
TpaBMbl MOryT 6bITb 6051ee cepbE3HbIMU, €CNK Ball peMeHb 6e30nacHOCTU He
MPUCTErHYT.

[Mepen Tem, Kak NOKMHYTb TPAHCNOPTHOE CPeaCTBO, BblHbTE AUCK U XpPaHUTE ero
OTAENbHO BAAnNu OT conHeyHoro ceeTa. NoBbileHHas TemnepaTypa 1 BNaXXHOCTb
MOryT NOBPeAnTb ANCKN, CTaB MPUYNHON OTCYTCTBUS UX NPOUTPbIBAHUS.

OBLUUE MNOJIOXKEHUA

He ocTtaBnsnTe MOHUTOP OTKPbLITLIM, KOrga YCTPOMCTBO He ucnonb3dyeTcs. [Npsamon
COJNTHEYHbIN CBET MOXET BbI3BaTb HEnpaBuibHYy0 paboTy MOHUTOpA.

He BelwanTe n He CHUMaWTE HUKaKue NpeameTbl C MOTONOYHOro MOHUTOPA.

He BnvBanTe XnOKOCTb B YCTPOMCTBO N HE BCTaBMSANTE NOCTOPOHHNE NpeaMeThI B
cnot anckosoga DVD. Boaa, BfaXxHOCTb U NOCTOPOHHME NpeaMeTbl MOryT NoBpeauTb
BHYTPEHHME CXEMbI.

Ecnun ycTponcTBO CTAHOBUTCS BII@XHbIM - OTKINIOYUTE BCE NUTAHME U NMOCOBETYMUTECH C
aBTOPM3MpPOBaHHbLIM aunepom komnaHum Clarion Hac4éT obenyxmnsaHua. He
3KCNnyaTmpymTe yCTPONCTBO, MOKa OHO He ByaeT NpoOBEPEHO M OTPEMOHTUPOBAHO.

He poHsanTe ycTponctBo 1 He yaapante naHesnb XKK akpaHa - Bbl MOXeTe Bbl3BaTb
A0JITOBPEMEHHbIE NOBPEXAEHWS.

Ecnun XKK akpaH pasbuncs - nsberante npUKOCHOBEHUS K CTEKIY U XUOKOCTU. Ecnn Bbl
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2. MEPbI MPEQOCTOPOXHOCTU

NPUKOCHYINCb K XXMOKOCTU - CMONTE €€ C Tena u/unu ¢ ogexabl 60mnbwmm
KONM4YeCTBOM BOAbI, 3aTEM 0OpaTUTECh 38 MEeANLMHCKON MOMOLLbHO.

TEXHUYECKOE OBCITYXXUBAHUE

He ounwante nosepxHocTb KK akpaHa xuMmnyecknmm pactBopuTensiMmn unm
pasbegarowmmm cpegctesamu. B pesynbtate MOXeT NPOM30ONTU JONTOBPEMEHHOE
noBpexaeHne MoHuTopa. N3berante ncnonb3oBaHna abpasmBHbIX MOKLLMX CPEACTB.
[na YUCTKM MCNONb3YNTE MATKYHO, BIIAXHYIO TKaHb.

He goeMoHTUpyinTe n He MoanuuupymnTe JaHHoe yCTPOMCTBO. Bbl MOXeTe noBpeanTb
MOHUTOP, aHHYNMPOBATb rapaHTUo 1 NOCTpadaTh OT anekTpowoka. Moandukauus
AAHHOro YCTPONCTBa aHHynuMpyeT cepTudmkaTbl 6e30nacHoOCTH.
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2. MEPbI NMPEOOCTOPOXHOCTU

YCTAHOBKA

YcTaHoBKa MOBUIbHBIX ayamo U BUAEO KOMMNOHEHTOB TpebyeT onbiTa 1 psga
MeXaHMYEeCKNX N TEXHMYECKNX npouenyp. HecmoTps Ha To, 4TO AaHHOE PYKOBOLCTBO
npeaocTaBNsAeT MHCTPYKUMM NO OOLLEel yCTaHOBKE U 3KChnyaTaunmn, OHO He OnucbiBaeT
TOYHbIE METOAblI YCTAHOBKM ANA BaLLEro KOHKPETHOro aBToMooumns.

Ecnu Bbl He obnagaete TpebyeMbiMn 3HAHUSIMU, OMbITOM WU/UNW UHCTPYMEHTaMK ANng
YCMNELLHOW YCTaHOBKM - MPOKOHCYNbTUPYNTECH C aBTOPM3MPOBaHHbLIM [JunepomM KoMnaHum
Clarion no nosoay npogeccruoHanbHOM yCTaHOBKM.
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHAA

3. AJIEMEHTbI YINPABJIEHUA
MOHWUTOP 3AKPbIT

KHorka ebibopa UCmMOYHUKa ——

lMopm USB (VT1010E) —

KHonka yeesrnu4yeHus —-
KHorka ymeHbweHus —

KHonka OnepauuoHHo20 MeHto
KHonka BknroyeHusi

lomonoyHsbil
rnnagoH:

Bxod AUX >
3.5mm

Mopmei
SD/MMC —»
(VT1510E)

lMopmbi USB ——»)]
(VT1510E)

Bebikntoyamens
1omoJsiI04YHO20 niaghoHa
KHonka omkpbimusi MOHUMopa

—— [llopmbi SD/MMC (VT1010E)

—— KHonka lNpedbidvuuuti
—— Knonka Cnedyrowuti

KHorka ocmaHosku

Knornika BocripoussedeHue/ May3a
KHonka usenedyeHusi

N F POOR \‘=
<
lNomonoyHsbit
\\\ nnagoH
\\ UK okHO

Bud Ha nneep npsmo cHu3y ¢ 3akpbimou naHesnbto XKK akpaHa.

PYHKLNM KHONOK (MOHUTOP B 3aKPbITOM MOSIOXXEeHUN)

& KHonka BknoyeHus

W KHonka MeHto

2 Kuonka BbiGopa
NCTOYHMKA

V¥V KHonka ymeHbLUeHWs

Haxxmnte ons BKIOYEHUS UK BbIKMIOYEHUS Meepa.
OTkpbliBaeT onepaumoHHoe MeHto. CHoBa HaXmnTe ans
nocnegoBaTeNbHOro Bbibopa Kaxxaoro NyHKTa MeH!HO.
BbibupaeT ncroyHmk BxogHoro suageocurHana: DVD-IN, AV
IN1 nnn AV IN2, DVD/USB.

TNMPUMEYAHUE: [ns nepeknoveHns B pexum USB
nepekntounTech B pexxum DVD , a 3atem BctaBbTe USB B
nopT. [Ans nepekntoveHns B pexum USB, Haxogsch B
pexunme DVD, HaxxmuTe n yaepxmsante 3Ty KHOMKY B
TeyeHue 2 cekyHa

YMeHbLUaeT rpOMKOCTb BO BpeMsi BocrnpounsseaeHus. B
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHNA

>

Ml

1 4

KHonka yBeJIn4eHuA

KHonka lMpegbiaywmnn

KHonka Crneaytowmm

KHonka ocTaHOBKM

KHonka
BOCnpousBeneHne/naysa
KHonka nasneveHmsa
KHomMka oTKpbITUS
MOHUTOpPA

Bbikntovartenb
NOTONOYHOro nnadgoHa

pexume MENU HaxxmuTe ansa Bblbopa HUXKHEro MyHKTa
MEHIO.

YBenuumMBaeT rpOMKOCTb BO BpeMsi BocrnpounsseaeHus. B
pexume MENU HaxxmuTe onsa Bbibopa BEPXHErO NMyHKTa
MEHIO.

MepexoanT K Npegbiaywemy ctoxety Ha DVD-gucke  wmnu
Tpeky Ha CD-gucke. Bo BpeMsi BOCNpON3BEOEHUS HAXMUTE
N yaep>xmBanTe ans 6ulcTpon nepemMoTkM Hasag,.

MepexoanT K cneaytowemy cioxety Ha DVD-gucke  wmnu
Tpeky Ha CD-gucke. Bo BpeMsi BOCNpOn3BEOEHUS HAXMUTE
N yaep>xmBante ans 6uicTpon NepemMoTkM Bnepés u
BOCMNpOM3BeaEHMS.

[1na ocTaHOBKM BOCNPOM3BEAEHNS HAXXMUTE OOMH pa3.
Haxxmute KHOMKy BOocnpoun3seneHne/naysa ans
BO30OHOBNEHMA C MeCTa, Ha KOTOPOM OCTaHOBUWICS Nneep.
[1lnsa nonHoOM ocTaHOBKM nfeepa ABaxabl HAXMUTE 3Ty
KHOMKY. HaxxmmnTe KHOMKY BocnpousseaeHne/naysa ans
Ha4ana BOCNpOM3BEeAEHNSA C Hayana gucka.

BocnponsBoauT unm ctaBuT AUCK Ha nayay.

MN3BnekaeT guck.
M3BnekaeTt naHenb KK akpaHa n3 mecta XxpaHeHus.

KoHdourypmpyeT notonoyHbiv nnadgoH: BKITKOYEH,
BbIKINMKOYEH nnu aktueupyetca asepsamu. [nsa pyyHoro
BKIMIOYEHNSA UMW BbIKNIOYEHNA CBETA - NepenBUHbTE
BblkntovaTenb B nonoxenma ON/BKITKOYEH, nnu
OFF/BbIKITKOYEH.

B nonoxenun aktueauum asepsimm asTomobuns -
MOTONOYHbIN NSIAaddOH BKITOYAETCA U BbIKMOYaETCA Npu
OTKPbITUWN U 3aKPbLITUN ABEPEN aBTOMOOMNA.

NMPUMEYAHUE:

BbikntoyaTenbs noTono4yHoro nnadgoHa paboTaeT TONbKO B
TOM cnyyae, Korga 3enéHbln NpoBo, NOTONOYHOro
nnadoHa COeaMHEH C JaTYMKOM ABEPU, N nepeknodaTenb
NONAPHOCTU NPaBUNbHO YCTaHOBMNEH. [na coeanHeHus
AeTtanen CMOTpUTE CNpaBOYHUK NO ANEKTPOCXEMaM
TPaHCNOPTHOroO cpeacTBa.

VT1010E/VT1510E
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHAA

MOHWUTOP OTKPbIT

Omeepcmue dnsa 0 o O @ Omeepcmue 0ns
o 8uHmMma
KHorika c6poca | mm)
Bobiknroyamerns
XKK akpaHa
— —_—
Omeepcmue ons ) ) o/ Omeepcmue 0nsa
|:| 8uHmMa

euHma

Bud Ha nneep npsmo cHU3y ¢ omkpbimou naHesnbto XKK akpaHa.
PYHKLUMN KHONOK (MOHUTOP B OTKPbLITOM NMOJIOXKEHUM)

Bbikntouatenb
KK akpaHa
KHonka cbpoca

OTtBepctue ans
BUHTA

BUO CBOKY

3adHee <

cudeHbe

Bkrntovaet KK OkpaH

[lns Bo3BpaTa BCEX HAaCTPOEK Ha 3aBOACKME, MO YMOSYaHUo
HaXXMUTE KapaHOallom Unu Apyrum MHCTPYMEHTOM C Y3KUM
HaKOHEYHUKOM.

Ncnonb3yeTcs Ans npukpenneHns nneepa K yCTaHOBOYHOM
nnacTuHe.

Bcmaebme DVD unu CD duck e criom

* )

AN

INSERT DISC LABEL SIDE UP.

—» [lepedHsisi yacmb
asmomoburs
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHNA

ANCTAHUMOHHOE YINPABJIEHUE

Hacmpolik Be33sy4yHo

POWER SETUP MUTE

BkrnitoueHue |
&)

Hucppsi

DISPLAY GOTO

B

BocnpoussedeHue unu lNay3a
— VoL —]

s e s

Knaeuwu-cmpenKu

lMepemomka Hasad -

SUBTITLE

REPEAT TITLE

[Mpou3seornbHbIl

A-B
ANGLE

NemoyHuk

Bosspam

U3eneueHue

lNepexod k
[Hucnnetd

Cmon
Cnedyrowut

pomkocmb

MeHto

Cybmupsi
lNepemomka ernepéd

HaseaHue

Moemop
MacwmabuposaHue

Yeon

VT1010E/VT1510E
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHAA

q)yHKLIVIVI KHOMOK ANCTAHUMOHHOIO ynpaBrneHus

b

14

Ml

>

KHonka BknoyeHusa
HacTpownku

BessBy4yHO
MN3BneyeHne

Ludpst
Mpeabloywmnn
BocnpoussegeHue
unu MNaysa

Ayavno
Knasuwwm-cTpenku
BBOA

MepemoTka Hasag
[Npon3BonbHbLIN
A-B

NcTouHnK
Bosspar

Yron

MacwTabupoBaHue

MoBTOp

HasBaHue
MepemoTka Bnepén
Cy6TuTpsb!

MeHto

'pomkoCTb
Cneayrowmn

Crton

BkntovaeT 1 BblkntoYaeT nneep

[ocTyn K MeHo HacTpoek. cnonb3ynte ons n3aMeHeHust onuum
nneepa.

[eakTnBnpyeT 1 akTMBmpyeT 3BYK.

N3BnekaeTt gmMck n3 crnora.

McnonbayoTca ong HenocpeaACTBEHHOIO BBEAEHMS HOMEPOB
TPEKOB U ANA KOHPUrypaunm HEKOTOPbLIX OMLUUNA.

BosBpaluaert k npegbigyiemy ctoxety Ha DVD-gucke nnm
npegblaywemy Tpeky Ha CD-gucke.

HauynHaeT unn ctasuT Ha nayay Bocnpoussegenne DVD nnu CD
-OUCKOB.

Ona DVD-gucka: ameHsieT s13bIKk BO BpeEMSA BOCNPOU3BEAEHUS.
Ana VCD/CD-gucka: N3ameHsaeT ayanokaHan (feBbin, npasbii,
CTEPEOD) BO BPEMSA BOCNPOM3BELAEHNS.

Bbibupatot onuumn B MmeHo DVD-ancka n 3Ha4eHust B MEHIO Ha
avcnnee.

[MprMHMMaeT HacTpOoKKK, BblIBpaHHbIE NPy MOMOLLM
KNaBuWLL-CTPESOK.

[MepemaTbiBaeT Ha3ag Ha CKOpPOCTU 2X, 4x, 8X,16x n 32x.
Bocnpon3BoauT CloXXeTbl UNu TPEKN B NPOM3BOSTIbHOM NOpPsiAKe.
[MoBTOpsieT BOCNpOM3BELEHNE COMNTACcHO 3apaHee
o0603Ha4YeHHbIM Toykam oT A go B.

BbiGrpaeT nctouHunk BxogHoro suageocurdana: DVD-IN, AV
IN1 n AV IN2 nnn DVD-IN, n USB.

BosBpatyaet k rnaBHomy meHio DVD.

MeHsieT yron o63opa cueHbl npu npourpsiBaHun DVD -gucka,
BKMNHOYaIOLLLEro BO3MOXHOCTb MPOCMOTPA CLEHbI C HECKOSTbKNX
pakypCcoB.

MacwTtabupyeT npy npocmoTpe hunbma nnu otorpacdmin.
Mpwn HaxaTum kHonkn MACLUTABUPOBAHWME/ZOOM, nneep
MeHsieT n3obpaxeHne B 4OCTYNHbIX Npeaenax
MacwTabupoBaHu4.

CMeHsieT kagpbl B npegenax noBTopa.

OTtobpaxaeT meHo Ha3BaHun Ha DVD gucke.

[MepemaTbiBaeT BNepén BO BpeMsA BOCNpou3BeLeHUs Ha
ckopocTh 2x, 4x, 8x,16x n 32x.

BkntovaeT 1 BbIktoYaeT npeaBapuTesibHO 3anucaHHble
CyoTUTPbI.

OtobpaxaeT rnaBHoe MeHo Ha DVD gucke. Haxmute n
yaoepXxmBanTe ansi n(poCcMOTPpa MEHK0 Ha aucnree.
YMeHbLUaeT n yBenmymBaeT rpOMKOCTb.

MepexoguT k cnegyrowemy cioxety DVD unu k cnegyrowemy
Tpeky Ha CD.

OctaHaBnuBaeTt BocnpounssegeHue. [1na Bo3oOHOBNEHNS
BOCNpou3BeaeHNs ¢ nocnegHen no3nuum HaXXMmTe KHOMKY
BocnpouseeaeHune/naysa nnn BBOLO/ENTER. [Ana nonHown
OCTaHOBKM BOCNpou3BeaeHUs ABaXbl HAXXMUTE KHOMKY
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3. SNEMEHTbLI YTMPABJIEHNA

cton/stop , 3aTeM HaXXmMUTe KHOMKY BocrnpousseaeHus/play
nnn BBOO/ENTER gns Hayana Bocnpon3BeaeHns ¢ Havana

DVD-aucka.

Oucnnen OtobpaxxaeT nHopmaumio 0 BOCNPOM3BEAEHNN: HA3BaHKE,
CIOXKET, TPEK N BPEMS.

Mepexopn kK HaunHaeT BocnpounsBegeHue ¢ BbIGpaHHOro CloXeTa, Tpeka unm
BPEMEHMN.
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4. SKCNNYATALUSA

4. SKCINYATALUA

MonuTtop 1 DVD nneep npegoctaBnaoT BUOEOCUTHAS, a HAyLUHUKKN - ayanoCcurHan.
YCTPONCTBO 3annTbIBAETCA OT S3HEPreTUYECKON CETM aBTOMOOBUNS N3 NOTONOYHOrO
nnadgoHa, MeCcTO KOTOPOro OHO 3aHNMAaET.

OTKPbITUE MOHUTOPA

1. ﬂ,]‘lﬂ TOro, 4ToObI OTKPbITb 3KPAH NOTOJIOHMHOIO MOHUTOPA, HAXMUTE KHOIMKY

n3eneyvyeHna MOHUTopa.
KHorka omkpbimusi MOHUMoOpa

EJEEE%EEEEE

Bud Ha nneep rpsiMo cHU3Yy.
2. OctopoxHo oTKUHbTE XKK 3KpaH u oTperynmpymnTe yron npocMoTpa.
MOHUTOP aBTOMaTUYECKM BKITHOYUTCH, KOrda Bbl €ro MOSIHOCTbIO OTKpoeTe  (gonyckas,
YTO BbIKMOYATENb 3aXUraHWUs BKITHOYEH UMM HAXOAUTCS B NOSIOXEHUN ACC).

P

INSERT DISC LABEL SIDE UP,

150° MaKcumasibHbIA yrosi

MoHumop omkpsym

XK aKkpaH omkpbieaemcsi Ha MakcumaribHbIl yeos 8 150 epadycos.
He nbimatimecb omkpbimb €20 danbuwe.

3AKPbITUE MOHUTOPA

OCTOPOXHO TOMKHUTE 3a[IHIO CTOPOHY MaHENu C AWUCMIIEEM A0 Lenyka B BEpXHEM
kopnyce. MOHUTOp aBTOMaTUYECKW BbIKITOUYNTCS, KOTAa Bbl €70 BO3BPATUTE B 3aKPbITOE
MOJIOXeEHMe.
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4. SKCNNYATALUSA

lNMpumeyaHue:

lpu 3akpbimuu naHenu ¢ ducriieem crnedume, 4mobsi kabesnu u Opyaue rnpedmemsl
He rnornadanu mexo0y OUCMIIEEM U 8EPXHUM KOPIYyCOM. 3mo Moxem CcepbE3HO
rnospedums 3KpaH.

B uenax 6esonacHocTtun, 3akponte XKK akpaH, Koraa Bbl €ro He UCnonb3yeTe.

PABOTA C OUCKAMU
e [ns Toro, 4ytobbl ANCK ObIN YMCTbIM, HE AoTparMBanTech A0 @ @

CTOPOHbI CYNTBIBAHUA MHpopmauun (CTopoHa 6e3 HaKkNenkn)

* He npukneusanTte K ONCKY KNeswmMecs HaKNenkn uim nurnkyro
NeHTy.

e XpaHuTe AUCKMN BOANWN OT COMHEYHbIX fy4en 1 OT MNOBbILLIEHHOW AR
TemnepaTypbl.

*  XpaHuTe OUCKN B 3alLUUTHBIX yTnaApax ans AUCKOB.

e [Inga Toro, 4ToObl MOYNCTUTL ANCK, BLITPUTE Er0 YNCTOM TPSAMKOM M3 LIEHTPA K Kpato.

BKITIOYEHUE MJIEEPA

1. Bkntounte 3axuradume B no3vuymm  ACC unm ON. OfF acc

2. Hanneepe unu nynsTte 1Y HaxmuTe kHonky BkrodeHmns. (1) ON
Ecnu B anckosoge HeT gucka, byget otobpaxatbcs Hagnuceb: “HET *
OVNCKA/NO DISC.”

3. [nga Toro, 4ToObl BbIOpaTb MCTOYHUK BXOLQHOrO BUAeocurHana, Haxmmrte kHornky SRC u
nameHute BxogHon sugeocurHan A/V: DVD, AV IN1 (BxogHou pa3bém 3.5mMm) n AV
IN2 (BTOpPOM MCTOYHWK ayamo- BUAeocurHana).

ﬂ,OI’IOJ’IHI/ITeJ'IbeIe NCTOYHNKN AV MOryT ObITb NOAKITOYEHbI MO XENaHUIo.

lpumeyaHue:
Bbi He moxeme ecmasumb 8 criom DVD, ecriu 6bl BbI6pasin a/ibTEPHATUBHBLIN
ayano-sngeo ucrodrHmnk (AV IN1 wim AV IN2)

BbIKITIOYEHUE NINEEPA
HaxmuTe kHoMKy — BKMoueHus/BoikmoveHuns () ansa sbiknoyeHns nneepa.
Ecnun npourpbiBaeTtcss CD unu DVD-anck Bo BpeMsI BbIKITHOYEHUS NMUTAHUS U €ro
MOBTOPHOIO BKNIOYEHUS, nneep byaeT NnpogomkaTb BOCNPOM3BeEAEHME C TOroO MecTa, rae
OH OCTaHOBWIICS.

lpumeyaHue:

Ecnu nneep 8biKo4YeH, 8bl He cmoxeme u3seriedbs DVD unu CD duck u3 rnneepa.

U3MEHEHUE OTHOLWUEHUA LUWPUHbI KAOPA K BbICOTE

UT0Obl N3MEHUTb 0BLLME HAaCTPOMKM IKpaHa, UCMONb3YNTE PEXUM 3KpaHa, KOTOPbIV
KOHTPONMpYyeT OTHOLLEHWNE LIMPUHBI Kaapa K BbICOTe Ha oTobpakaemMoM curHane gucnes.
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NMPOUIrPbIBAHUE OAUCKA (DVD UITN CD)

1.
2.
3.

OpeHbTe HayLWHUKN U BKIOYUTE NUTaHKE.

MNneep otobpasnt Hagnuck “3arpyxaeTtcs/Loading”

Hanpasbte nynst 1Y npamo Ha MK-NpUEMHUK Ha nneepe n HaAXXMUTE KHOMKY
BocnpousBegeHune/naysa (M) nnn Haxmmute BBOO/ENTER (Ha nyneste [1Y).

Ucnonb3zoeaHue nynbma 1y

Mcnonbsynte nynbT 1Y TOMBKO BHYTPU TPAHCMOPTHOrO cpeacTtaa.

Wcnonbayinte nynst 1Y Ha pacctossHuM He Bbonee yem naTb oyToB (Tpy MeTpa) oT
aatyvka.

[MpsiMON CONHEYHbIN CBET (UM OYEHb APKNN CBET) YMEHbLUAET BbICTPOTY
pearmpoBaHus Ha curHanel ¢ nynbTta Y. He ncnonb3ynrte nneep Ha NpamMom
CONHEYHOM CBeTE.

JTrobon npeameT, okasaBLUMNCA MeXAY UHAPaKpPaCHbIM AAaTYMKOM 1 nynbTom Y,
MOXET npepsaTb NPUEM curHana.

Konmponb eocnpouseedeHus

[nsa nocTtaHOBKM Ha nay3y 1 BO306HOBEHNSA BOCNPOU3BEAEHUS, HAXXMUTE KHOMKY
BocnpoussegeHue/naysa ().

[ns octaHOBKM Bocnpoun3BeaeHnst Haxmute kHonky cton (H).

Ecnwn Bbl HaxkméTe Ha kHonky cton (M) a 3aTeM CHOBa HaXXMETe KHOMKY
BocnpouasegeHue/naysa (M) BocnponsseneHne Ha4HETCA C Ha4Yano nocnegHero
NPOoUrpbIBaBLUErOCH CIOXETa, a He C MecTa, Ha KOTOPOM Bbl NpepBanu
BOCNpoun3BedeHue.

[na BocnponsseaeHna npeabiayLwero Tpeka Unn CloxXeTa, HaXKMUTE Ha KHOMKY
npegbiaywmin (<),

[na BocnponsseaeHnsa cnegyowero Tpeka unm cloxxeTa, HaXKMUTE KHOMKY
cnegytowmn (PW).

Ang n3sneyenns CD nnn DVD-gucka, HaXXMuTe KHOMKY nssreveHune (&).

[ns oTknoyeHns 3Byka Haxxmute kHonky BE33BYYHO/MUTE Ha nynbte [1Y. Ona
BO30OHOBMNEHUA 3BYKa HAXMUTE Ha KHOMKY CHOBA.

UCMNOJIb3OBAHUE HAYLLUHUKOB

[nga npocnywmnBaHna 3ByK TpeByOTCS HayLLUHUKN.

He ocTtaBnsnTe HayLWHUKM B MecTax nornagaHus npsamMoro COfIHEYHOro ceeTa unm
BO3[ENCTBUS BbICOKUX Temnepartyp.

MK NpMEMHIMK HayLLHUKOB, YSA3BUMbIN K MPOAOIMIKUTESNTIbHOMY BO34ENCTBUIO NPAMOro
COITHEYHOro cBeTa, MOXeT MOCNY>XUTb NPUYMHOW MIIOXOro KayecTsa 3Byka. [epen
MCnonb3oBaHWEeM AanTe HayLHUKaM OCTbITb.

NMPEAOCTEPEXEHUE!

He ucnionb3ytime HayWHUKU 80 8peMS 80XXOEHUS.
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KomnoHeHmbI HaywHuUKoe

Bbikntoyamerb CuaHan numaHusi

numaHus

LlIkana epomkocmu

HaywHuku

YcmaHnoeka 6amapeli 8 HaywHUKU

Ecnu Bbl ucnonb3yeTe cucTeMy BnepBble - yCTaHOBUTE OaTtapeun B HayLHWKK. Ecnu Bbl

CNbIUNTE UCKaXKEHHBIN 3BYK, KOTOPbIN NpepbiBaeTCs - 3ameHnTe batapen.

1. [MoBepHUTE NEeBbI HAYLLHUK, YTOObI NONYYnTb AOCTYN K 6aTaperiHoOMy OTCeKy.

2. CpBuHbTE BHU3 KpbIWKY 6aTapenHoro oTceka.

3. [pu 3ameHe BaTapen BblHbTE paspsiKEHHbIE.

4. BcrtaBbTe HOBble 6aTtapen Tuna AAA, cobniogas
NoNsApHOCTb, 0603HaYEHHY0 BHYTpW GaTapenHoro oTceka.

5. 3apBuHbTE Hasapg KpblWwKy baTtapenHoro oTceka.

Kpbiwka 6amapeliHo2o
omceka

YcmaHoeneHHble
b6amapeu

KpynHbili nnaH ¢ ycmaHosneHHbIMU 6amapesmu
Hacmpotika epomkocmu

PerynaTtop rpoOMKOCTM HaxoAMUTCS Ha HayLUHWUKaX. [oBepHUTE LiKany rpoOMKOCTM BBEPX
UNn BHU3.

lpumeyaHue:

Mozaym crnbiwambcsi HeKOmopble WyMbl, 3agucsauue om rnpoepamMmbl KOOUPO8aHUS,
ucrionb3osaswelcs rnpu 3anucu. Imu WyMbl He 8bl38aHbl MOOEeI1bHo
VT1010E/VT1510E

VT1010E/VT1510E 197



4. SKCNNYATALUSA

lpsimoli conHe4YHbIlU ceem U KpaluHUe cmereHu memrnepamyp

He ocTaBnsiiTe HayLWHWKM HA NPSAMOM COJTHEYHOM CBETY UINW NPU 9KCTPEMarbHbIX
TemnepaTypax.

NMPOUIPbIBAHUE DVD-ONCKOB

Hocmyn k 2nagHOMYy MeHI0

DVD-anck pasgenéH Ha Ha3BaHUS U CIOXeTbl. [MaBHOEe MEHI0 NokasbiBaeT CoAepXMmoe
avcka.

HekoTopble DVD-gucku no3sonstoT BblbupaTtb onuum BOCNPOU3BELEHNS U3 TNABHOIO

meHio DVD-gucka. [ins goctyna kK rmasHoMy MeHio DVD-ancka - HaxXMUTe KHOMKY
BOS3BPAT/RETURN unu kHonky HASBAHUWE/TITLE BO Bpems Bocnpon3BeaeHus.

UHgopmayusi o cocmosiHuu

[ns npocmMoTpa nHopmMaumm 0 COCTOAHUN TeKyLLen Ceccum NPpocMoTpa, HaxnmanTte
HenpepbiBHO kHonKy JVCINEN/DISPLAY Anst LMKAMYHOTO NPOCMOTPa OTOBPaKEHHOIA
NHopMaLmn

N3meHeHuUe s13biKa

lpumeyaHue:
Bce 53biku 00rmKkHbI bbimb 3apaHee 3arnucaHbl Ha DVD-0ucke. Hekomopebie
DVD-0Oucku omkpbigatom docmyr K si3bikam Yyeped meHto DVD ducka.

e [1na n3ameHeHus BOCNPOM3BOANMOro s3bika Haxxmute kHonky AYAMO/AUDIO Ha
nyneTe Y. lNneep otobpaxaeT HOMepP N Ha3BaHWe TeKyLero s3blka u oduee
KONM4eCTBO AOCTYMNHbIX A3bIKOB.

*  [1Ns UMKNMYHOrO NPOCMOTPa BCEX AOCTYMHbIX A3bIKOB - NPOAOINKANTE HAaXMMaTb
kHonky AYNO/AUDIO.NHdbopmaums 0 3Byke aBTOMaTUYECKM UCHE3AET, ECMNN Bbl
XOETe B TedeHne TPEX CEeKyHA,.

Ucnonb3zoeaHue cybmumpos

Cy6TuTpbl 0O6BIMHO OTKMOYEHDI
lpumeyaHue:
Cyomumpwt 0onicuwl 6oims 3anucanst ha DVD-oucke. Hekomopbsie DVD-0ucku
omkpsblgarom docmyri Kk cybmumpam yepe3 meHro DVD-0Oucka.

e [Insa BkntoyeHus cybtmutpoB HaxmuTe kHonky CYBTUTPBLI/SUBTITLE. MNneep
oTobpaxkaeT TEKYLLUMN HOMEP N Ha3BaHMe A3blka 1 0bLLee KONNMYeCTBO A3bIKOB, A5
KOTOPbIX AOCTYMNHbI CyOTUTPbI.

*  Ecnun DVD-guck npegoctaBnsaeT cybTUTPbI ANS HECKOMNbKUX S3bIKOB - A5 UBMEHEHUS
A3blka CyOTMTPOB npoaormkanTe Haxnmatb kHonky CYBTUTPbBI/ SUBTITLE.

*  [Ing BbikntoyeHus cybTutpoB HaxxumanTe kHonky CYBTUTPBI/SUBTITLE noka Ha
3KpaHe He oTobpa3nTcs HagnNUchb “CybTUTPLI OTKNOYEHbI/subtitle off ”.
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OTobGpakeHne onuuii cybTUTPOB aBTOMaTUYECKN UCYE3HET, ECNN Bbl NOAOXKAETE TPU
CeKyHAbl.

loemop croxxemoe u HazeaHuli Ha DVD-Oucke
[ns noBTOpa CroXkeTa UnNu Ha3BaHUSA BO BpEMSA BOCNPON3BEAEHUS NPOAOIKANTE HAXXMMaTb
kHonky [MOBTOP/REPEAT gns yepegoBaHus onuuin.

CioxeT/Chapter - NOBTOpPSAET TEKYLLUIN CIOXKET.

HassaHue/Title - noBTOpPSAET TeKyLlee Ha3BaHeE.

Bce/All - noBTOpSAET BCE CHOXKETLI 1 HA3BaHWUA.

OTtkntoyeHo/Off - Bo306HOBNAET HOpManbHOE BOCNPOU3BEAEHNE.

Moemop nobumbix ompbieKoe
[nsi noBTOpa NtobMMoro oTpbiBKa, CHa4Yana Bbl 4OMKHbI OTMETUTb, A€ OH HaYMHaeTcs U
3aKaH4MBaeTCs.

1.
2.

HauHunTe BocnpomnssegeHne DVD-gucka.

[ns 0603HayeHns Hayana Bawero nbumMoro oTpbiBka (Touka A) HaxxmuTe KHonky A-B
Korga OoTpbIBOK HAYHET BOCNPOU3BOAMUTLCS.

[nsa o603HaYeHns KoHUa BaLlero ntobumMoro oTpbiBKa (Touka B), cHOBa HaxxmuTe
kHonky A-B korga BocnpoussegeHne JOCTUMHET KOHLUA OTpbiBKa.

[1ns noBTOpPEHMSs 3TOro OTpbIBKa HaXXMuUTe KHOMKY A-B Ha nynbte [1Y. [Ina oTMeHbI
NoOBTOpa BOCMNpou3BeAeHNS U BO30OHOBNEHNS HOPMarbHOrO BOCNPOU3BEAEHMS CHOBA
HaXXmuTe KHonky A-B.

U3meHeHue pakypca npocmompa

lpumeyaHue:
PasHble pakypcbl 00mmKkHbl 6bimb 3apaHee 3arnucaHHbiMu Ha DVD-0Oucke. Muwume
rnukmozpammy pa3sHbix pakypcos (2X) Ha gpymnspe DVD-Oucka.

[ns UMKNUYHOro NpocMoTpa AOCTYNHbIX pakypcoB HaxmuTe KHonky YIOJI/ANGLE Ha
nynste 1Y Bo Bpema BocnpounsseneHus DVD-gucka.

lMneep oTobpasunT TekyLnn HoOMep pakypca n obLiee YUCno SOCTYMNHbIX PaKypCoB.
[nsa cmeHbl pakypca Haxmute cHoBa kHonky Y OJI/ANGLE.

[ns Bo3BpaTa K HOpManbHOMY NPOCMOTPY CHoBa HaxxmuTe KHomky YIOJI/ANGLE.

Yeenu4yeHue u yMeHbweHUe macwmaba

[nsa yBenuyeHuna macwraba (pacumpeHust) n3odpaxeHus npu npocmoTpe
DVD-gucka, BO BpeMsi BOCNPOU3BELEHNA HAXXMUTE KHOMKY
MACLUTABPOBAHWME/ZOOM. MNpwn HaxaTmnm kHonkn MACLUTABMPOBAHWE/ZOOM
Ha nynete [1Y nneep yepenyet HaCTpPonkn macwtabupoBanus (2x, 3x, 4x, 1/2, 1/3,
1/4).

[nsa yBenuyeHna macwtaba npyu npocmoTtpe otorpadun (n3obpaxerHnn JPEG/JIPG )
XpaHsawmxea Ha gucke, Haxxmute kHornky MACLUTABUPOBAHWME/ZOOM Ha nynbTte
Y - nneep 4YepenyeT HacTponkmn macwtabuposaHmsa (ZOOM 100%, ZOOM 125%,
ZOOM 150%, ZOOM 200%, ZOOM 75%, ZOOM 50%).
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Pezaynupoeka kayecmea usobpaxeHusi
1. Ha ocHoBHOM ycTponctBe HaxkmuTte kHonky MEHKO/MENU gns otobpaxeHus
onepaunoHHoro MeHro Hactpoek (OSD).
2. Haxwmute kHonky V¥ unn A AN cMeHbl JOCTYMNHbIX OMUWNA.
*  KoHTtpact/Contrast - KoppekTupyeT pasHuLy Mexay CBETNbIMU U TEMHbIMU
y4yacTkamu nsobpaxeHusi.
*  HApkocTb/Brightness - [lenaeT sipye unu tTemHee BCE nsobpaxeHue.
* Lget/Color - KoppekTupyeT LBET COrfacHo LIBETOBOro CrnekTpa.
e OrtreHok/Tint - Perynupyet usetoBomn TOH B pexume NTSC (ans
BocnpousseaeHust DVD-guckos 3anucaHHbix B CLUA.
*  LWupokun Skpan/Wide Screen - BoibnpaeT popmat nsobpaxkeHusi LULMPOKUIA U
HOPManbHbIN.
* Cbpoc/Reset - Bo3BpalyaeT Bce 3Ha4YEHUSI MEHIO K HACTPOMKaM Mo YMOMYaHUIO.

NMPOUITPbIBAHUE AYOUO OUCKOB

OmobpaxeHue uHghopmayuu o CD-Oucke

[nsa otobpaxeHnsa BpeMeHW NpourpbIBaHMs U TEKYLLLETO TPeKa HaXKMUTE KHOMKY
ONCNNEW/DISPLAY Ha nynbTe Y Bo Bpems BocnpousseaeHus CD-ancka. Mpoaomxkaiite
HaxkumaTb kHonky OVCTNEW/DISPLAY Ha nynbTe [IY Ans npocMoTpa Tuna aucka,
TeKyLero BpEMeHN, Homepa TeKyLLero Tpeka n obLee KonM4ecTBO TPEKOB.

loemop mpekoe Ha CD —ducke

[nsa noBTopa Tpeka Ha Bcém CD-gucke HaxxmuTte kHonky NMOBTOP/REPEAT Ha nynbte Y
BO BpeMsi BOCNPOU3BEAEHMS.

[ns uMKNMYHOro NpocMoTpa AOCTYNHbIX ONUMA NPOLOIMKaNTe HaXXMMaTb KHOMKY
MOBTOP/REPEAT.

MOBTOPUTb OOVH PAS/REPEAT ONE - lNoBTOpsieT TEKYLLMIA TPEK.

NMOBTOPUTb BCE/REPEAT ALL - MosTopsieT Tekywmin CD-gnck.

MOBTOPUTb MNMATNKY/REPEAT FOLDER - lNoBTOpsieT BCe Tpeku B TEKYLLEN Narke.

e Otknountb/Off - Bo3Bpalaetca K HopMansHOMY BOCNPOU3BELEHMIO.

Moemop nobumbix ompbieKoe

[nsa nosTopa ntobrMoro oTpbiBKa, CHavyana Bbl JOMKHbI OTMETUTb, A€ OH HaYMHAETCA U

3aKaH4MBaeTcs.

1. Ha4dHute BocnpousseaeHne CD-agucka.

2. [na o6o3HavyeHnsa Havana BaLlero nobrMmoro oTpbiBKa (Todka A) HaXXmuTe KHonky A-B
Ha nynbTe 1Y korga oTpbiBOK HAYHET BOCNPON3BOANTLCS.

3. [Onsa o6o3HayeHus KoHUa Bawlero ntobumoro oTpbiBka (Toyka B), cHOBa HaxxmuTe
kHornky A-B korga BocnpoussegeHne JOCTUMHET KOHLUA OTpbiBKa.

[1ns noBTOpPEHMs 3TOro OTpbIBKa HaXXMuUTe KHoMky A-B Ha nynbte Y.

[ns oTMeHbl NOBTOpa BOCNpPOM3BeAEHMS U BO3OOHOBMNEHWNSI HOPMarbHOMO

BOCMpPOMN3BeAEHNS CHOBA HaXXMUTe KHOMKy A-B.
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NMPOUINPbIBAHUE MP3 IUCKOB

®opmaT MP3 aBngaeTca doopMmaToM ANa XpaHeHnsa undpoBoro ayagunomarepuana,
CKMMaKLLNIN Kaxabl ayanoTpek ¢ MMHMManbHOM NOTEPEN 3BYKOBOrO KayecTsa.
B pesynbTtate HeobxogmMmMo ropasfgo MeHblle ANCKOBOro NPOCTPaHCTBa, YeMm
notpeboBanock 6bl Ans Tpeka 6e3 MP3 cxaTtus.

lNukmoepammsbl MP3

@ OTa NMKTOrpamMmma nepen aneMeHTomM onpenendeT nanky

A OTa NuKTorpamma nepen arnemMeHToM onpenensieT, Yto anemMeHT aensetcsa MP3
dannom.

lMopsidok delicmeusi

1. BcrtaBbre CD-guck ¢ MP3 cannnamu B nneep. Nneep otobpasut meHio MP3.

2. [nsa Bbibopa nanok 1 TPeKoB A4S BOCNPOU3BEAEHUSA HaXXMUTe Ha nynete 1Y KHOMNKy
BBOL/ENTER. Nneep oto6pasuT CTpyKTYpy Nanku.

3. [nsa Bbibopa nanku 13 cnmcka HaxknmanTe, KnaBULWN-CTPENKN BBEPX-BHU3 Ha MyrbTe
ay.

4. Ha nynete Y Haxmute kHonky BBO/ENTER. Nneep otobpasnTt cogepxaHune
BbIOpaHHOW nanku.

5. [Onsa Beibopa anna MP3 HaxxumarnTe KHOMKM BBEPX M BHM3 Ha nynbte Y.

6. [na socnpousseneHus danna Haxmute kHonky BBOL/ ENTER Ha nyneste [1Y.

Knonku ynpaeneHust MP3 ¢patnamu

e [insa BocnpousBeneHus criegytowero danna MP3 HaxxmuTe KHOMKy cnegyrowwmin/next
(24}

e [insa BocnpousBeneHus npeablaywero panna MP3, HaxxmuTe KHOMNKY
npeabiaywwmi/previous( (I4d).

loemop MP3 ¢hatinnoe

[ns nosTopa ogHoro dhanna MP3 Haxmute kHonky NMOBTOP/REPEAT Ha nynbTte AY. [Ons

LUKITMYHOIO NPOCMOTPA BCEX TEKYLLMX HACTPOEK NPOAO0IIKaANTE HaXXMMaTb KHOIMKY

MOBTOP/REPEAT.

* [loBTOpuTb/Repeat - NOBTOPAET TEKYLLYIO Narky.

* [loBTOpUTbL BCE/Repeat all - MosTopsieT Tekywmin CD-guck.

e Otknountb noBTopeHne/Repeat off - oTknoyaeT noBTopeHne n BoO306HOBNAET
HOpMarnbHOE BOCMNPON3BEAEHME.
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UCIMOJIb3OBAHE USB NAMATU U KAPT SD/MMC

TONBKO AnA MOOEJIN VT1010E

1.

Ecnun Bbl xoTnte ncnonb3osate USB-HakonuTenb unv KapTy namsiti - cnegymre
cTpenke 1 onga oTKpbITUS PE3MHOBOIO Kosinadka.

2. Ecnwu Bbl 3aBepLumnu ucnonb3oBaHne USB -HakonuTens unm KapTbl NamMaTy -
cnepynte cTpernke 2 Ans Bo3spara pe3vHOBOro Kosinadka Ha MecTo.
VT1010E
lMopsidok delicmeausi
1. BcraBbre USB-HakonuTtenb B rHe3go USB OCHOBHOroO ycTpomncTsa.
2. Ha yctponctee, HacTpoeHHOM Ha pexum DVD Haxumante kHonky MICTOYHUK/SRC

Ha nynbte [1Y B TedeHne bonee 2 cekyHa Anga nameHeHus pexuma ¢ DVD Ha USB.
OCHOBHOE YCTPONCTBO TeNnepb aBTOMaTUYECKN CYMTBLIBAET cogepxaHne USB
HakonuTens.

VT1010E VT1510E

Ucnonb3oeaHue kapmbl namssmu

1.
2.

BcTaBbTe KapTy namsaTu B rHE340 KapTbl MAMATU OCHOBHOIO YCTPOWCTBA.

Korga yctponcteo Haxoautcs B pexume DVD, Haxatne Ha kHonky MCTOYHUMK/ SRC
Ha nynbre [1Y B TedeHne bonee AByX CekyHA, nameHut pexum ¢ DVD wnn USB Ha
PEXMM KapTbl NaMATK, 3aTEM OCHOBHOE YCTPONCTBO aBTOMaTUYECKM CUUTAET
coaepXaHme KapTbl NamsaTy.

m) SD/MMC

VT1010E § VT1510E

yxoa v ObCnyxXnBAHUE

Hucmka moHumopa

YUT06bl akKypaTHO BbITEPETH Mblflb C 3KPaHA, UCMOSb3YATE YACTYHO, MSTKYHO U CYXYHO
TKaHb.
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*  He ucnonb3ynte 6eH301, pacTBOpPUTENDb, aBTOMOOWIbHbIE YACTALLME UK Apyrne
cpenctea. AT maTepuarnbl MOryT NOBPEeANTb MOHUTOP MK BbI3BaTb LUENYLIEHNE
OKpacCKMm.

* [loBepxHocTb XKK aKkpaHa MOXET nerko uapanatbcs. He Tpute ero HuKakmumm
abpasnBHbIMKU CpeaCcTBaMN.

O6cnyxueaHue MOHUMOpPa

B cnyyae BbIIBNeHMS HEMCNPaBHOCTU - HAKOrA4A He OTKpPbIBANTE KOPNYC MOHUTOPA, He
pasbupanTte nneep n He NbiTanTeCb €ro PEMOHTMPOBATL. BHYTpPEeHHUE YacTn He
npegHasHayYeHbl N4 aKcnnyaTaumm nonb3oBateneM. BekpbiTve nobbix geTtanen
aHHYNUpYyeT rapaHTuio. Bcé rapaHTuiiHoe obcnyxnBaHne gOMKHO BbIMONMHATHCA
aBTOPU3MPOBAHHBIM CEPBUCHBIM LieHTpoM komnaHuu Clarion.

U3meHeHus unu modughukayuu 0aHHO20 mosapa, He
paspeweéHHblIe npouseodumernem, aHHyupyom 2apaHmuto u
Hapywatom cepmucbukayuro 3Haka E

YucTka nynbTa QUCTAaHLMOHHOIO ynpaBneHus

Anst YMcTKM NynbTa AUCTAaHLUMOHHOIO YNPaBneHMst UCMOMb3YATE TONbKO YMCTYIO, MSITKYIO,
BNa)HY0 TKaHb. He ncnonb3ynte 3axuratenbHble XUAKOCTU, METUN CNNPT U Apyrue
pacTBOpUTENM

OuuncTtka gucKoB
lNepepn Bocnpon3BeaeHMEM ONCKA BbITPUTE €ro U3 LLEHTPA K Kpak YNCTON MATKOM TPSIMKOWN.

3AMEHA BATAPEN B JUCTAHLUWUOHHOM YMPABJIEHUMN

baTtapeun Heobxoanmo 3aMeHATb, Koraa KHoMkM Ha nynbTe Y nepectatoT paboTtaTh nnu
Korga BaM Hy>XHO npuasuraTbcsa Gnvke K nneepy anga toro, 4tobbl nynbT 1Y paboTan.

Mepbi npedocmopoxHocmu

*  JlnkBngunpymTte ncnonb3oBaHHble BaTapen JOMKHbIM 06pasom.

* He nukBngupymnte mcnonb3oBaHHble baTapen, 6pocmB NX B OroHb. B NnpoTMBHOM
cnyyae, OHM MOryT B30pBaTbCS.

*  He 3amblkanTe NONOXUTENbHYLO (+) M OTpULATENbHYIO (-) KNEMMbI.

*  XpaHuTe Batapen B ynakoBke Baanu ot geten. OHM MOryT 3aQ0OxXHYTbCs 6aTtapeen
NPy NONbITKE €€ NPOrNoTUTbL UMK pa3XeBaTb.
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4. SKCNNYATALUSA

lMopsidok delicmeusi

lNMpumeyaHue:
LomxkeH ucrionb3osamecsi mun bamapeu CR2025. He ecmasrnstiime 6amapeu
pasHbIX Mmuros.

1. TllepeBepHute nynot Y.

2. OpHoOBpeMEHHO caoBUHbTE domKcaTop GaTapen B HanpaBnNeHUN CTPESKN U BbiHbTE
aepxarenb 6aTapeun 13 cnota.

Hepxamens 6amapeu

Hepxamenb bamapeu

3. [ocrtaHbTe cTapyto baTtapeto.
4. T[lomecTuTe B CMOT HOBYIO NUTMEBYO HaTapeto NONOXUTENBHON (+) CTOPOHOM BBEPX.
5. 3agBuHbTE B CrOT AepxaTtenb 6artapen 4O wenyka. @

<

bamapes nonoxumesbHou
CcmMopoHoU 88epx

L

Battery holder

Bcmaska depxamerns ¢ 6amapeed 6 nynbm Y
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

5. YCTAHOBKA U NMPOBEOEHUE
SJIEKTPOIMNMPOBOAKHU

He nbiTantecb NMYHO yCTaHaBNMBaTb U o6CnyxmBaTh nreep. YCTaHoBKa m
obcnyxuBaHue TpebyloT onbiTa B paboTe ¢ anekTpuiecknm obopyaoBaHnem
aBTOMOOUIBbHBIMKU akceccyapamu. Ecnun y Bac HeT cneumduyecknx 3HaHui nnm onblTa,
yCTaHOBKa MOXeT ObITb OMAaCHOW N MOXET NOABEPrHYTb Bac PUCKY NOpPaXeHus
9NEeKTPOTOKOM UNKU ApYruM puckam. BHUMaTensHO NpoYTuTe AaHHbIE MHCTPYKLMA N Mepbl
NPeAoCTOPOXHOCTU. HenpaBunbHasa yCTaHOBKa MOXeET NOBPeAUTb MOHUTOP U
TpaHCNopTHOE CPefCTBO.

YTO BKJTKOMEHO B YINAKOBKY

B gpononHeHne kK AaHHOMY PyKOBOACTBY, B SILLIMKE COAEPXKUTCS:
e [neep-1 wr.

*  WKNynbt OY c 6atapeamu - 1 wr.

* Ayano/Bngeo kabenb RCA ¢ pasbémom 3.5 mm - 1 Wt
e OrneKktponpoBoaka - 1 wr.

e Kabenb ansa ebixoga RCA - 1 wr.

e KabGenb ansa exoga RCA - 1 wr.

e ST4.2x16,4-CM4 x10 6onTtoB - 6 wT. (VT1010E)

e ST4.2x16,8-CM4 x 8 6ontoB - 10 wT. (VT1510E)

* MeTannunyeckas yctaHOBOYHas nnactuHa - 1 wr.

*  PesunHoBagda npoknagka - 1 wr.

*  HaywHwukn c 4 6atapeamm tTuna AAA -2 wWr.

lMpumeyaHue:

Llns ycmaHo8KuU U rnonb308aHuUsi cucmemMou Ucrosnb3ytme mosibKO CO0epXXUMOoe
yrnakoeku. Hcrionib3ogaHue rpuHadnexHocmeu, He rnocmaesnsieMbix ¢ 0aHHbIM
r7eepom, Moxxem e20 rnospedums.

NMEPELO HAYAJIOM

1. T[lpoBepbTe, YTO PYHKUNN INEKTPUYECKMX COCTABNAKLLMX TPAHCMOPTHOrO cpeacTaea
BKIMOYAIOT: 9NEKTPOCTEKITONOABEMHUKM, ANEKTPUYECKME ABEPHbIE 3aMKH,
KOHOMUMOHUPOBaHWe, dpapbl U T.4.

2. Onpegenute NONAPHOCTb LIENMY NOTONIOYHOrO NnadoHa 1 yCTaHOBUTE BbIKMOYaTe b
Ha QHe Kopnyca NoTON0YHOro MOHUTOpPa

3. [pumepbTe pacnonoxeHme NOTONOYHOr0 MOHUTOPA, YTOObI y6eanTbCs, YTO OH He
NpenaTCTBYET 3KCMyaTauumn TPaHCNOPTHOro cpeacTaa.

4. Ecnu ymecTHO, npoBepbTe, YTOObI YCTAHOBNEHHbLIN MOHUTOP HE NpensaTcTBoBarn
aKcnnyaTtaumm aBToOMOOMABHOrO NtoKa.

5. OCTOpPOXHO OTMETbLTE MECTOMOSIOXKEHNE JTUMKOW FNIEHTON.

6. CHumMTe OBLIMBKY NOTOSIKA TPAHCMOPTHOIO CPeacTBa, YTOObl BUAETh, NO3BOMSET NN
onopHas 6anka KpbILW NPUKPYTUTb MOHTaXHbIA KPOHLWTENH. Ecnun onopHas 6anka He
NO3BOSISIET ATOr0 cAenaTh - UCNONb3ynTe ¥4-ANMOBBIV KYCOK dhaHepbl, 0bpe3aHHOoN
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

Anga onpegenéxnHoro pasmepa. MNMpukpenuTe kneeHyto haHepy K Kpbile
TPaHCMNOPTHOrO CpeacTBa NPU NOMOLLM cunmkoHa. OcTaBbTe BbICOXHYTb Ha
[OCTaTOYHbIN Neprog BPEMEHM.

OnpepennTte pacnonoxeHue nodbIX JONOMHUTENBHbLIX ayAM0/BUAE0 MCTOYHMKOB.
Mepen coeguHeHnem nobbix NPOBOAOB OTCOEANHUTE OTpULIATENBHYIO KIEMMY
bartapewn.

He eckpbigatime kopryc. BHympu Hem KOMMoHeHmMos 071l
obcnyxusaHusi. Ecnu ebl Yymo-riubo ypoHuUme 8 ycmpoutcmeo 60
8peMsi ycmaHOo8KU — MPOKOHCYIbmupyumeckb co ceoum Lurnepom
komnaHuu Clarion unu ¢ aemopu3upo8aHHbIM CepP8UCHbIM
ueHmpom Clarion.

MOHTAX U MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTW NPU NPOBEOEHUA
SNEKTPOINMPOBOAKH

Mogenb VT1010E/VT1510E pgomkHa BbITb yCTaHOBMEHA Ha NOTOSKE TPAHCNOPTHOIO
cpenctBa. KHONKM ynpaeneHnst nepeaHen naHenu JomkHbl 6bITb NErkogoCTynHbIMK C
3agHero cugeHbs. [lononHuTenbHaa MHopMaums:

[laHHOe yCTpOoMCTBO NpefHa3HayYeHOo UCKIMIYUTESTbHO ANA TPaHCMOPTHBIX CPeACTB C
3a3eMrieHMeM OTpULaTEeNbLHOro NOstca, ¢ anekTponutaHmem 12 B.

OTO yCTPOMCTBO AOMKHO BbITb YCTAHOBIEHO C AOMNOMHUTENBHBIMU MOBUNBHLIMK
ayaVOKOMMOHEHTaMK, TakKMMM Kak LnudpoBas kamepa.

Bcerga cobnioganTte NOBbILLEHHYO OCTOPOXHOCTb, YTO-NMOO NPUKpennsas K
TpaHcnopTHOMY cpeacTBy. Nepen npocBepnuBaHneM nOdbIX OTBEPCTUI UNN
yCTaHOBKOW t0ObIX BUHTOB NPOBEPANTE 3a30pbl C 06enX CTOPOH OT NaHNpyeMoro
MecTa YCTaHOBKMW.

[ns ymeHbLUeHWst CONPOTMBIEHUSA N BO n3bexaHme npobnem ¢ wymom Heobxoammo
XopoLuee 3a3eMIIEHNE Ha Laccu.

Mcnonb3yinte cambliin KOPOTKUI NPOBOA AN 6e30MacHOro NoAcoeauHEeHUs K waccu
aBTomobuns.

Mpun npoknagke kabenen RCA, ybupante nx B CTOpoHy oT kabenewn nutaHms u
BbIXOAHbIX MPOBOAOB AMHAMMKA, OT ABUraTens, BbIXNIONHOM CUCTEMbI U T.4. Tenno
MOXET NoBpeauTb NpoBoaa.

Ecnun neperoput npegoxpaHutens - ybeantech, YTO BCE COeQMHEHO BEPHO, kKabenu He
SABNSATCA NPUYNHON KOPOTKOrO 3aMbiKaHUS U YTO NPOBOAKA HE NoBpexaeHa. 3aTtem
3aMeHuTe NpefoxXpaHuTENnb Ha HOBLIW, C TEM Xe 3Ha4YeHNEM aMNepPHON HarpysKku, Kak
N opurnMHanbHbIn. Mpy 3aMeHe NpeaoxXpaHNTensa HUKOrga He JonyckanTte, YTobbl
CTOpOHa ¢ baTapesmu conpukacanacb ¢ MeTaNIMYECKUMN YaCcTAMU UNU C OPYIMMK
npoBogamMu.

Hwukorga He gonyckanTe, YTOObl pacCoeANHEHHbIE Kabenu nnu KnemMmmbl
conpukKacanucb ¢ MeTannoMm unu gpyrum NpoBoAALLMM MaTtepmanom B asTomobune.
Bo nsbexaHne KOPOTKMX 3aMbIKaHWN, HE CHUMaWTE KOMMNa4vku C HEUCNOMb3yeMbiX
KITEMM UIN C KOHLIOB HECOEANHEHHbIX Kabenen.

N3onupynte HecoeaANHEHHbIE NPOBOAA BUHWUIIOBOW JIEHTOM UNW OPYTUM CXOAHbIM
MaTepuanom.
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

NMPEAOCTEPEXEHUE!

lNeped nobbim coeduHeHUeM rnposooos, 80 usbexxaHue KoOpPomKUX
3aMblKaHull 80 8peMsi ycmaHO8KU — omcoeduHuUme ompuuamesibHbil
8bI800 akKymyrnsimopa (-) mpaHcrnopmH{o2o cpedcmaea.

NMOPAOOK YCTAHOBKHU

Moaens VT1010E/VT1510E nomewaetcs HaA MECTO NOTONIOYHOrO nNnadgoHa aBToMobuns.
Pasgen npegoctaBnsieT OCHOBHbIE COBETbI U TEXHUKM AN MOMOLLM B yCTaHOBKE. OHM He
ABNAIOTCA cneumduyecknmm onst aBTomoomnsi, Ho AOMKHbI UCNONb30BaTLCSH Kak
pekoMeHaaunn onsi BbINOMHEHUS YCTAHOBKM.

YcmaHoeume rnepexsiro4yameJsib rnoJsiapHocmu.

1.

4.

Onpepennte NONAPHOCTb CUCTEMbI NUTaHWUS aBToMo6unsa. MHdopmauns gomkHa
ObITb Ha cneunanbHOM cxeme aBToMobuNS.

PacnonoxuTte nepekniovaTens NONAPHOCTM Ha 3aiHEN CTOPOHE nneepa (CTopoHa,
KoTopas ByaeT npukpenneHa K noTorky).

Ecnu nctovyHuk nutaHmns TpaHCNopTHOro cpeacTea TpebyeT oTpuuatenbHOm
MONAPHOCTU - NepefBUHbTE 3TOT NepekrnoyaTens B oTpuuarenbHoe (-) nonoxexue. B
NPOTUBHOM Cry4ae, nepeaBuHbTE BbIKMoYaTerb B MONOXUTENBHOE (+) NONOXEHUe.

Y6edumecsb, Ymo repekriroyamersib MOSIHOCMbIO NePEeKTtOYEH 8 my
usnu UHyto cmopoHy. He neimatmeck U3MeHSIMb oJI0XKeHuUe
8bIKII0Yamersisi, Kak moJsibko rrieep 6ydem pacriosioXXeH Ha CBOEM
Mecme.

MpopexbTe B 06LLIMBKE NOTOMKA OTBEPCTUE AMAMETPOM B OAUH AWM BAOMb ThiNbHOW
CTOPOHbI NOTONIOYHOrO KPOHLUTEMHA ANs TOro, YToObl NPOBECTM Tam kabenw.

YcmaHosume nomosio4HbIl KpOHWMeUH U npoJsioxume Kabenu.

1.
2.

OTcoeguHUTE U CHUMUTE OPUTMHANbBbHbBIN MOTOMOYHbIA NNAdOH.

MpuKpyTUTE MeTanIMYeCcKyro MOHTaXHYIO NSIAaCcTUHY K Banke nnu gaHepe ¢ NOMOLLbLO
LuecTn BUHTOB pa3mepa ST4.2 x 16 ansa mogenn VT1010E nnun gecatn BUHTOB TOrO
Xe pasmepa ana mogenun VT1510E.

MeTannuyeckas yctaHoBoYHast nimta B MeTannuyeckas ycTaHOBOYHas nnmTa
NONOXEeHUW ANs NPUKpenneHns B NOMNOXEHWN A8 NPUKPeneHns
oontamu (VT1010E) 6ontamun (VT1510E)
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

lNMpumeyaHue:
He npsiysme opuauHanbHoe omeepcmue nomosio4Ho:20 riagoHa

CoeduHume kabenu

1. BbITAHMTE cMnoBou kabenb OpuUrMHanbLHOro NOTONOYHOro nadgoHa n
CUrHanbHbIN/CNNOBOM Kabenb Yepes OpurmHaribHOe OTBEPCTME NOTONOYHOIO
nnacgoHa.

2. [TlomecTuTe B Nneep pe3nHOBYIO NPOKIaaKy.

PasmeweHue pe3uHosol rnpoknadku Ha rneepe

3. [ponoxunte kabenu yepes OTBEPCTUE K PACMONOXeEHUIO NObIX ayano/sngeo
NCTOYHMKOB.

4. Hanmgute npoBoAa NOTOMOYHOro nnadoHa aBToMoouns n NoaAcoeanHUTE UX K
COOTBETCTBYHLLMM NPOBOAAM NOTOSIOMHOro nradoHa NOTONOYHOM MOHUTOPE.

5. TMopgkntounte kabenu nobbix ayano/BMAEO NCTOYHUKOB.

6. [logknouuTe aNekTponpoOBOAKY NOTOMOYHOMO MOHMUTOPA B CriefyoLlem nopsake:
3a3eMnaLWwmn NpoBoA, NpoBog akkymynsatopa, nposog ACC n npoBog ABepen.

lpumeyaHue:

KpacHbiti 861800 dosmkeH 6bimb nodcoeduHéEH K nposody ACC unu IGN e 3amke
3axuezaHusi. Ecniu ebl He NoOK4YUMe amom rnpoeod npasusibHO - aKKyMyrsimop
rnpexxoespemMeHHO pa3pssoumcs.

YcmaHoeume moHumop

1. OCTOpPOXHO NpuaepXXmBamTe NOTONOYHbIN MOHUTOP BMAOTHYHO K MeTannm4eckom
YCTaHOBOYHOW NriacTuHe.

2. 3aBuHTUTE YeTbipe BMHTaA pa3mepa CM4 x 8 ona moaenun VT1010E nnu Bocemb
BMHTOB TeX e pa3mepos ana mogenu VT1510E, ybeamsumcs, 4To npoBoaa
He MeLllatoT.
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

MoHnTax nneepa (VT1010E) MonTax nneepa (VT1510E)

3. CHoBa nogknio4mTe akkymMynsatop.
4. [lpoBepbTe CTOM-CUrHanNbl aBTOMOOUNS, ykasaTenu NoBOPOTOB, ABOPHUKM U Ap. ANs
TOro, 4tobbl y6eanTbcd, YTO OHM paboTaloT Haanexalmm obpasom
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5. YCTAHOBKA W MPOBEOEHUE 3JIEKTPOIMPOBOOKA

MOHTAXHAA CXEMA

B+ (OKénTbin)
ACC (KpacHbliin)
—— GND (YépHbii)
DOOR (OBEPb)

»—% Bbixog AV OUT

Bxog AV IN 2

Mepekntoyatensb
nonsipHOCTH

VT1010E CoeaunHeHuns kabenen

B+ (XKénTbin)
— ACC (KpacHbiit)
——— GND (YépHbin)
—— DOOR (OBEPb)

<
<m Bbixog AV OUT
N—m

—% Bxom AV IN 2

Mepekntovyatensb
NonsipHOCTH

usB

SD/MMC

VT1510E CoegmHeHna kabenen
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6. MPEANOYNTAEMBIE HACTPOWKU

6. NPEONOYUTAEMbIE HACTPOUKMU

AOCTYN K 3KPAHHOMY MEHHKO

1. Yrtobbl NonyunTb AOCTYN K MeHto OSD Haxmute kHonky HACTPOMKW/SETUP Ha
nynete Y.

2. [na Bbibopa No3nUMIA MEHIO HAXXMMaWTE CTPESIKU BBEPX M BHM3 Ha nynbTe [1Y.

3. [nsg yepenoBaHWsA NO3MLUK YCTAHOBKU HaXXUMaWTe NeBYIO U NpaByto
KnaBuLLN-CTPENKN.

4. [nsa Bbibopa onumu, KOTOPYHO Bbl XOTUTE N3MEHUTb HAXXMMaNTE KNaBULLN-CTPENKM
BBEPX U BHU3.

5. [na noarsepxaeHnsa cesoero Bblibopa HaxmuTe kHonky BBOL/ ENTER.

6. [ns Bbixoga u3 MeHto OSD HaxmuTte kHonky HACTPOMKW/SETUP.

OBLUME HACTPOUKHU

[aHHaga cTpaHuua ynpaenseT ctaHaapTHeiMu onuyusamn DVD .

3HAK BkntoyaeT n Bbiko4aeT CBOMCTBO pasHbIX PaKypCoB.
PAKYPCA/ANGLE PasHble pakypcbl 4OMKHbI ObITb 3apaHee 3anucaHbl
MARK Ha DVD -gucke. nsa Toro, 4tobbl onpeaenuTs,

nogaepxuneaet nu DVD -guck cBOMCTBO pasHbIX
PaKypCoB - ULLMTE CUMBOJT Pa3HbIX PaKypCcoB Ha
dyTnsape aucka. MNMosmumnsa BKITKOYEHO/ON
aktnsupyet kHorky YIOJI/ANGLE gns Beibopa
pasHbIX paKypcoB ANnA Tekylen cueHbl. [Nosnums
BbIKIMKOYEHO/OFF geaktusmnpyet KHOMKY
YTOJI/ANGLE.

A3bIKU/OSD LANG  Bbibupaert A3blk 4ns oTobpaXeHNsa 3KPpaHHOMo MEHH0:
AHITIMNCKNIA, ®PAHLLY3CKNA,UCMAHCKII

TUTPbI/CAPTIONS BkntoyaeT n BbiknovaeT TUTPbI. [No3nuyms
BKITKOMEHO/ON aktuBupyeT TuTpbl. No3numsa
BbIKINMKOYEHO/OFF peaktuBupyet TUTPBbI.

SKPAHHAA BkrntoyaeT nnu BbIKNOYaeT (PYyHKLUUIO 3KpaHHOM

3ACTABKA/SCREEN 3actaBku. [Noauums BKITIOYEHO/ON  aktuBupyet

SAVER YHKLUMIO 9KPaHHOW 3aCTaBKW.
Mosnumsa BbIKITKOYEHO/OFF dyHKUMIO 3KpaHHON
3acTaBKu.

HACTPOWUKN OUHAMUKA
OTa cTpaHuua ynpasnsaeTt onumMsaMn guHamuka.
DOWNMIX MpumeHsieT 3ByK Dolby digital. Bbl He MOXeTe M3MeHUTb

3Ty ONUUIO, KOTOpasi NOCTOSIHHO HACTPOEHa Ha BbIBOA
cTepeocurHanbl, KOTopble nreep BbIBOAUT Ha NEBbIN U
npaBbli kKaHanbl pa3bémoB RCA.
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NMPEONOYTEHUA
[aHHasa cTpaHunua ynpaBndeT obwmmMmmn npegnoyTeHNSAMN CUCTEMbI.
TUN TB/TV TYPE Beibupaet TB cuctemy. MlameHeHne aTon onumm Takke

nameHsieT BbixogHoun curHan RCA AV . Beibepute cucremsl -
NTSC unn PAL.
AYONO/AUDIO BbibupaeT a3bIk 3By4aHus ansa aygmogopoxkn DVD -gucka.
AHMUNCKNA, ®PAHLY3CKWIA, CMAHCKNI
CYBTUPDBI/SUBTITLE BbibupaeT s3bik ansg cy6TuTpos.
AHIMNNCKNIN,®PAHLIY3CKNIN MCIMTAHCKNI
MEHIO ANCKA/DISC  BuibmpaeT s3bik 0TOBpaxeHns1 coaepXaHnsa TEKYLLEro
MENU auncka.
AHIMNNCKNA ,®PAHLLY3CKNA ,JMCMNAHCKNI
ana POOUTENEN / OrpaHnymBaeT NpocMoTp PUbMOB AS151 COOTBETCTBYHOLLNX

PARENTAL BO3pacToB.
1 MaTtepuan 6e3onaceH gnsa npocMmoTpa
BesonacHo AgeTbmu.
ans peten /
Kid Safe
2G MaTtepunan 6e3onaceH gns npocMmoTtpa
LLIMPOKOM ayauTopuen.
3 PG CoBeTyeTcHa HaCTaBHUYECTBO poauTenen.
4 PG-13 HekoTopble maTepuarnbl He NoaxoaaT ANs
peten mnagwe 13 ner.
5 PG-R HekoTopble maTepuanbl He NOAxXoaaT ANs
geten mnaawe 17 ner.
6 R HekoTopble matepuarbl He NOAXOAAT ANg nuy,
mnagwe 17 ner.
7 NC-17 He pekomeHO0BaHO K MPOCMOTPY AETAM
mnagwe 17 ner.
8 Ons Tonbko 4nga B3pOCSbIX MO NpUyYmHe
Bapocnbix /  rpadunyeckoro cogep>kaHusi.
Adult
OTO yCTaHOBKa MO YMOMYaHUIO.
llpumeyaHue:
lpu ekrrvoYeHUU onuyuu KOHMpOosisa podumened, rnieep 3anpocum eac egecmu rnaporsib
cucmemsi.

MNAPOJIb/PASSWORD [1na cMeHbl ICXOQHOro Napornsi.

lMpumeyaHue:

[Neped cmeHol Hacmpoek KOHMpPoss podumernet - ggedume naposb. [1apornb no
ymon4daHuto - 3308. Kak monbKo bl cMeHUme naporsib - oH 6osibwe He bydem
deticmeumersibHbIM.
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no BosBpaluaeT BCce 3Ha4YeHNS K 3aBOACKMM HAcTporKam no
YMONYAHUIKD / YyMONYaHUIo.
DEFAULT

PeaucmpauyuoHHbIl ko0 DivX: 557QBJDXCU
DivX URL: www.divx.com/vod or vod.divx.com
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7. BbIABMIEHVE HEWCMNPABHOCTEW

7. BbIABNIEHUE HEUCINPABHOCTEN

Ecnu paboTa 3aBncaeT, akpaH CTaHOBUTCS NyCTbIM UNK Nrieep TeM UNKN MHbIM 06pa3oM He
bYHKUMOHMPYET Haanexalmm o6pa3oM - BbIKIKOYMTE €ro U CHoBa BkNtounte. Ecnv nneep
1 B TAKOM Crny4ae He OTBeYaeT - HaXKMUTe Ha nepeaHel naHenu KHomnky copoc/ reset.

[RESETH KHorika cbpoca

o O

[neep ¢ OMKpPbIMbIM MOHUMOPOM

IJIEEP HE BKITOYAETCA

e 3axuraHve aBToMobuNa MOXeT ObITb BbIKMOYEHO. BknounTe 3axuraHve B
nonoxeHne ACC (YctpowncTea).

* [Ineep MoxeT BbITb He BKMNtOYEH. BkrtounTe nutaHme nneepa.

* Ha nneepe moxeT ObITb KOHOEHCAT. [logoxanTe B Te4eHMe Yaca, Noka KoHgeHcat
He ucnapuTcs.

* [lpepoxpaHuTenu MoryT 6bITb cropeBwMn. [NMpoBepbTe NPpeaoXpaHNTENN Ha KOHLaX
MOHTaXHbIX Kabenen MoOHMTOPA N B TPAHCNOPTHOM CpeacTBe.

* [neep MoxeT ObITb OTKMOYEH. [MpoBepbTe BCce coeanHeHnsa. CMOTpUTE MHCTPYKUMK
MO yCTaHOBKE.

* Bo3moxHo, 6aTapeu B nynbTe [1Y HyXXgalTca B 3aMeEHE.

e Jlnusel MK-nopta nynbTta Y mMoryT 6bITb 3arpsidHeHbl. [1poTpuTe NUH3bI MSATKON
BNa)HOW TKaHbIO.

T1JIEEP BKJTKOYEH, HO UCK HE NMPOUIPbIBAETCA

e [lnck MoxeT ObITb HEMPaBUITbHO BCTaBreH. BCcTaBbTe ANUCK CHOBA HaKIENKON BBEPX
(NMnueBoKr CTOPOHON K NOTOSIKY aBTOMOOMNSA).

e dopmat gMucka MOXeT He NoaaepPKUBATLCA.

e [Inck MoxeT ObITb rpA3HbIM UK NouapanaHHbiM. [NpoTpuTe AUCK UM 3aMeHuTe ero.

IJIEEP BHE3AIHO MNPEKPATWUJI1 PABOTATb

* B nneepe owunbka. Belknounte n cHoBa BKItouMTE nneep. Ecnu oH BCE eLué He
oTBeYvaeT - Haxxmute kHonky CBPOC/ RESET.

MJIEEP PABOTAET HEYCTOWYNBO

* Bbatapeu nynbta 1Y Heob6xooMmMo 3aMeHUTb.

e 3arpsasHeHo okowko VK nopTta Ha nneepe unu Ha nynbTte AY. MNMpotpute okowkm UK
NOPTOB MSAKOW BNAXXHOW TKaHbIO.
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7. BbIABMEHWE HEWCMNPABHOCTEW

*  OcnabneHbl coeguHeHud. [NpoBepbTe M 3aKpenuTe CoeaNHEHNS.

N3 OBPAXEHWE NMEPUOONYECKUN CKAYET

e  [lnck rpsisHbln unn nouapanaHHbln. [NpoTpute OUCK UNK 3aMeHUTE ero.

N3OBPAXEHUE CMA3AHO

*  Bo03MOXHO, Bbl Mpoe3XaeTe MMMO BbICOKOBOSbTHOM NMIMHUK, TpaHcgopmMaTtopa,
camonéTa unu gpyrmx UCTOYHMKOB 3NeKTpu4ecknx nomex. N3obpaxeHne ctaHeT
HOPMarnbHbIM, KaK TONbKO Bbl yeaeTe OT UCTOYHUKA NMOMEX.

U30BPAXXEHWE OYEHb TEMHOE

* TemnepaTypa B MawmnHe o4eHb H13kas. [Npn Hu3kon TemnepaTtype XK akpaH
oTobpaxaeT TEMHOe n3obpaxeHue.

UN3o6pakeHUe cmaHem HOpMaJsibHbIM, KAK MOJIbKO meMrnepamypa noGHuUMemcs.

*  SfpkocCTb HacTpoeHa Ha BepxHun npeaen. CKoppekTnpymte e€ Ha 6onee HN3KNI
nokasaTtens. Haxmute kHonky MEHKO/ MENU Ha nynbTe 1Y unu Ha nneepe.

B UK BECITPOBOAHbIX HAYLUHUKAX HET 3BYKA

*  HayWHWKM He BKNIOYEHDI

* B HaywHukax HU3ku 3apsag batapen. 3ameHuTe batapewn.

* [lpegmet BnokmpyeT nepefady MHPaKpacHOro curHana c nreepa Ha HayLHUKU Unu
HayLLHWKN HaxoaaTcs 3a npegenamum 3oHbl genctena UK curHana. UK pecusep Ha
HayLHMKaX AOSMKEH HaXo4MTbCA B NPsiMOV nNuHun BuammocTtun VK nepegatymka
Ha nneepe.

JluHusi sudumocmu

UHppakpacHbIli pecusep
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8. TEXHUYECKNE XAPAKTEPUCTUKWA

8. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

VT1010E | VT1510E

OHeproobecneyeHne
(akkymynaTop aBTomobuns)

12B nocTtosHHoro Toka (10B-16B)

McnbnaTeanoeHanpﬂmeHme

14 B, 3a3emneHne oTpuuaTenbHOro nosntca

Pabouun Tok <20.7B1
MoTpebneHne Toka <82.8 mBT
MakcumanbHoe noTpebnexHune <27.6 Bt

TOKa

YcTponcteo Py4yHoe OTKpbITME 1 3aKpbiTHe
Bunpoeocucrtema Pexunmbl Auto, NTSC n PAL
OKpaH anaroHanb 10.2 aronma anaroHanbs 15.4 aionma

PaspelleHue (nukcenn)

800 x 480 1280 x 800

Yron gucnnes

PerynupyeT BepTukansHO BBEPX U BHUS;
MakcumarnbHbIn yron 150°

Pakypc npocmoTtpa
(BBEPX/BHM3/BNEBO/BNPABO)

45/65/65/65 10/30/40/40

Bec

4.959 dyHTOB (2.25KT.) 7.6 pyHTOB (3.45 KT.)

Buoeocurnan

1Vp-p, Harpyska 75-Om

Temnepatypa akcnnyaTaumm

23 ~ 131°F (-5 ~ 55°C)

TemnepaTtypa xpaHeHus

-4 ~ 158°F (-20 ~ 70°C)

[MoTONOYHbIN NNagoH

2 BT

lpumedaHue:

B uensix mexHu4ecKkux yry4duweHul daHHass mexHudeckasi uHghopmayusi u dusatiH
obopydosaHusi Mo2ym bbimb U3MeHeHbI be3 rnpedsapumersibHO20 y8eOOMIIeHUS.
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9. MOCCAPUM

9. TMOCCAPUN

AkKkTBHas maTtpmua: TexHonornsa MOHUTOPOB C NJTOCKOW MaHesbio, C MOMOLLLIO KOTOPOW
npon3BoaaT bonee spkne n bonee YETKME MOHUTOPLI C Bonee WMpokMm yriom o63opa,
4YyeM naHenun ¢ NaccMBHOM MaTpULENn. Y Kaxgoro nukcensa eCTb CO6CTBEHHbIN
TOHKOMMNEHoYHbIN TpaH3ncTop (TFT), noaTomy ero yacto HasbiBaoT “TFT- MOHUTOP”.

M3meHeHne OTHOLLEHMS LWIMPWHBI Kaapa K BbicoTe: ConoctaBneHne LWNPUHbLI 1
BbICOTbl OOBbEKTA.

UcTouHuk ayamo/supeo (A/V): Jlioboe gononHMTENbHOE ayano- u/unu BuaeoyCcTponcTBo,
nvetowee RCA, Takoe Kak urpoasi npucTaBka, BUaeoMarHuTooH, umgpoBas kamepa
nT.Ao.

CD: KomnakTt-guck.
CD-R/RW: CuntbiBaembIn/cHmTbiBAEMbIN 1 NEpEe3annCbiBAaEMbIA KOMMAKT-ANCK

Yron gucnnes: [NpocTpaHCTBO, Ha KOTOPOe MOXeT oTKpbiBaTbes YKK-akpaH (150
rpagycos).

Dolby Digital: MapkeTnHroBoe HanmMeHOBaHME TEXHOSOIMM CXaTus 3ByKa, paspaboTaHHOM
komnaHuen Dolby Laboratories.

DVD: Uudpposon Bugeoguck unn  Ludposon MHorodyHKUMOHanNbHbIN [ANCK.
DVD-R: Tonbko cuyutbiBaembin DVD-auck
DVD-RW: CuntbiBaembin 1 nepesanucbiBaembii DVD-guck.

JPEG/JPG: Joint Pictures Expert Group - kom1TeT, pa3paboTaBLunin cTaHgapTbl CXXaTus
rpadpunkmn, ocobeHHo poTorpadouni.

UKI/IR: NHpakpacHbIn.

NTSC: KomuteT HaumoHanbHbix TB Ctangaptos/National TV Standards - rpynna,
pa3paboTaBLlas TeNneBM3NOHHbIE CTaHaapThl, ucnonb3yemoble B CLUA.

XK Oucnnen/LCD: )XXugkokpuctannuyeckun Jucnnen - TeXHONorus, ncnonb3yemas ans
HOYTOYKOB M APYrMX MOHUTOPOB A5l ManeHbKUX KOMMbIOTEPOB.

MP3: MPEG Audio Layer-3 - ctaHgapT cxaTtus 3Byka 6e3 noTepu kadecTtsa 3BykKa.
OSD: [lncnnen c otobpakeHnem OONOMHUTENBHON MHGOPMaLUN.

PAL: B ocCHOBHOM, EBPONENCKUI CTaHOAPT ANA OTOOpaXeHNs aHanoroBbIX
TENEBU3NOHHbIX CUrHaNoB.

Mukcenb: KopoTknin curHan anemeHTa n3obpaxeHusi, camasi MarneHbkasa Touka
rpacomyeckoro n3obpaxeHnsa nnm MoHUToOpa.

TFT (TOHKONMEHOYHbIN TPAH3UCTOP): TEXHOMOrMS N3roTOBIIEHNA MOHUTOPOB, B KOTOPOM
AN co34aHusa MeTanMyeckmx KOHTaKTOB BO BpeMs npoLecca npon3BoACcTBa
HaHOCATCS MNEHKN.

SRC: VcTOYHUK.
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9. MMOCCAPUN
VCD: Bngeo komnakT-guck, CTaHaapT ANsi COXpaHeHMs BUOEO Ha KOMNaKT-AMCKe.

Pakypc npocmoTpal/Viewing angle: 3anucaHHble 3apaHee anbTepHaTMBHLIE PaKypChbl
A58 OTAENbHbIX CLEH.

WVGA: lWnpoknin Yron BusmnpoBaHus, KONMYECTBO NUKCENEN B KAXXAOM HarnpaBfeHuu,
KOTOpO€E MOXET BbITb OTOOpaKEeHO Ha MOHUTOPE.

218 VT1010E/VT1510E



Clarion Europe S.A.S.
Z.l. du Pré a Varois, Route de Pompey, 54670 Custines, FRANCE

Clarion Co., Ltd.

All Rights Reserved. Copyright © 2013: Clarion Co., Ltd.
Print in France / Gedruckt in Frankreich / HaneyataHo Bo ®paHunn /
Impreso en Francia / Stampato in Francia / Imprimé en France





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


